



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



डाक विभाग को
लाभ में लाना
संभव : सिंधिया
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

दूर की कौड़ी साबित हो रही एम्स में इलाज की उम्मीद

अचानक ज्योति। नई दिल्ली

2018- एक चार महीने की बच्ची, जिसके माता-पिता उसके दिल में छेद की तत्काल सर्जरी के लिए उसे अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), दिल्ली लाए थे। उसको 2023 में ऑपरेशन के लिए एक स्लॉट दिया गया, जो पांच साल बाद था। जून, 2024- बिहार के बेगूसराय का एक छह वर्षीय बच्चा, 'तीन बार तारीखें बदलने' के कारण पिछले छह वर्षों से प्रमुख स्वास्थ्य संस्थान में दिल के ऑपरेशन के लिए इंतजार कर रहा था। अपने पिता अकिंत कुमार के सर्वोत्तम प्रयासों के बावजूद, जो धन और रक्त इकट्ठा करने के लिए दर-दर भटक रहे थे, इलाज के लिए उन्हें एक लंबा इंतजार करना पड़ा। हालाँकि, मीडिया में इस मुद्दे के उजागर होने और एनएचआरसी द्वारा स्वतः सज्ञान लेने के बाद ही अस्पताल ने देरी की जांच के लिए एक पैनल का गठन किया। यह संभवतः एम्स दिल्ली में मरीजों के लिए सबसे लंबी प्रतीक्षा अवधियों में से कुछ है और ऐसी रिपोर्ट भी की गई है।

देश के अग्रणी चिकित्सा उत्कृष्टता केंद्र के रूप में स्थापित भारत के सबसे प्रतिष्ठित और लंबे समय से चले आ रहे चिकित्सा संस्थान में आपका स्वागत है। अस्पताल के बाहर भीड़-भाड़ वाला दृश्य, सड़क के

किनारे लेटे मरीजों के रिश्तेदार और आपातकालीन वाडों के बाहर अपनी बारी का इंतजार करना, देश में स्वास्थ्य देखभाल पहुंच में भारी असमानता का एक ज्वलंत उदाहरण है। जबकि यह प्रमुख अस्पताल प्रतिदिन हजारों लोगों को आकर्षित करता है, यह अस्पताल और ग्रामीण क्षेत्रों में विशेषज्ञ डॉक्टरों और चिकित्सा सुविधाओं की गंभीर कमी को भी उजागर करता है, जहां भारत के 1.4 अरब लोगों में से अधिकांश दूर-दराज की स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंचने की चुनौती से जूझते हैं।

बृहस्पतिवार को पायनियर ने एम्स दिल्ली का दौरा किया और बीमार रोगियों के रिश्तेदारों से बात की, जिनमें से अधिकांश रक्त कैंसर जैसी गंभीर स्थितियों से पीड़ित थे, उनमें से कुछ आपातकालीन विभाग में भर्ती थे जबकि कुछ अपनी बारी का इंतजार कर रहे थे। अस्पताल में प्रतिदिन विभिन्न राज्यों, विशेष रूप से बिहार, उत्तर प्रदेश और ओडिशा जैसे आर्थिक आबादी वाले राज्यों और यहां तक ? कि उत्तर-पूर्व के सुदूर राज्यों से लगभग 20,000 मरीज आते हैं। कानपुर के 45 वर्षीय जगन राम का मामला लीजिए। वह ब्लड कैंसर से पीड़ित अपनी बीमार रिश्तेदार राधा गुप्ता (24) के लिए रक्त की व्यवस्था करने के लिए दर-दर भटक रहे हैं। हम कल यहाँ आये थे। राधा



आपातकालीन स्थिति में है, और उसका ब्लड काउंट कम हो गया है। डॉक्टरों ने कहा कि उन्होंने एक यूनिट रक्त की व्यवस्था कर ली है, और चूँकि रक्त कम होने पर उसे रक्त चढ़ाने की आवश्यकता होगी, इसलिए हम अब दाताओं की व्यवस्था कर रहे हैं। जगन राम, जिन्होंने कुछ साल

पहले अपने 18 वर्षीय बेटे को ब्लड कैंसर के कारण खो दिया था, उन्हें स्थिति की बेहतर समझ है। कानपुर में डॉक्टरों ने यह नहीं बताया कि मेरा बेटा किस बीमारी से पीड़ित है। लेकिन अब मैंने इस स्वास्थ्य स्थिति के बारे में बहुत कुछ जान लिया है और चाहे कुछ भी हो, मैं यह सुनिश्चित

करूंगा कि इस लड़की (राधा) का भी वही हथ्र न हो। लोग यहां उन्नत चिकित्सा देखभाल, विशेष उपचार और विशेषज्ञ परामर्श की तलाश में आते हैं जो शायद उनके स्थानीय अस्पतालों में उपलब्ध नहीं होते हैं। अपनी उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य सेवाओं, अत्याधुनिक अनुसंधान और

विशेषज्ञताओं को एक विस्तृत श्रृंखला के लिए एम्स की प्रतिष्ठा व्यापक चिकित्सा देखभाल चाहने वाले कई लोगों के लिए एक पसंदीदा गंतव्य के रूप में इसकी स्थिति में योगदान करती है। लेकिन उत्तर प्रदेश के जालीन के जगनपुरा कौच के 20 वर्षीय युवक मम्मू के लिए यह एक

बेचैन करने वाला दिन रहा है क्योंकि मौसम की बेरुखी के बीच वह चुपचाप खुले में स्ट्रेचर पर दर्द से कराह रहा था। उनके अटेंडेंट ने कहा, 'उन्हें गाढ़े खून की समस्या है।'

मरीज की देखभाल कर रहे चालीस वर्षीय जगत सिंह कहते हैं, 'संबंधित डॉक्टर यहाँ नहीं हैं। इसलिए हमें बाहर इंतजार करने के लिए कहा गया है। मेडिकल रिपोर्ट से पता चलता है कि मम्मू का हीमोग्लोबिन स्तर सामान्य 14-15 एचबी के विपरीत 25 तक बढ़ गया है। वह किसी ऐसे विकार से पीड़ित हो सकता है जिसके कारण शरीर में बहुत अधिक लाल रक्त कोशिकाएं उत्पन्न होने लगती हैं। आपातकालीन वाडों के बाहर टीबी और मधुमेह जैसी सह-रुग्णता वाले एक मरीज के एक अन्य रिश्तेदार ने कहा कि वह 'सिफारिश' के लिए प्रयास कर रहे थे ताकि उनके मरीज को एक बिस्तर मिल सके। अपने पेशे के प्रति समर्पित डॉक्टरों के कारण इस अस्पताल की अपनी प्रतिष्ठा है। उन्होंने तथ्यात्मक रूप से कहा, यही कारण है कि मरीज इस अस्पताल में आते हैं।

अस्पताल के बाहर, कोई देख सकता है कि आसपास की सड़कों पर दूर-दराज के स्थानों से आए मरीजों और उनके परिवारों की भीड़ है, जो अपने या अपने प्रियजनों के स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं के इलाज की

तलाश में हैं। राजस्थान के अलवर जिले की रामवती ने अफसोस जताते हुए कहा, 'हम पिछले दो सप्ताह से फुटपाथ पर रह रहे हैं और अपने बेटे के इलाज के लिए पिछले पांच साल से अस्पताल आ रहे हैं।' उनका बेटा क्रोनिक अस्थमा से पीड़ित है, एक ऐसी स्थिति जिसमें सूजन होती है जो फेफड़ों से हवा के प्रवाह को रोकती है। चूँकि अस्पताल का बिस्तर रिजर्व करणा एक अहम चुनौती है, वे यह सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास कर रहे हैं कि छोटे लड़के को आवश्यक उपचार मिले। वास्तव में, यह सड़क के किनारे लगभग हर दूसरे मरीज और उनके रिश्तेदारों की पीड़ा है।

यह स्वीकार करते हुए कि भुवनेश्वर, रांची, पटना, रायपुर, भोपाल, जोधपुर और ऋषिकेश में छह नए एम्स जैसे अस्पताल एम्स दिल्ली पर दबाव कम करने में विफल रहे हैं, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने इसके लिए संकाय की कमी, संसाधन की कमी और ढांचागत कमियों को जिम्मेदार ठहराया। इन छह राज्यों के अलावा, अन्य राज्यों में भी एम्स जैसे संस्थान खुल रहे हैं। सार्वजनिक स्वास्थ्य विशेषज्ञों का मानना ​​है कि यह स्थिति काफी हद तक लगातार सरकारों द्वारा अपनाई गई वृद्धिपूर्ण स्वास्थ्य नीतियों के कारण है। (शेष पृष्ठ 9)



केजरीवाल की जमानत याचिका पर सुप्रीम कोर्ट का आदेश सुरक्षित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने आबकारी नीति मामले में जमानत के अनुरोध और सीबीआई द्वारा की गई गिरफ्तारी की चुनौती देने वाली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिकाओं पर बृहस्पतिवार को आदेश सुरक्षित रख लिया। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भुइयां की पीठ ने केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) का प्रतिनिधित्व करने वाले अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल (एएसजी)एसवी राजू और केजरीवाल की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक सिंघवी की चुनौती दी थी। वकीलों को दलीलों पूरी होने के बाद पीठ ने कहा, सहायता के लिए धन्यवाद। फ़ैसला सुरक्षित रखा जाता है। केजरीवाल ने दिल्ली उच्च न्यायालय द्वारा जमानत से इनकार किए जाने और सीबीआई द्वारा उन्हें गिरफ्तार किए जाने की चुनौती देते हुए दो अलग-अलग याचिकाएं दायर की थीं।

दलीलों के दौरान, केजरीवाल के जमानत अनुरोध और गिरफ्तारी की चुनौती देने वाली याचिकाओं की विचारणीयता पर सवाल उठाते हुए सीबीआई ने शीर्ष अदालत से कहा कि उन्हें कथित आबकारी नीति घोटाले से जुड़े भ्रष्टाचार के मामले में जमानत के लिए पहले निचली अदालत का दरवाजा खटखटाना चाहिए था। केंद्रीय एजेंसी की ओर से पेश एएसजी राजू ने शीर्ष अदालत की पीठ के समक्ष कहा कि धनशोधन के मामले में भी केजरीवाल की याचिका को शीर्ष अदालत ने निचली अदालत को वापस भेज दिया था। इस याचिका में केजरीवाल ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा की गई अपनी गिरफ्तारी की चुनौती दी थी। राजू ने कहा, उन्होंने सत्र अदालत में जाए बिना सीधे दिल्ली उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटया है। (शेष पृष्ठ 9)

हरियाणा में भाजपा की पहली सूची के साथ ही इस्तीफे शुरू

● रणजीत चौटाला ने कैबिनेट मंत्री पद छोड़ा, निर्दलीय ठेकेगो ताल, विधायक नापा व पूर्व मंत्री कंबोज समेत करीब ढाई सौ ने दिए त्यागपत्र

शिखा शर्मा। चंडीगढ़



भारतीय जनता पार्टी द्वारा प्रत्याशियों की पहली सूची जारी किए जाने के साथ ही बगनात भी शुरू हो गई है। भाजपा के मौजूदा विधायक व पूर्व मंत्री समेत प्रदेश भर से ढाई सौ से अधिक नेताओं व कार्यकर्ताओं ने भाजपा से इस्तीफा दे दिया। भारतीय जनता पार्टी ने बुधवार की रात 67में प्रत्याशियों की पहली सूची जारी की है। जिनमें 9 विधायकों की टिकट काट दी गई है। सूची जारी होने के बाद सबसे पहले हरियाणा भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मंत्री कर्णदेव कंबोज ने बीजेपी के सभी पदों से इस्तीफा दे दिया। कर्णदेव कंबोज इंद्रा विधानसभा से टिकट कटने से नाराज हैं। भाजपा ने यहां से इस्तीफा दे दिया। कर्णदेव कंबोज को टिकट दी है। जिसके विरोध में कर्णदेव कंबोज ने पार्टी पर अनेक आरोप लगाकर सभी पदों से इस्तीफा दिया।

इस बीच हरियाणा के कैबिनेट मंत्री रणजीत सिंह चौटाला ने भी आज मंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। भाजपा ने उनकी टिकट काट दी है। रणजीत चौटाला पहले मनोहर सरकार में मंत्री रहे

और अब विधायक न होते हुए भी नायब सरकार में मंत्री के पद पर कार्यरत थे। मंत्री पद छोड़ने के कुछ समय बाद रणजीत चौटाला ने भाजपा से अलग होकर दोबारा रानियां हलके से निर्दलीय चुनाव लड़ने का ऐलान किया। इस बीच डबवाली से टिकट मांग रहे चौटाला परिवार के सदस्य आदित्य देवीलाल चौटाला ने भी आज हरियाणा स्टेट एग्रीकल्चर मार्केटिंग बोर्ड चेयरमैन पद से इस्तीफा दे दिया। पहली सूची में डबवाली का नाम शामिल नहीं है। रतिया से मंत्री विधायक लक्ष्मण नापा ने भी टिकट कटने से नाराज होकर इस्तीफा दे दिया। भाजपा ने यहां से पूर्व सांसद सुनीता दुग्गल को चुनाव मैदान में उतारा है। इससे नाराज विधायक नापा ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। सोनीपत में भाजपा जिला उपाध्यक्ष व पार्षद इंदु वलेचा के पति पूर्व पार्षद संजीव वलेचा ने भी भाजपा के सभी पदों से इस्तीफा दे दिया। सोनीपत में भाजपा युवा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य एवं विधानसभा चुनाव प्रभारी अमित जैन ने भी पार्टी छोड़ दी है। (शेष पृष्ठ 9)

भारत में बैठकर राजनीतिक बयान न दें हसीना: युनुस

पीटीआई। ढाका

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद युनुस ने कहा है कि पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना भारत में बैठकर जिस प्रकार की राजनीतिक टिप्पणियां कर रही हैं वह उचित नहीं हैं। युनुस ने यह भी कहा कि जब तक ढाका उनके प्रत्यर्पण का अनुरोध नहीं करता, तब तक उन्हें चुप रहना चाहिए ताकि दोनों देशों के बीच संबंध असहज नहीं हों। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख युनुस ने पीटीआई भाषा को दिए एक साक्षात्कार में यह बात कही। युनुस ने कहा, अगर भारत हसीना को तब तक अपने पास रखना चाहता है जब तक बांग्लादेश (सरकार) उन्हें वापस नहीं बुला ले, तो शर्त यह होगी कि उन्हें (हसीना को) चुप रहना होगा।

ढाका में अपने आधिकारिक आवास पर साक्षात्कार में युनुस ने जोर देकर कहा कि बांग्लादेश भारत के साथ मजबूत संबंधों को महत्व देता है लेकिन नई दिल्ली को उस विमर्श से आगे बढ़ना चाहिए जो अवांमानी लोग को छोड़कर शेष अन्य राजनीतिक दलों को इस्लामिक के रूप में चित्रित करता है और यह कि देश शेख हसीना के बिना अफगानिस्तान के समान हो जाएगा। देश में हिंदू अल्पसंख्यकों पर कथित हमलों की हालिया घटनाओं और भारत द्वारा इस पर चिंता जताए जाने का जिक्र करते हुए युनुस ने कहा कि यह महज एक बहाना है। उन्होंने कहा, अल्पसंख्यकों की स्थिति को बढ़ा-चढ़ाकर पेश करने की कोशिश महज एक बहाना है।

देश में जारी विरोध प्रदर्शनों के बीच

शेख हसीना ने प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था और भारत में शरण ली थी। इसके बाद युनुस को अंतरिम सरकार का प्रमुख नियुक्त किया गया है। युनुस ने कहा, भारत में कोई भी उनके रख से सहज नहीं है...। वह भारत में हैं और कुछ बयान देती हैं जो कि समस्या पैदा करते हैं। अगर वह चुप रहतीं, तो हम इसे भूल जाते। लेकिन भारत में बैठकर वह बोल रही हैं और निर्देश दे रही हैं। यह किसी को रास नहीं आ रहा। उन्होंने कहा, यह हमारे या भारत के लिए अच्छा नहीं है। इसे लेकर असहजता है। युनुस ने यह बात हसीना के 13 अगस्त के बयान का जिक्र करते हुए कही, जिसमें हसीना ने 'न्याय' की गुहार लगाते कहा था कि हाल के 'आतंकवादी' कृत्यों, हत्याओं व बर्बरता में शामिल लोगों की जांच की जानी चाहिए, उनकी पहचान करके उन्हें दंडित किया जाना चाहिए।

पांच अगस्त को चरम पर पहुंचे अभूतपूर्व सरकार विरोधी प्रदर्शनों के बाद हसीना ने प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देकर विमर्श से आगे बढ़ना चाहिए जो अवांमानी लोग को छोड़कर शेष अन्य राजनीतिक दलों को इस्लामिक के रूप में चित्रित करता है और यह कि देश शेख हसीना के बिना अफगानिस्तान के समान हो जाएगा। देश में हिंदू अल्पसंख्यकों पर कथित हमलों की हालिया घटनाओं और भारत द्वारा इस पर चिंता जताए जाने का जिक्र करते हुए युनुस ने कहा कि यह महज एक बहाना है। उन्होंने कहा, अल्पसंख्यकों की स्थिति को बढ़ा-चढ़ाकर पेश करने की कोशिश महज एक बहाना है।

देश में जारी विरोध प्रदर्शनों के बीच



विद्रोह और सार्वजनिक आक्रोश के बाद भाग गई हैं।

युनुस ने कहा कि अंतरिम सरकार बांग्लादेश के लोगों पर हुए अत्याचारों को लेकर न्याय सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है और न्याय के लिए जरूरी है कि उन्हें देश वापस लाया जाए। उन्होंने जोर देकर कहा, हां, उन्हें वापस लाया जाना चाहिए, नहीं तो बांग्लादेश के लोग शांत नहीं बैठेंगे। उन्होंने जिस तरह के अत्याचार किए हैं, उसके लिए यहां सबके सामने मुकदमा चलाया जाना चाहिए। भारत-बांग्लादेश संबंधों के भविष्य पर चर्चा करते हुए, युनुस ने भारत के साथ अच्छे संबंधों की इच्छा व्यक्त की, लेकिन इस बात पर जोर देते हुए कहा कि नई दिल्ली को यह धारणा त्याग देनी चाहिए कि केवल हसीना का नेतृत्व ही देश में स्थिरता सुनिश्चित कर सकता है। उन्होंने कहा, आगे बढ़ने का रास्ता यह है कि भारत इस धारणा को छोड़े। एक धारणा यह भी है कि हर कोई इस्लामवादी है, बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) इस्लामवादी है,

और बाकी सभी इस्लामवादी हैं और वे इस देश को अफगानिस्तान बना देंगे। शेख हसीना के नेतृत्व में बांग्लादेश सुरक्षित हाथों में था। भारत इस धारणा में उलझा हुआ है। भारत को इस धारणा से बाहर आना होगा। बांग्लादेश, किसी भी अन्य देश की तरह, एक पड़ोसी है। भारत के साथ द्विपक्षीय संबंधों के भविष्य के बारे में युनुस ने कहा कि पारगमन और अदानी बिजली सौदे जैसी कुछ संधियों पर फिर से विचार करने की मांग की जा रही है। उन्होंने कहा, हर कोई कह रहा है कि इसकी जरूरत है। हम देखेंगे कि दस्तावेजों पर क्या है और जमीन पर वास्तव में क्या हो रहा है। मैं इसका विशेष रूप से उत्तर नहीं दे सकता। अगर समीक्षा करने की कोई जरूरत हुई, तो हम इसके बारे में बात करेंगे। बीएनपी ने कहा है कि अगर वह सत्ता में आती है, तो वह अवांमानी लोग शासन के दौरान हस्ताक्षरित संधिगत अदानी बिजली सौदे की समीक्षा और पुनर्मूल्यांकन करेगी, क्योंकि इससे बांग्लादेश के लोगों पर जबर्दस्त दबाव पड़ रहा है।

कोर्ट ने दिल्ली के ग्रामीणों के भूमि नामांतरण मुद्दे को संज्ञान लिया

राजेश कुमार। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने दिल्ली के शहरीकृत गांवों के निवासियों को उनकी भूमि से संबंधित राजस्व प्रविष्टियों के नामांतरण के मामले में आने वाली चुनौतियों का स्वतः संज्ञान लिया है। यह घटनाक्रम तब हुआ जब 10 अगस्त को डीएसएलएसए द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम के तहत सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजीव खन्ना ने कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन के साथ उत्तर पश्चिमी दिल्ली के जौती गांव का दौरा किया, जो दिल्ली के दूरदराज और अविकसित क्षेत्रों के सामने आने वाली बहुमुखी चुनौतियों का समाधान करने पर केंद्रित था।

न्यायाधीशों के साथ बातचीत करने पर ग्रामीणों ने भूमि रिकॉर्ड में नामांतरण से संबंधित उनके सामने आने वाली कठिनाइयों के बारे में चिंता व्यक्त की। उन्होंने कहा कि वे अपने पूर्वजों से विरासत में मिली अपनी अचल संपत्तियों को कानून के अनुसार भूमि रिकॉर्ड में अपने नाम पर दर्ज कराना चाहते हैं। ग्रामीणों ने दावा किया कि उन्होंने सभी आवश्यक दस्तावेजों के साथ विरासत में मिली संपत्तियों के नामांतरण के लिए आवेदन किया था, लेकिन वर्षों से लगातार प्रयासों के बावजूद देरी का सामना करना पड़ा। नामांतरण स्थानीय अधिकारियों के रिकॉर्ड में किसी संपत्ति के शीर्षक को बदलने की प्रक्रिया है। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और



न्यायमूर्ति तुषार राव गेडेली का खंडपीठ ने कहा कि दिल्ली के शहरीकृत गांवों में संपत्तियों के नामांतरण से संबंधित समस्या पिछले दो दशकों से बनी हुई है, क्योंकि ये गांव ग्रामीण क्षेत्र से शहरी क्षेत्र बन गए हैं। पीठ ने शहरी विकास मंत्रालय के भूमि एवं विकास अधिकारी

(एल एंड डीओ), दिल्ली नगर निगम के आयुक्त, दिल्ली विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष, सचिव (राजस्व)/विकास आयुक्त, दिल्ली सरकार और सदस्य सचिव, राज्य कानूनी सेवा प्राधिकरण, दिल्ली को नोटिस जारी किया है। लाल डोरा का उपयोग अतीत में

उस भूमि पर किसी गांव के अधिकार क्षेत्र का सीमांकन करने के लिए किया जाता था जहां आबादी रहती थी। जब जनसंख्या में वृद्धि हुई और ग्रामीणों को चकबंदी योजना के तहत अपनी बिखरी हुई कृषि भूमि पर घर के लिए भूखंड मिला तो विस्तारित लाल डोरा की अवधारणा पेश की गई। परिणामस्वरूप, शहर के गांवों में रहने वाले हजारों लोग, ग्रामीण और दोनों शहरी लोगों के पास अपनी संपत्तियों पर स्पष्ट स्वामित्व अधिकार नहीं है क्योंकि आबादी क्षेत्र (आवासीय संरचनाओं वाले गांव का वह हिस्सा जहां शेष कृषि भूमि है) को पहले एक खसरा या भूमि का एक भूखंड माना जाता था। उनकी सुसूचित और भी बढ़ गई, विस्तारित परिवारों (शेष पृष्ठ 9)

यूक्रेन मामले में मोदी की दखल चाहते हैं पुतिन

पायनियर समाचार सेवा/एजेंसियां। नई दिल्ली/मास्को



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा रूस और यूक्रेन से चल रहे संघर्ष को समाप्त करने के लिए एक-दूसरे से बात करने का आग्रह करने और भारत के 'सक्रिय भूमिका' निभाने के लिए तैयार होने की बात कहने के कुछ दिनों बाद, राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बृहस्पतिवार को भारत को उन तीन देशों में शामिल किया, जिन्होंने वृद्धि लगातार संघर्ष में हैं। उन्होंने यह भी कहा कि ये देश समस्या सुलझाने के लिए ईमानदारी से प्रयास कर रहे हैं।

प्रधानमंत्री मोदी ने 23 अगस्त को अपनी ऐतिहासिक यात्रा के दौरान यूक्रेन के राष्ट्रपति वलोदिमिर जेलेंस्की के साथ बातचीत के दौरान ये पहल की थी। उन्होंने जेलेंस्की को बताया कि यूक्रेन और रूस दोनों को चल रहे युद्ध को समाप्त करने के लिए समय बर्बाद किए बिना एक साथ बैठना चाहिए और भारत क्षेत्र में शांति बहाल करने के लिए सक्रिय (शेष पृष्ठ 9)

गुजरात से आए 5 ट्रेन सेट दुहाई पहुंचे

● **मेरठ स्टेशन के लिए टैस्टिंग शुरू, जून-2025 में 82 किमी ट्रेक पर दौड़ेगी रैपिड मेट्रो ट्रेनें**

पारयनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

मेरठ में चलने वाली मेट्रो ट्रेन को गाजियाबाद के दुहाई डिपो में टैस्टिंग शुरू हो गई है। गुजरात के एलस्टॉम कंपनी स्थित प्लांट में तैयार हुई पांच ट्रेन गाजियाबाद पहुंच गई हैं।

यहां दुहाई डिपो में 500 मीटर लंबे ट्रेक पर इन ट्रेनों को रखकर असेंबल कर दिया गया है और विभिन्न प्रकार की टैस्टिंग प्रक्रिया शुरू हो गई है। मेरठ के मोदीपुरम से दिल्ली के सराय काले खां तक 82 किलोमीटर का ट्रेक बनकर तैयार हो चुका है। इसमें सराय काले खां से मेरठ साउथ स्टेशन तक रैपिड रेल



चलेंगी। जबकि मेरठ शहर के अंदर मेट्रो चलेगी। मेरठ शहर के यात्री मेट्रो से सफर करते हुए मेरठ साउथ स्टेशन तक पहुंचेंगे। यहां वे ट्रेन बदलकर रैपिड रेल में सवार होंगे और दिल्ली जा पाएंगे।

रैपिड और मेट्रो ट्रेनों के डिब्बे गुजरात के एलस्टॉम कंपनी के प्लांट में तैयार हुए हैं। अब मेट्रो ट्रेनों के डिब्बे गाजियाबाद आना शुरू हो गए हैं। फिलहाल पांच ट्रेन सेट

गाजियाबाद के दुहाई डिपो में पहुंच गए हैं, जहां इनकी असेंबलिंग और टैस्टिंग प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। एनसीआरटीडी का दावा है कि जून-2025 तक मेरठ से दिल्ली तक पूरा रूट चालू हो जाएगा।

अभी तक गाजियाबाद में साहिबवादा स्टेशन से मेरठ साउथ स्टेशन तक 42 किलोमीटर में रैपिड रेल यानि नमो भारत ट्रेनों का संचालन हो रहा है।

नमो भारत की विशेषताएं

● मेरठ मेट्रो 3 कोच से मिलकर बनेगी। इसमें एंगोनॉमिक रूप से डिजाइन की गई 2x2 ट्रांसवर्स और लांगिट्यूडनली बैटनें की व्यवस्था होगी।

● ट्रेन अत्याधुनिक हल्के वजन और स्टेनलेस स्टील से बनी

● एसी, आरामदायक सिटिंग, खड़े होने की पूरी जगह मिलेगी। सामान रखने की रैक, डायनामिक रूट मैप्स, इफोटेनमेंट सिस्टम, ऑटोमेटिक लाइट्स की सुविधा रहेगी।

● भीड़ मैनेजमेंट के लिए सभी स्टेशनों पर प्लेटफॉर्म स्क्रीन डोर (पीएसडी) के साथ मेट्रो संचालन को जोड़ा जाएगा, ताकि सुरक्षा का पूरा पालन हो सके।

● ऊर्जा खपत कम करने के लिए ट्रेन के दरवाजों में पुरा बटन रहेगा। इसकी हेल्प से दरवाजे खुलेंगे।

गाजियाबाद में ट्रैफिक पुलिसकर्मियों की तैनाती के लिए नई व्यवस्था लागू

पारयनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में यातायात पुलिस कर्मियों की तैनाती के लिए नई व्यवस्था लागू की गई है। ट्रैफिक पुलिसकर्मियों की तैनाती अब मैन्युअल नहीं बल्कि सॉफ्टवेयर के माध्यम से होगी।

कमिश्नरेंट गाजियाबाद ने यातायात पुलिस कर्मियों की तैनाती करने के लिए सॉफ्टवेयर तैयार करवाया गया है। शुरुआत में सॉफ्टवेयर का ट्रायल किया गया। सॉफ्टवेयर में किसी प्रकार की कोई समस्या उत्पन्न न हो, इसके लिए सॉफ्टवेयर का ट्रायल भी किया गया। जिसके बाद ट्रायल में नई प्रणाली को सफलता मिली है। इसके इसी महिने लागू किया गया है। गाजियाबाद में एडीसीपी ट्रैफिक पोपू सिंह ने बताया कि ट्रैफिक पर्सनेल डेवेलॉपमेंट सिस्टम (टीपीडीएस) नामक

● अब मैन्युअल नहीं

बल्कि सॉफ्टवेयर के माध्यम से लगेगी ड्यूटी

सॉफ्टवेयर रेंडामाइजेशन एल्गोरिथम पर आधारित है। सॉफ्टवेयर के माध्यम से हर महिने का ड्यूटी चार्ट तैयार होगा। यातायात पुलिस कर्मियों की तैनाती की प्रक्रिया में पारदर्शिता लाने के लिए सॉफ्टवेयर को तैयार किया गया है।

कई बार ट्रैफिक पुलिस कर्मियों की तैनाती को लेकर सवाल उठते रहे हैं। अधिकारियों का दावा है कि सॉफ्टवेयर से पुलिसकर्मियों की तैनाती होने से पूरी प्रक्रिया में पारदर्शिता रहेगी। गाजियाबाद में कुल 170 ड्यूटी पॉस्ट हैं। जहां पर यातायात कर्मियों की तैनात की जाती है।



जिला भूगर्भ जल प्रबंधन समिति की समीक्षा बैठक में डीएम मनीष कुमार।

जिला भूगर्भ जल प्रबंधन समिति की समीक्षा बैठक

नोएडा। जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा को अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जिला भूगर्भ जल प्रबंधन समिति की महत्वपूर्ण समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में भूगर्भ जल अधिकारी अंकिता राय ने जिलाधिकारी को अवगत कराया कि विभागीय पोर्टल पर कुल 45 आवेदन प्राप्त हुए हैं, जिनके सापेक्ष जिला भूगर्भ जल प्रबंधन समिति के द्वारा 27 आवेदनों को स्वीकृत किया जायेगा, 16 आवेदनों को अस्वीकृत किया गया तथा 03 आवेदन जो राज्य प्राधिकरणों को अग्रसारित किया गया है। जिलाधिकारी ने जनपद में भूजल का अधिकतम संरक्षण सुनिश्चित करने के उद्देश्य से जनपद स्तरीय टास्क फोर्स को निर्देशित किया कि जनपद में अब तक भूगर्भ जल प्रयोजन के लिए जारी हो चुके अनापत्ति प्रमाण पत्र के सापेक्ष औद्योगिक, इंडस्ट्रियल, कर्मश्रियल तथा सामूहिक उपयोगिताओं द्वारा भू जल संरक्षण एवं पुनर्भरण के लिए रूफटॉप रेनवाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम का परिसर में निर्माण, तालाबों का जर्नीओव्हर के लिए की जा रही गतिविधियों के संबंध में सभी से रिपोर्ट प्राप्त की जाए और यदि अनापत्ति प्रमाण प्राप्त करने के बावजूद उनके द्वारा वाटर रिचार्ज को लेकर यदि कोई गतिविधि नहीं की जा रही तो संबंधित का अनापत्ति प्रमाण पत्र निरस्त की जाने की कार्रवाई सुनिश्चित की जाए।

सड़क हादसे में पिकअप वैन चालक की मौत

नोएडा। थाना दनकोर क्षेत्र के ईस्टर्न पेरीफेरल एक्सप्रेसवे पर हुए एक सड़क हादसे में एक पिकअप चालक की मौत हो गई है। थाना दनकोर के प्रभारी निरीक्षक मुनेश कुमार सिंह ने बताया कि पंकज पुत्र संजीव निवासी यमुना नगर हरियाणा उम्र 24 वर्ष बीती रात को पिकअप वैन लेकर यमुना एक्सप्रेसवे के रास्ते जा रहे थे, तभी उनकी वैन सड़क किनारे खड़े एक ट्रक से जा टकराई। इस घटना में पंकज पिकअप के अंदर खुली तरह से फंस गए। मौके पर पहुंची पुलिस ने उन्हें पिकअप वैन से बाहर निकाला तथा उपचार के लिए ग्रेटर नोएडा के कैलाश अस्पताल में भर्ती करवाया। जहां पर उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई है। उन्होंने बताया कि पुलिस मामले को जांच कर रही है।

सोसाइटी की लिफ्ट में डेढ़ घंटे फंसी महिला

नोएडा। सेक्टर-134 स्थित जेपी विश टाउन क्लबहाउस सोसाइटी के टावर बी-6 में लिफ्ट फंस गई। लिफ्ट में एक महिला करीब डेढ़ घंटे ताकित फंसी रही। महिला दूरसे फ्लोर से लिफ्ट में चढ़ी थी। सातवें फ्लोर पर लिफ्ट अचानक रुक गई। इसके बाद स्टॉफ को बुलाया गया। क 7 मशकत के बाद महिला को लिफ्ट से बाहर निकाला गया। सोसाइटी के निवासी ने बताया कि सरिता सिन्हा शाम करीब साढ़े छह बजे दूरसे फ्लोर स्थित अपने फ्लैट से सातवें फ्लोर पर जाने के लिए लिफ्ट में चढ़ी थी। सातवें फ्लोर पर लिफ्ट पकड़ ली लेकिन खुली नहीं। इसके बाद महिला ने फोन किया और अलार्म बजाया। इसके बाद सोसाइटी की मेटेंस टीम मौके पर पहुंची। टीम में टैक्निकल स्टॉफ को पहुंचने में करीब एक घंटा लगा गया।

रेडिको खेतान फाइनेंस लिमिटेड

CIN: L74899DL1984PLC019092
चौकट प्लॉट 4ए, बीबी मंजिल, मुरारपुर डेवेलॉपमेंट, नई दिल्ली-110070
टेलीफोन नंबर: 011-7186960 ईमेल: Admin@radicoindia.com वेबसाइट: Radicoindia.com

38वीं वार्षिक आम बैठक, बुक क्लोजर और ई-वोटिंग के लिए सूचना

● वार्षिक आम बैठक: इसको द्वारा सूचित किया जाता है कि रेडिको खेतान फाइनेंस लिमिटेड की 38वीं वार्षिक आम बैठक सोमवार, 30 सितंबर, 2024 को दोपहर 2.00 बजे में, ज्ञानी राम फार्म हाउस सी/ओ श्री विजेन्द्र-नगर, एडवोकेट, सिडिके बैंक के पास, सेन रोड अरसोला, फतेहपुर बेरे, नई दिल्ली-110074 में आयोजित की जाएगी।

ग) ई-वोटिंग:

कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 91 के साथ कंपनी (प्रबंधन और प्रशासन) नियम, 2014 के नियम 10 और लिस्टिंग समझौते के खंड 16 के अनुसार, कंपनी के सदस्यों को वॉटरमार्क और शेयर इलेक्ट्रॉनिक ड्रुव्स 24 सितंबर, 2024 से 30 सितंबर, 2024 तक दर्ज रखेंगे। दोनों दिन शामिल होंगे।

कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के प्रावधानों के अनुपालन में, कंपनी (प्रबंधन और प्रशासन) नियम, 2014 के नियम 20 के साथ, संशोधित रूप में, सदस्यों को नोटिस में निर्धारित सभी प्रस्तावों पर ई-वोटिंग की सुविधा प्रदान की जाती है।

ई-वोटिंग की अवधि शुक्रवार, 29 सितंबर, 2024 को सुबह 9 बजे से शुरू होगी और रविवार, 29 सितंबर, 2024 को शाम 5 बजे समाप्त होगी। ई-वोटिंग के परिणाम कंपनी की वार्षिक आम बैठक के बाद घोषित किया जाएगा।

रेडिको खेतान फाइनेंस लिमिटेड के लिए
कृष्ण कुमार शर्मा
निदेशक
दिनांक: 05.09.2024
डीन: 00856406

पहले फेज में नोएडा के 15 बिल्डरों की जांच

● 12 को पैसा जमा करने के लिए 7 दिन का अल्टीमेटम

पारयनियर समाचार सेवा। नोएडा

अमिताभ कांत को सिफारिश के तहत सहमति और कुल बकाया का 25 प्रतिशत जमा नहीं करने वाले 15 बिल्डरों को बुधवार को नोएडा प्राधिकरण बुलाया गया। इसमें एक भी बिल्डर बैठक में नहीं आए।

सईओ ने निदेश दिए कि सात दिन के अंदर ये बिल्डर 25 प्रतिशत धनराशि जमा नहीं करते तो शासनादेश के तहत अनसोल्ड इन्वेंट्री और खाली प्लॉट पर कब्जा किया जाए। साथ ही सीलिंग का भी करा। इसके अलावा सभी बिल्डरों के खिलाफ आर्थिक अपराध शाखा से जांच कराने संबंधित संदर्भित किया जाए। उन्होंने एसईओ वंदना त्रिपाठी को निर्देश दिए कि बकाया जमा नहीं करने

पर स्काईटेक कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड, कलर फुल स्टैट और ओमेक्स बिल्डरकोम प्राइवेट लिमिटेड की अनसोल्ड इन्वेंट्री को सील किया जाए और नीलामी के जरिए इनसे वसूली की जाए।

बताते इसके लिए स्थलगत निरीक्षण किया गया। जिसके बाद अनसोल्ड इन्वेंट्री खाली प्लॉट की जानकारी दी गई। इसे सील किया जाएगा। सईओ ने बताया कि जो भी बिल्डर 25 प्रतिशत बकाया पैसा जमा नहीं करेगा उसकी जांच आर्थिक अपराध शाखा (ईओडब्ल्यू) कराई जाएगी। इसके लिए प्राधिकरण ने ईओडब्ल्यू से संपर्क किया है। प्रत्येक बिल्डर की जानकारी उनकी देवता आवंटन पत्र और इफेक्टड बायर्स के बारे में पूरी जानकारी ली जा रही है।

इसमें नोएडा क्षेत्र के 29 बिल्डर हैं। जिन पर करीब 6902 करोड़ रुपए बकाया है।

हार्डराइज सोसाइटी के 25 हजार फ्लैटों से टैक्स वसूलेगा निगम

पारयनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद नगर निगम अब अपनी सीमा में आने वाले नए बने 25000 हार्डराइज सोसाइटी के फ्लैटों से टैक्स वसूलेगा। यह टैक्स हाउस टैक्स की श्रेणी में आएंगे। नगर निगम ने राजस्व बढ़ाने के लिए इन्हें सोसाइटी में कैप लगाना शुरू कर दिया है।

साथ ही टैक्स जमा करने के लिए कई ऑफिस भी नगर निगम ने दिए हैं। नगर निगम के मुख्य कर निष्ठाण अधिकारी संजीव कुमार ने बताया कि गाजियाबाद में अब तक नगर निगम उसकी सीमा में

बने हार्ड राइज सोसाइटीयों के 130000 फ्लैट्स से हाउस टैक्स वसूल रहा था। अब नई हार्डराइज? सोसाइटी में 25000 फ्लैट्स और बने हैं। जिनको हाउस टैक्स की श्रेणी में जोड़ा गया है।

इन सभी फ्लैट से हाउस टैक्स वसूलने के लिए नगर निगम की टीम लगातार नई बनी हार्ड राइज सोसाइटी में कैंप कर रही है। यहां रहने वाले लोगों को जागरूक किया जा रहा है। साथ ही उनको ऑनलाइन समेत कई अन्य ऑप्शन बताए जा रहे हैं। जिससे कि निवासी अपना टैक्स समय से भर सकें।

ICICI Bank शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, प्लॉट नंबर 23, शॉल टॉवर, तीसरी मंजिल, न्यू रोडकॉव रोड, कबोल बग, दिल्ली - 110005

सार्वजनिक सूचना - संरक्षित संपत्ति की विक्री हेतु (निविदा-सह-ई-नीलामी) [नियम 8 (6) का पर्यटक देखें]

अचल संपत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विधय की सूचना वित्तीय आसिधियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनः निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम, 2002 के अन्तर्गत सहप्रतिभूति व्वाज (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 की धारा 8(6) के अधीन प्रदत्त शक्तियों का उपयोग करते हुए जारी की गई है।

संबन्धित तथा व्यक्तित्व रूप से कर्जदार (से) एवं जमानतदार (से) को इस सूचना द्वारा सूचित किया जाता है कि नीचे दलाई गई अचल संपत्ति संरक्षित ऋणदाता के पास बंधक/ अधिभारित है। उनका भौतिक अधिभारण आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड (संरक्षित ऋणदाता) द्वारा प्राधिकृत अधिकारी के रूप में कर लिया गया है एवं दशांग विवरण अनुसार उनके द्वारा "जहाँ है जैसी है", "जैसी है वैसी है" एवं "जिस भी स्थिति में है" के आधार पर अचल संपत्ति के विक्रय के लिए प्रस्ताव आमंत्रित किए जा रहे हैं। -

क्र. सं.	कर्जदार (से) / सह-कर्जदार (से) / जमानतदार (से) के नाम/ ऋण खाता संख्या	प्रस्तावित आसक्ति विवरण, ऋणभारों सहित, यदि कोई है	सुरक्षित राशि जमा (रु. में)	सुरक्षित मूल्य (रु. में)	संपत्ति निरीक्षण की तिथि एवं समय	ई-नीलामी की तिथि एवं समय
(ए)	(बी)	(सी)	(डी)	(ई)	(एफ)	(जी)
1.	मेसर्स हेले जी कम्युनिकेशन (कर्जदार) श्री सूर्यकांत बाबाद (सह-कर्जदार/ जमानतदार), श्री विजय यादव (जमानतदार/ बंधककर्ता), ऋण खाता संख्या- 629105500692	प्लॉट नंबर 703, 7वीं मंजिल, विंग ए, इन्फान्ट्री टॉवर, प्लॉट नंबर 18, लॉड बिगारि सीटीएफ 35ए और 35ए/1 से 12, ग्राम पहाडी (मानसदावर), काशीवाली, रुहेरगेशन जिला और उप जिला में/ क्षेत्रफल- 380 वर्ग फुट	रु. 1,13,51,108,72/- (मै 02, 2024 तक)	रु. 90,00,000/- (मै 02, 2024 तक)	11, 2024 को सु. 11.00 बजे से 02.00 बजे तक	सितम्बर 25, 2024 को सु. 11.00 बजे से

ऑनलाइन नीलामी के माध्यम से ई-नीलामी संस्था मेसर्स नेक्सस प्राइवेट लिमिटेड की वेबसाइट (URL Link- <https://disposalhub.com>) पर संचालित होगी। बंधककर्ताओं/ सूचना प्रेषितकर्ताओं को सितम्बर 24, 2024 को शाम 05:00 बजे से पूर्व तक कुल बकाया राशि उर पर आमो ब्याज सहित भुगतान करने का अंतिम अवसर दिया जाता है, जिसमें विक्रय करने पर इस/इन संरक्षित संपत्ति (यों) की विक्री निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार की जाएगी।

संरक्षित बालीकर्ता(ओं) को बयाना राशि (ईएमडी) डिमांड ड्राफ्ट (डीडी) (कॉलम ई देखें) जो आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, शॉल टॉवर, न्यू रोडकॉव रोड, कबोल बग, दिल्ली- 110005 में सितम्बर 24, 2024 तक शाम 04:00 बजे से पूर्व जमा करना अनिवार्य है एवं इसके उपरान्त वे अपना प्रस्ताव उपरोक्त वर्णित वेबसाइट के माध्यम से ईएमडी के भुगतान साक्ष्य अर्थात बैंक डीडी पावती की स्कैन इमेज (स्क्रॉप) सितम्बर 24, 2024 तक शाम 05:00 बजे से पूर्व जमा करें। यदि संरक्षित बालीकर्ता(ओं) वेबसाइट के माध्यम से उनके प्रस्ताव को जमा करने में विफल रहते हैं, तो वे आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, शॉल टॉवर, न्यू रोडकॉव रोड, कबोल बग, दिल्ली- 110005 में निविदा प्रलेखों की हस्ताक्षरित प्रति को सितम्बर 24, 2024 को शाम 05:00 बजे से पूर्व तक जमा करना सक्ते हैं। बयाना राशि का डिमांड ड्राफ्ट/ ई-वोटिंग की भी प्रतिलिपि/ शैड्यूल बैंक द्वारा आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड की दिल्ली शाखा के पास में भुगतान हेतु जमा चाहिए। संपत्ति निरीक्षण, ई-नीलामी के नियम एवं शर्तों तथा निविदा प्रलेखों के संदर्भ में स्पष्टीकरण हेतु कृपया आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड कर्मचारी से फोन नंबर 8879770306/ 7304915594/ 9004392416 पर संपर्क करें। कृपया नोट करें कि मार्केटिंग एजेंसियों 1. मेसर्स नेक्सस प्राइवेट लिमिटेड, 2. आंगियो एवट मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड, 3. हेस्टार प्राइवेट लिमिटेड, 4. एलसीबी इंडिया प्राइवेट लिमिटेड इस संपत्ति की विक्री में सुमगल हो सकते हैं। प्राधिकृत अधिकारी बिना किसी कारण दशांग किसी एक अथवा अधिक निविदा व बोली को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखते हैं। विक्रि के विस्तृत नियमों एवं शर्तों हेतु कृपया वेबसाइट www.icicibank.com/np4ps पर संपर्क करें।

तिथि : सितम्बर 06, 2024
स्थान : दिल्ली

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड

PUBLIC NOTICE
Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that: (1) Ms. Sunam Agri, (2) Ms. Bhavana Arora & (3) Mr. Dhanraj Agri, are Surviving Members and claiming Owners of Bank Side Public of Upper Ground Floor without roof rights of Property No. 37/10, (100 Sq. Ft.), out of 200 Sq. Yds. 1, West Path Nagar, New Delhi. "Said property", As Registered in the Revenue Record No. 19/2021, after the demise of late Mr. Dharam Pal Agri, who was owner of the above property by Will. See Deed dated 16.03.2006, Registration No. 5985. All persons including other legal heirs/surviving members if any are hereby informed that above mentioned owner wants to sell the said property to anyone who want to take loan for purchase of the same from our client, if anyone having any objection on the ownership of above claiming owners with respect of the said property for sale and mortgage and any kind of litigation etc. kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 10 days of the present.
Kumar & Associates (Advocates & Consultants) 200, 1st Floor, 23, Shivaj Marg, Moh Nagar, N. Delhi-15 Ph: 911-4112927-28. legal@knalgroup.com

सार्वजनिक सूचना
मेरे पब्लिक नम विकास साहू पत्र स्वो यद्द साहू, उम्र 59 वर्षीय - खसरा नं. 1,16, बी-ब्लॉक गली नं 14, प्रस्ताव नगर मन्गोल (मंडली दिल्ली-110093), ने अपने पुर सुगोल (शंशुक्ति) अउ 35 व पुत्रवधु पिको देवा व उसकी तीनों लड़कियों को उनके दुखेदार के कानो अन्वी चन- अरवल सम्यति से बदलकर का स्वम्य विच्छेद कर लिखे हैं, भविष्य में उनके किसी भी कार्य हेतु मेरा पब्लिक नम जम्मेदार नहीं होगा।
MOHIT CHAUHAN (ADVOCATE) Ch. No. F-42, Karkardooma Court, Delhi-110032

PUBLIC NOTICE
Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that: (1) Ms. Sunam Agri, (2) Ms. Bhavana Arora & (3) Mr. Dhanraj Agri, are Surviving Members and claiming Owners of Bank Side Public of Upper Ground Floor without roof rights of Property No. 37/10, (100 Sq. Ft.), out of 200 Sq. Yds. 1, West Path Nagar, New Delhi. "Said property", As Registered in the Revenue Record No. 19/2021, after the demise of late Mr. Dharam Pal Agri, who was owner of the above property by Will. See Deed dated 16.03.2006, Registration No. 5985. All persons including other legal heirs/surviving members if any are hereby informed that above mentioned owner wants to sell the said property to anyone who want to take loan for purchase of the same from our client, if anyone having any objection on the ownership of above claiming owners with respect of the said property for sale and mortgage and any kind of litigation etc. kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 10 days of the present.
Kumar & Associates (Advocates & Consultants) 200, 1st Floor, 23, Shivaj Marg, Moh Nagar, N. Delhi-15 Ph: 911-4112927-28. legal@knalgroup.com

PUBLIC NOTICE
Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that: Mr. Virender Chaudhary is the owner of Third Floor, Area 540 Sq. Ft., part of Property no. 198/15, Garhi Janra Maria, now called House no. 198/15, Ramesh Market, Garhi, East of Kaithash, New Delhi, vide GPA, A/S & Will dt. 09.02.1998. All persons are hereby informed that above mentioned owner wants to sell the said property to a person who wants to obtain a loan from our client against the said property. If anybody has any objections upon the ownership of above owner over the said property, his/sa's mortgage/litigation & any other objections, kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 7 days of the present.
Kumar & Associates (Advocates & Consultants) 200, 1st Floor, 23, Shivaj Marg, Moh Nagar, N. Delhi-15 Ph: 911-4112927-28. legal@knalgroup.com

PUBLIC NOTICE
It is brought to the notice of general public that my client NISHA JOSHI DO SHRI BHAGVATI SHAMKAR JOSHI R/O GANDHI MALLA TALWARA, BANSWARA, RAJASTHAN-327025, (AADHAR CARD NO. 2503037120993), as changed/converted her religion from Hindu to Muslim, as per/will and choice without any kind of undue influence, pressure, coercion or force, in our own voluntarily we i-f. 23.08.2024, as her full faith in Muslim/Islam Dharma. That in future she may be known as Muslim and change her name from NISHA JOSHI to NISHA SADIQ. (L.A. Hashmi (Advocate) C.O. No. C-164, C.L. Joseph Block, Near Gate No. 1, T.S Hazari Court, Delhi-54

The Public at large is hereby informed that Mrs. Uma Gupta W/o Late Mr. Mohinder Gupta R/o House No 502, Tower 14, Vipul Greens, Sohna Road, Opposite Ninex Mall, Sector 48, Gurgaon, Haryana 122018 was the allottee of Unit No. F.1.15, admeasuring 305.20 sq. ft., on the 2nd Floor in APL Tower' Sector 65, Gurgaon, a project of M/s Advance India Projects Limited (Company). The said Mrs. UMa Gupta expired on 13th Nov leaving behind her Son, Aparnaah Gupta (Daughter), as her only legal heirs. Mrs. Aparnaah Gupta has requested the Company to transfer the above Unit in the name of Mrs. Aparnaah Gupta Wife of Mr. Somil Gupta, after the demise of Mrs. Uma Gupta. Any person having any objection to this may please contact the Company officer, details as under, within 15 days of issue of this Public Notice, after which no claims shall be entertained or accepted by the Company.
Mr. APL Manager
M/S Advance India Projects Limited
5th Floor, APL Business Club Sector 62, Gurgaon, Haryana
Contact No. +91-921116888

इंडियन ओवरसीज बैंक
मुख्यालय - रिटेल मार्ट शाखा
(पता: यादव भवन, ओल्ड रेलवे रोड, मुद्रगांध-122001, हरियाणा)
फोन: नं. 0124-2323898 और ई-मेल: lob0403@lob.in

संकेतिक कब्जा सूचना (अचल संपत्ति हेतु) (नियम 8(1))

जबकि: अधोस्तराक्षरी ने वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम के प्रवर्तन इंडियन ओवरसीज बैंक, मुद्रगांध शाखा के प्राधिकृत अधिकारी होने तथा प्रतिभूतिहित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 3 के साथ पठित धारा 13(12) के अधीन प्रदत्त शक्तियों के अंतर्गत कर्जदार/ बंधककर्ता/ गारंटर श्री/ मेसर्स अरुण बनौधिया रथवायी पता- बी-14, छपरत मोहाल कॉट कानपुर, उत्तर प्रदेश 208004

पत्राचार पता- नकान नं. 47 प्रथम तल, मोडिबंद मार्ग, साह्यारवा-110062 (इसके बाद "आधारकर्ता" के रूप में संदर्भित) को मांग सूचना दिनांक 02-02-2024 को जारी किया था जिसमें सूचना में उल्लेखित राशि रु. 42.80,374.82 (रु. ब्यालीस लाख अरसी हजार तीन बी चौदह हजार और पैसे ब्याली) दिनांक 02.02.2024 तक और सविवात्मक दर पर ब्याज और अर्जित प्रभार, लागत इत्यादि सहित पूरा चुकोती की तिथि तक, उक्त सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिनों के अंदर प्रति भुगतान करने को कहा गया था।

(1) कर्जदार राशि का प्रतिभुगतान करने में असफल हो गये है, इसलिए एतद्वारा कर्जदार तथा आम जनता को सूचित किया जाता है कि अधोस्तराक्षरी इंडियन ओवरसीज बैंक के प्राधिकृत अधिकारी ने इसमें नीचे वर्णित संपत्ति का कब्जा, उक्त अधिनियम की धारा 13(4), उक्त नियम 2002 के नियम 8 के साथ पठित के अधीन उन्हे प्रदत्त शक्तियों के इस्तेमाल के अन्तर्गत दिनांक 03.09.2024 को लिया है।

(2) विशेष रूप से कर्जदार तथा जनसाधारण को एतद्वारा उक्त संपत्ति के साथ लेन-देन न करने के लिए सावधान किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी लेन देन इंडियन ओवरसीज बैंक, के प्रभार वाले रु. 42,80,374.82 (रु. ब्यालीस लाख अरसी हजार तीन बी चौदह हजार और पैसे ब्याली) दिनांक 02.02.2024 तक और सविवात्मक दर पर ब्याज और अर्जित प्रभार, लागत इत्यादि सहित के अधीन होगा। जिसमें मांग नोटिस में उल्लेखित उपरोक्त राशि से भुगतान की तारीख तक अनुबंध वही और समति की अनुसार शेष राशि, शुल्क, लागत आदि पर ब्याज शामिल होगा, जिसमें मांग नोटिस जारी होने के बाद किए गए पुनर्भुगतान, यदि कोई हो, को घटाया जाएगा। कब्जा लेने की तारीख को देर बकाया राशि रु. 32,99,659/- (रु. बीस लाख निचाने हजार छह सौ उनसठ) भुगतान की तारीख तक अनुबंध दरों और शेष राशि, शुल्क आदि पर अतिरिक्त ब्याज के साथ देय है।

(3) कर्जदार का ध्यान एतद की धारा 13 की उप धारा (8), के प्राकान्यों के अंतर्गत सुरक्षित परिसंपत्तियों को मुक्त करने हेतु उपलब्ध समय सीमा की और आकर्षित किया जाता है।

अचल संपत्ति का विवरण

सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि प्लेट नं. 802, टावर एन, प्रोजेक्ट का नाम- एपलोन रंगोली, गांधी- गडी अलावतपुर, सेक्टर 24 महलीस धारुवेहा और जिला पंचाडी 122401, सुपर सिटि अप परियोजना-1300 वर्ग फीट, यह सम्पत्ति की कमल बनौधिया के स्वामित्व में है।

बोर्डर: उत्तर में - कल्लेन में मुख्य ब्रॉडवाइ हाइ, दक्षिण में - कल्लेन कोरिडोर, पूर्व में - खुला आसमान, पश्चिम में - प्लेट नं. ए-7/ 801

हस्ता/ - सरचेस्वर त्रिवारी
प्राधिकृत अधिकारी
इंडियन ओवरसीज बैंक

इंडियन ओवरसीज बैंक
मुख्यालय - रिटेल मार्ट शाखा
(पता: यादव भवन, ओल्ड रेलवे रोड, मुद्रगांध-122001, हरियाणा)
फोन: नं. 0124-2323898 और ई-मेल: lob0403@lob.in

संकेतिक कब्जा सूचना (अचल संपत्ति हेतु) (नियम 8(1))

जबकि: अधोस्तराक्षरी ने वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम के प्रवर्तन इंडियन ओवरसीज बैंक, मुद्रगांध शाखा के प्राधिकृत अधिकारी होने तथा प्रतिभूतिहित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 3 के साथ पठित धारा 13(12) के अधीन प्रदत्त शक्तियों के अंतर्गत कर्जदार/ बंधककर्ता/ गारंटर श्री/ मेसर्स अरुण बनौधिया रथवायी पता- मिर्जापुर (गांध

जिले में पहले दिन दो प्रत्याशियों ने भरे नामांकन

बादशाहपुर में ही दाखिल हुए पर्व, पटौदी, सोहना व गुरुग्राम से किसी ने भी नहीं भरा फार्म

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

विधानसभा चुनाव के लिए गुरुवार से नामांकन प्रक्रिया शुरू हो गई। पहले दिन जिले में बादशाहपुर विधानसभा सीट से दो नामांकन भरे गए। बाकी की तीन सीट गुड़गांव, पटौदी व सोहना से कोई नामांकन नहीं भरा गया। जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने आज स्थानीय लघु सचिवालय परिसर की एसडीएम कोर्ट में नामांकन प्रक्रिया की तैयारियों का अवलोकन किया।

डीसी निशांत कुमार यादव ने गुरुवार सुबह एसडीएम कोर्ट में नामांकन प्रक्रिया के लिए की गई तैयारियों का अवलोकन किया। उनके साथ गुरुग्राम के निर्वाचन अधिकारी व एसडीएम रविंद्र कुमार भी मौजूद रहे। डीसी ने कहा कि नामांकन के लिए उम्मीदवार के साथ चार व्यक्ति ही कोर्ट रूम में दाखिल हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि नामांकन पत्र जमा होने के बाद उम्मीदवार को संविधान के अनुसार मर्यादा में रहकर चुनाव



गुरुग्राम में नामांकन प्रक्रिया का जायजा लेते जिला निर्वाचन अधिकारी व उपायुक्त निशांत कुमार यादव।

प्रक्रिया का पालन करने की शपथ भी दिलाई जाती है। जिसकी पालना अवश्य की जाए। नामांकन पत्र के साथ दिए गए उम्मीदवार के सभी दस्तावेज की अच्छी तरह से जांच-कर लें। दोपहर तीन बजे नामांकन का समय बीत जाने के बाद किसी उम्मीदवार से फार्म नहीं लिया जाएगा। गुरुग्राम विधानसभा के निर्वाचन अधिकारी रविंद्र कुमार कोर्ट रूम में

उपस्थित रहे। इस दौरान किसी उम्मीदवार ने नामांकन पत्र दाखिल नहीं किया। बादशाहपुर विधानसभा क्षेत्र से एसडीएम अंकित कुमार चौकसी के समक्ष निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर दो उम्मीदवारों ने नामांकन भरे हैं। इनमें गांव गढ़ी निवासी राजेश भारद्वाज पुत्र बनारसीदास व बलवान सिंह पुत्र टेकराम निवासी ज्योति पार्क गुरुग्राम शामिल हैं। सोहना के

निर्वाचन अधिकारी होशियार सिंह ने बताया कि नामांकन के लिए सभी तैयारियां पूरी हैं। पहले दिन सोहना में किसी उम्मीदवार ने नामांकन-पत्र जमा नहीं करवाया। पटौदी में एसडीएम एवं निर्वाचन अधिकारी दिनेश कुमार ने बताया कि अनुसूचित वर्ग के लिए आरक्षित इस विधानसभा क्षेत्र से गुरुवार को किसी प्रत्याशी ने नामांकन दाखिल नहीं किया है।

मतदान के लिए 12

हजार पोलिंग स्टाफ की लगाई इयूटी: उपायुक्त

गुरुग्राम। जिले की चारों विधानसभा पटौदी, बादशाहपुर, सोहना व गुड़गांव में मतदान को लेकर जिला प्रशासन की सभी तैयारियां पूरी हैं। प्रशासन विधानसभा चुनाव को शांतिपूर्ण, निष्पक्ष व सौहार्दपूर्ण वातावरण में सम्पन्न कराने के लिए पूर्णतः प्रतिबद्ध है। यह बात डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने पत्रकारों वार्ता में कही। वे चुनाव को लेकर की गई तैयारियों के संबंध में जानकारी दे रहे थे। यादव ने बताया कि जिला में आगामी 5 अक्टूबर को जिला में 14 लाख 97 हजार मतदाताओं द्वारा 1504 बूथों पर मतदान किया जाना है। इसमें 126 ऐसे बूथ भी हैं, जोकि हाई राइज इमारतों में बनाए गए हैं। उन्होंने उम्मीद जताई कि इस 126 बूथ की स्थापना से करीब 1 लाख 50 हजार वोटर्स को सीधा लाभ मिलने जा रहा है।

गुरुग्राम के सम्मान की लड़ाई को अब चुनाव मैदान में लड़ेंगे: नवीन गोयल

● भाजपा से टिकट न मिलने पर सैकड़ों पदाधिकारियों, समर्थकों के साथ गोयल ने सभी पटों से दिया इस्तीफा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम में पिछले 9 साल से सक्रिय भूमिका में भाजपा के साथ मिलकर संगठन व समाज की सेवा करने वाले व्यापार प्रकोष्ठ भाजपा के प्रदेश संयोजक, पर्यावरण संरक्षण विभाग भाजपा के प्रदेश प्रमुख नवीन गोयल ने गुरुवार को सैकड़ों पदाधिकारियों व सहयोगियों के साथ पार्टी के सभी पटों से इस्तीफा दे दिया। उन्होंने गुरुग्राम की 36 बिरादरी के मौजिल लोगों से मंत्रणा करके निर्दलीय गुरुग्राम को लड़ने की घोषणा कर दी। शमा पर्यटक केंद्र में सैकड़ों समर्थकों, मीडिया की मौजूदगी में नवीन गोयल ने कहा कि पार्टी ने उन्हें टिकट ना देकर केवल उनके साथ ही भेदभाव



सभी पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा छोड़ने का ऐलान करते नवीन गोयल

इन लोगों ने भी छोड़ी पार्टी

एनजीओ प्रकोष्ठ प्रदेश सहसंयोजक डा. डीपी गोयल, व्यापार प्रकोष्ठ जिला संयोजक रोशनलाल अग्रवाल, जिला सहसंयोजक व्यापार प्रकोष्ठ अरूण अग्रवाल, पीसी जैन, मनोज गुप्ता, जिला कार्यकारिणी सदस्य व्यापार प्रकोष्ठ रमेश सेठी, सचिव जैन, मोती लाल वर्मा, अरविंद प्रजापति, दिनेश गोयल, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य कर्मचारी प्रकोष्ठ पुंकेश शर्मा, जिला मंत्री गणन गोयल, जिला कार्यकारिणी सदस्य महिला मोर्चा आशा गोयल, जिला मीडिया प्रमुख गजेन्द्र गुप्ता, जिला कार्यकारिणी सदस्य महिला मोर्चा अलका पांडे, राजीव मंगला, अजय अग्रवाल (सदाबहार मसाले वाले), राम किशन गुप्ता (हरी आयनर वाले), अजीत यादव, सुनील गुप्ता, अंशुल गुप्ता, नरेश बंसल, आशीष वर्मा, हेमप्रकाश बंसल, कमल कांत, राकेश मित्तल, सुधीर बगवा, दीपक यादव, मनोज बिद्यानी, मोहित जैन, अमरनाथ गोयल समेत सैकड़ों पदाधिकारियों ने पार्टी को अलविदा कह दिया है।

नहीं किया, जनता के साथ भेदभाव मुखर्जी, पंडित दीनदयाल उपाध्याय के किया है। पार्टी ने डा. श्यामा प्रसाद सिद्धांतों को दरकिनार कर दिया है।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शिक्षक राजेन्द्र सिंह को किया सम्मानित

शिक्षक दिवस

पायनियर समाचार सेवा। सिरसा

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को नई दिल्ली के विज्ञान भवन में डेरा सच्चा सोदा के श्रद्धालु अध्यापक राजेन्द्र सिंह इन्सां को शिक्षा के क्षेत्र में किए गए बेहतरीन कार्य के लिए राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित किया गया। राजेन्द्र सिंह इन्सां पंजाब के बडिंडा स्थित गोनियाना मंडी के रहने वाले हैं और प्राइमरी अध्यापक हैं।

शिक्षक राजेन्द्र सिंह इन्सां ने अपने 20 साल के कार्यकाल के दौरान चार सकार की खस्ताहाल स्कूलों की कायाकल्प कर चुके हैं। वर्तमान में वे कोटे इन्द्रसिंह वाला के सरकारी स्कूल में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। उन्होंने 2015 में इस स्कूल को ज्वाइन किया था, उस वक्त स्कूल की हालत खस्ता थी और बच्चों की संख्या भी बहुत कम थी। स्कूल की बेरंग दीवारें, उखड़ा हुआ प्लस्टर, खस्ताहाल छत, कच्चा प्रांगण और स्कूल में केवल 33 विद्यार्थी में वह सिर्फ एक ही शिक्षक थे और स्कूल बंद होने की कारगर था। राजेन्द्र सिंह की कड़ी मेहनत ने तब सबको हैरान कर दिया, जब 16 गांवों के विद्यार्थी प्राइवेट स्कूलों को छोड़कर इस स्कूल में दाखिला लेने के लिए पहुंचे। अब भी नर्सरी में विद्यार्थियों के दाखिले के लिए अभिभावक साल-साल पहले ही अपने दस्तावेज स्कूल में जमा करवाकर अपनी बारी का इंतजार करते हैं। हैरानी इस बात की है कि इस छोटे से स्कूल ने कुछ ही सालों में 627 फीसदी नए दाखिले कर पूरे पंजाब स्तर पर रिकॉर्ड कायम



शिक्षक दिवस पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से अवार्ड ग्रहण करते शिक्षक राजेन्द्र सिंह।

सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल में मना शिक्षक दिवस

फरीदाबाद। दयालबाग स्थित सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल में भारत के उपराष्ट्रपति डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिन को शिक्षक दिवस के रूप में पूर्ण उत्साह के साथ मनाया गया। इस दिन की शुरुआत शिक्षकों के प्रति सहयोग को बढ़ावा देने और भविष्य की पीढ़ियों की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए शिक्षकों के महत्व के प्रति जागरूकता लाने के उद्देश्य से की गई। इस कार्यक्रम का शुभारंभ सूरजकुंड इंटरनेशनल स्कूल के मुख्य निदेशक एवं वरिष्ठ अधिवक्ता सत्येंद्र भद्रानाथ व स्कूल की प्रधानाचार्या श्रीमती शुभ्रता सिंह ने दीप प्रज्वलित किया एवं महान शिक्षाविद सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर माल्यार्पण किया। तत्पश्चात सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाओं ने सर्वपल्ली राधाकृष्णन को श्रद्धा सुमन अर्पित किए एवं नतमस्तक होकर उनके निस्वार्थ त्याग एवं योगदान को याद किया। कार्यक्रम का संचालन कक्षा बारहवीं की छात्राओं श्रेया राय व तेजस्विनी तोमर के द्वारा किया गया। छात्र-छात्राओं द्वारा रंगारंग कार्यक्रमों की प्रस्तुति की गई। छात्रों ने अपने शिक्षकों को टाइटल दिया और उनके लिए मनोरंजक खेलों की व्यवस्था की। छात्र-छात्राओं ने गुरु- शिष्य की परंपरा को कायम रखते हुए सभी शिक्षकों को पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया।

रहीम सिंह जी इन्सां को समर्पित किया है। उन्हें अब तक राज्य स्तर पर 9 सम्मान मिल चुके हैं। साल 2020 में शिक्षक राजेन्द्र सिंह की बेमिसाल आयाम स्थापित करने वाले बडिंडा के राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता शिक्षक राजेन्द्र सिंह ने यह सर्वोच्च अवार्ड प्राप्त होने का श्रेय गुरु जी संत डॉ. गुरमोत राम

जेसी बोस विवि में शिक्षक दिवस पर कार्यक्रम

● प्रौद्योगिकी आधारित अनुसंधान और कंसल्टेंसी सेवाओं को बढ़ावा दें शिक्षक: कुलपति तोमर

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएमसीए ने शिक्षकों के समर्पित प्रयासों का सम्मान करने के लिए पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती के उपलक्ष्य में 'शिक्षक दिवस' पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम संबोधित करते हुए कुलपति प्रो. सुशील कुमार तोमर ने राष्ट्र निर्माण में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका पर बल दिया। उन्होंने प्रतिष्ठित शिक्षक के रूप में डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन और

योगदान पर प्रकाश डाला और डिजिटल युग में शिक्षकों की उभरती भूमिका पर चर्चा की। प्रो. तोमर ने वरिष्ठ संकाय सदस्यों से सहयोगी पहल के माध्यम से अपनी क्षमता और विशेषज्ञता का लाभ उठाने का आग्रह किया। उन्होंने विशेष रूप से स्थानीय उद्योगों तथा समाज के लाभ के लिए प्रौद्योगिकी आधारित अनुसंधान और परामर्श सेवाओं को बढ़ावा देने के महत्व पर भी बल दिया। कुलपति ने राष्ट्रपति की गरिमायुगी उपस्थिति में संपन्न हुए विश्वविद्यालय के पांचवें दीक्षांत समारोह की सफलता सुनिश्चित करने में संकाय सदस्यों और कर्मचारियों द्वारा किए गए प्रयासों की भी सराहना की। इस अवसर पर संचार एवं मीडिया प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा प्रकाशित न्यूजलेटर 'संचार' के नवीनतम संस्करण का विमोचन कुलपति द्वारा किया गया।

जेआरसी सराय खाजा में हुए विशेष कार्यक्रम

फरीदाबाद। अध्यापक दिवस पर राजकीय आदर्श वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सराय खाजा में जूनियर रेडक्रॉस और सेंट जॉन एंबुलेंस ब्रिगेड द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंदा की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यालय की गणित प्राध्यापिका ममता गौड़ एवं अन्य अध्यापकों द्वारा सांस्कृतिक और रंगारंग कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में प्रतिभागी छात्र छात्राओं को सम्मानित भी किया गया। विद्यालय की सेंट जॉन एंबुलेंस ब्रिगेड अधिकारी एम जूनियर रेडक्रॉस काउन्सलर प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंदा ने कहा कि हमारे देश भारत वर्ष में अध्यापक दिवस पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस के अवसर पर शिक्षकों के प्रति सम्मान प्रकट करने के लिए 5 सितंबर को मनाया जाता है। सर्वपल्ली राधाकृष्णन शिक्षा में बहुत विश्वास रखते थे। वे एक महान दार्शनिक और शिक्षक थे। उन्हें अध्यापन से गहरा प्रेम था। एक आदर्श शिक्षक के सभी गुण उनमें विद्यमान थे। इस दिन समस्त देश में भारत सरकार द्वारा श्रेष्ठ शिक्षकों को पुरस्कार भी प्रदान किया जाता है।

मानव सेवा समिति ने हेलीमंडी में चिकित्सा और सिलाई केंद्र खोले

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जनहित में एक कदम और बढ़ते हुए मानव सेवा समिति परिवार की ओर से दो केंद्रों की शुरुआत की गई है। पहला केंद्र लोगों की सेहत की देखभाल के लिए चिकित्सा केंद्र है और महिला सशक्तिकरण के लिए दूसरा सिलाई केंद्र शुरू किया गया है। इन केंद्रों का उद्घाटन सेवक विकास सदन गुरुग्राम के प्रोजेक्टर डायरेक्टर रवि कुमार ने किया। इस अवसर पर संस्था के पदाधिकारी, सदस्यों को उन्होंने इन नए कार्यों के लिए शुभकामनाएं दीं।

मानव सेवा समिति परिवार के संचालक संस्थापक हरीश चक्रवर्ती, कुसुम देवी, राजकुमार, गुलशन अरोड़ा, गौरव थरंगा समेत संस्था के अनेक सदस्य मौजूद रहे। हरीश चक्रवर्ती ने कार्यक्रम में जानकारी दी कि मानव सेवा समिति परिवार द्वारा पहले से विशेष



पटौदी के हेलीमंडी में सिलाई व चिकित्सा केंद्र का उद्घाटन करते मुख्य अतिथि।

विद्यालय भी संचालित किया जा रहा है। विद्यालय में पढ़ाई के साथ प्रशिक्षण भी दिया जाता है, ताकि वे आगे चलकर स्वरोजगार के लिए काम कर सकें। कार्यक्रम में पहुंचे पैरा ओलंपिक में गोल्ड मेडल विजेता चेतन ने अपने अनुभव साझा किए। मुख्य अतिथि रवि कुमार ने उन्हें बधाई दी। मुख्य अतिथि रवि कुमार ने दोनों केंद्रों की शुरुआत के लिए मानव सेवा समिति परिवार को बधाई दी।

बेहतर कल के लिए अधिक से अधिक पौधे लगाएं: रिंतु

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मिसेज हरियाणा-2018 एवं शिक्षिका रिंतु कटारिया ने शिक्षक दिवस के अवसर पर पेड़ लगाकर पर्यावरण शुद्ध करने का संदेश दिया। उन्होंने विद्यार्थियों को दिए संदेश में कहा कि अपने शिक्षक, अपने गुरु को यही सबसे बड़ा तोहफा है कि वे अपने विद्यालय के प्रांगण या आसपास के क्षेत्र में पेड़ लगाकर उसका पालन करें।

मानेसर क्षेत्र में अपने विद्यार्थियों को लेकर पेड़ लगाते हुए रिंतु कटारिया ने कहा कि पर्यावरण शुद्धिकरण कोई सरकार या संस्था अकेले नहीं कर सकती। इसके लिए हम सबको काम करना है। पर्यावरण बचाने के लिए पेड़ लगाने को एक आंदोलन के रूप में काम करना होगा। यह किसी एक का नहीं, बल्कि हर एक का काम है। जिस तरह से पेड़ अपने फल स्वयं नहीं खाते, इसी तरह से हमें पेड़ लगाकर आने वाली पीढ़ियों के लिए



शिक्षक दिवस पर बच्चों के साथ पौधे लगाती मिसेज हरियाणा-2018 एवं शिक्षिका रिंतु कटारिया।

काम करना है। जिन पेड़ों की छाया में हम बैठते हैं, वे भी हमारे बड़ों, पूर्वजों ने लगाए थे। इसलिए इस काम को अपना कर्तव्य मानकर करना चाहिए। शिक्षिका रिंतु कटारिया ने शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं

देते हुए कहा कि पर्यावरण का विषय स्कूलों पाठ्यक्रम में जरूर है, लेकिन इस पर प्रेक्टिकल काम भी होना चाहिए। सिर्फ ज्ञान देने से काम नहीं चलेगा, उस ज्ञान को साथ-साथ साकार भी करना होगा।

जिले के चारों विस क्षेत्रों में कमल खिलेगा: यादव

● तीसरी बार भी बनेगी भाजपा की सरकार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भाजपा जिलाध्यक्ष कमल यादव ने प्रत्याशियों की सूची जारी होने के बाद पहली प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि भाजपा के कार्यकर्ता प्रत्याशियों को जिताने के लिए जी तोड़ मेहनत करेंगे।

गुरुग्राम की चारों विधानसभाओं में कमल पिछले और नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में जिले में भाजपा ने जो रिकार्ड बनाया था वह



भाजपा कार्यालय में पत्रकारों से बात करते जिला अध्यक्ष कमल यादव।

विधानसभा में भी कायम रहेगा। कमल यादव ने भाजपा द्वारा घोषित किए गए सभी प्रत्याशियों को जीत की अग्रिम बधाई और शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर जिला

महामंत्री रामवीर भाटी, सर्वप्रिय त्यागी, जिला उपाध्यक्ष अजीत यादव, जिला मीडिया सहप्रभारी पवन यादव, प्रवक्ता विपिन यादव भी मौजूद रहे।

विश्व फिजियोथेरेपी दिवस पर शिविर में जांवी गई 280 लोगों की सेहत

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम विश्वविद्यालय में विश्व फिजियोथेरेपी दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों द्वारा कारगिल युद्ध में वीरगति पाए जाने वाले वीर बलिदानियों को श्रद्धांजलि अर्पित कर की गई।

इस अवसर पर निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर, फोटोग्राफी प्रदर्शनी, रंगोली एवं पोस्टर प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। जांच शिविर में इंद्रप्रस्थ आपोलो हॉस्पिटल के डॉक्टरों द्वारा लोगों का बीएसपीए, ब्लड प्रेशर, ब्लड शुगर, आई चेकअप, डेंटल चेकअप, बोन डेंसिटी, ईसीजी,

फिजियोथेरेपी के साथ-साथ सामान्य स्वास्थ्य संबंधित जांच करते हुए उन्हें उचित सलाह दी। शिविर में 280 से अधिक लोगों ने स्वास्थ्य लाभ लिया। परिसर में आयोजित रंगोली और पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में विभिन्न विभागों के छात्र एवं छात्राओं ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में आईएपी के अध्यक्ष प्रो. (डॉ.) संजीव झा, विशिष्ट अतिथि के रूप में आईएपी के संरक्षक सदस्य प्रो. (डॉ.) अली मेकिंग प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। जांच शिविर में इंद्रप्रस्थ आपोलो हॉस्पिटल के डॉक्टरों द्वारा लोगों का बीएसपीए, ब्लड प्रेशर, ब्लड शुगर, आई चेकअप, डेंटल चेकअप, बोन डेंसिटी, ईसीजी,

टिकट नहीं मिलने पर जीएल शर्मा ने भी छोड़ी भाजपा

गुरुग्राम। भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष जीएल शर्मा गुड़गांव विधानसभा सीट



जीएल शर्मा।

से टिकट के प्रबल दावेदार थे। ब्राह्मण समाज के वे कद्दावर नेता माने जाते हैं। इसके बावजूद पार्टी ने उन्हें टिकट नहीं दी। इसी से जीएल शर्मा दुखी हैं। जीएल शर्मा ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा देते हुए कहा कि भाजपा में कर्मठ कार्यकर्ताओं की अनदेखी की गई है। बता दें कि जीएल शर्मा पहले तो कांग्रेस में थे। उसके बाद वे मनोहर सरकार-1 में भारतीय जनता पार्टी में शामिल हुए। उस समय उन्हें हरियाणा डेयरी विकास निगम का चेयरमैन मुख्तारम मोहंजर लाल ने बनाया। संगठन की ओर से दी गई हर जिम्मेदारी को उन्होंने बखूबी निभाया। लोकसभा चुनाव में उन्होंने महती भूमिका निभाई। संगठन की ओर से उन्हें पद तो प्रदेश उपाध्यक्ष का दिया गया, लेकिन विधानसभा चुनाव में टिकट की मजबूत दावेदारी होने के बाद भी उन्हें टिकट से महरूम कर दिया गया।

चिकित्सा शिविर में 106 मरीजों के स्वास्थ्य की जांच

गुरुग्राम। आयुष विभाग द्वारा मनाए जा रहे सातवें राष्ट्रीय पोषण माह के तहत गुरुवार को फरुखनगर के सब डिवीजनल अस्पताल परिसर में चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें 106 रोगियों के स्वास्थ्य की जांच की गई। फरुखनगर अस्पताल में आयोजित किए गए इस शिविर में आयुष चिकित्सा अधिकारी डा. अनु बहमनी व होम्योपैथी चिकित्सक डा. अरूणा ने मरीजों के स्वास्थ्य की जांच की। डा. अनु बहमनी ने बताया कि इन दिनों बरसात के मौसम में मच्छर व रोगाणु अधिक पनपने से मलेरिया, बुखार, चर्म रोग, पेट से संबंधित बीमारी हो सकती है। इसलिए नागरिकों को यह ध्यान रखना चाहिए कि उनके आसपास कहीं भी घर में या घर के बाहर पानी इकट्ठा ना हो। इस अवसर पर फार्मासिस्ट रूबी, राजीव, योग सहायक विक्रम, लोकेश इत्यादि मौजूद रहे।

रजिस्ट्रार ऑफ सोसाइटीज के संयुक्त निदेशक सम्मानित

फरीदाबाद। कल्याण समिति के प्रतिनिधिमंडल ने जिला उद्योग केंद्र एवं जिला रजिस्ट्रार ऑफ सोसाइटीज के संयुक्त निदेशक सचिन कुमार से उनके कार्यालय में भेंट की। इस अवसर पर समिति के सदस्यों ने सचिन कुमार द्वारा समाज हित में किए जा रहे कार्यों की प्रशंसा की। उन्होंने हरियाणा रजिस्ट्रेशन एण्ड रेगुलेशन ऑफ सोसाइटी एक्टर के तहत उनकी प्रतिबद्धता और कार्यों पर संतोष व्यक्त किया। प्रतिनिधि मंडल ने सचिन को फूलों का गुलदस्ता भेंट कर सम्मानित किया। समिति ने उनके नेतृत्व और सेवाओं की सराहना की। इस अवसर पर जन कल्याण समिति के प्रधान सोमनाथ ग्रोवर, महासचिव पंकज ग्रोवर, संस्थापक सदस्य एवं अधिवक्ता टी. ए. रोखावत, वरिष्ठ सदस्य एवं अधिवक्ता बसंत विरमानी, भगवान सिंह, समिति के मुख्य कानूनी सलाहकार एडवोकेट संदीप सेठी और समिति के कानूनी सलाहकार अधिवक्ता सुनील शर्मा सहित अन्य सदस्यगण उपस्थित थे। जन कल्याण समिति अपने प्रयासों से समाज में सामुदायिक सेवा और जनहित कार्यों को बढ़ावा देने के प्रति प्रतिबद्ध है और आने वाले समय में भी इसी समर्पण के साथ कार्य करती रहेगी।

टिकट नहीं मिलने पर जीएल शर्मा ने भी छोड़ी भाजपा

गुरुग्राम। भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष जीएल शर्मा गुड़गांव विधानसभा सीट

से टिकट के प्रबल दावेदार थे। ब्राह्मण समाज के वे कद्दावर नेता माने जाते हैं। इसके बावजूद पार्टी ने उन्हें टिकट नहीं दी। इसी से जीएल शर्मा दुखी हैं। जीएल शर्मा ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा देते हुए कहा कि भाजपा में कर्मठ कार्यकर्ताओं की अनदेखी की गई है। बता दें कि जीएल शर्मा पहले तो कांग्रेस में थे। उसके बाद वे मनोहर सरकार-1 में भारतीय जनता पार्टी में शामिल हुए। उस समय उन्हें हरियाणा डेयरी विकास निगम का चेयरमैन मुख्तारम मोहंजर लाल ने बनाया। संगठन की ओर से दी गई हर जिम्मेदारी को उन्होंने बखूबी निभाया। लोकसभा चुनाव में उन्होंने महती भूमिका निभाई। संगठन की ओर से उन्हें पद तो प्रदेश उपाध्यक्ष का दिया गया, लेकिन विधानसभा चुनाव में टिकट की मजबूत दावेदारी होने के बाद भी उन्हें टिकट से महरूम कर दिया गया।

भाजपा में मंत्री भगदड़ देख कांग्रेस ने सूची रोकी

पार्टी ने सैलाज व सुरजेवाला से सभी 90 सीटों पर मांगे सुझाव, इंडिया गठबंधन के लिए फार्मूले पर कल लगेगी मुहर

शिखा शर्मा | चंडीगढ़

हरियाणा में भाजपा द्वारा प्रत्याशियों की पहली सूची जारी किए जाने के बाद मंचे घमासान से सतर्क होते हुए कांग्रेस ने प्रत्याशियों की सूची हॉल्ड कर दी है। कांग्रेस अब प्रत्याशियों व दावेदारों को सोचने के लिए ज्यादा समय नहीं देगी। प्रदेश में गुरुवार से नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है।

कांग्रेस प्रभारी यह दावा कर चुके हैं कि पार्टी द्वारा 66 सीटों पर प्रत्याशियों के नाम फाइनल किए जा चुके हैं। वहीं बची 24 सीटों पर मंथन

के लिए कांग्रेस नेता मधुसूदन मिश्रा की अध्यक्षता में हरियाणा कांग्रेस की सब कमेटी की बैठक गुरुवार को भी हुई। कांग्रेस हरियाणा में गठबंधन की राजनीति को आगे बढ़ाना चाहती है। जिसके चलते गठबंधन के सहयोगी दलों के साथ सीट आवंटन को लेकर फार्मूले पर कल अंतिम मोहर लगने की उम्मीद है। कुमारी सैलाज व राणदीप सुरजेवाला ने जिन सीटों के लिए आवंटन समर्थकों के नाम दिए हैं उन पर पार्टी अभी तक कोई फैसला नहीं ले सकी है। पार्टी सूत्रों के मुताबिक, महेंद्रगढ़ से विधायक राव

दान सिंह और समालखा से विधायक धर्म सिंह छौकर के टिकट पर पंच फंसा हुआ है। बाबरिया दोनों को टिकट देने के पक्ष में नहीं है, जबकि हनुडू दोनों को पैरवी कर रहे हैं। चर्चा यह भी है कि राव दान सिंह ने बेटे अक्षत राव का नाम टिकट के लिए सामने रखा है, लेकिन फंडबैक के बाद प्रभारी उनके पक्ष में भी नहीं हैं। वहीं सोनीपत से विधायक सुरेंद्र पंवार को भी टिकट मिल सकती है। अभी वह इंडी के केस में जेल में बंद हैं। पंवार न लड़े तो फिर उनके बेटे या बहू भी उम्मीदवार हो सकती हैं। इस

सूची को लेकर भाजपा ने कांग्रेस पर कसा तंज

चंडीगढ़। हरियाणा की 90 विधानसभा सीटों में से 67 पर प्रत्याशियों की सूची जारी करने के बाद भारतीय जनता पार्टी ने कांग्रेस को निशाने पर लिया है। भारतीय जनता पार्टी ने गुरुवार को ट्वीट करके कांग्रेस की गुटबाजी पर तंज कसा। भाजपा हरियाणा के हैंडल पर कहा गया कि भाजपा उम्मीदवारों की पहली और बड़ी लिस्ट भी आ गई है। कांग्रेस अभी 'गुटबाजी और टागबंधन' की गति नहीं सुलझा पा रही है। अब तो लोग भी कह रहे हैं हरियाणा कांग्रेस में 'सबकी अलग-थलग' राहें, कोई नहीं किसी को चाहे। भाजपा ने इस ट्वीट के माध्यम से कांग्रेस की गुटबाजी पर कटाक्ष करते हुए टिकट आवंटित नहीं होने पर सवाल खड़ा किया है।

बीच कुमारी सैलाज ने गुरुवार को सभी 90 सीटों के लिए सुझाव मांगे गए हैं। वह अपना सुझाव दे चुकी हैं।

सांसद बलूनी का क्षेत्र में हवाई मार्ग संपर्क बढ़ाने का अनुरोध

पीएनएस | नई दिल्ली/गोपेश्वर

उत्तराखंड में पौड़ी गढ़वाल के सांसद अनिल बलूनी ने केंद्र से उड़ान योजना के तहत अपने लोकसभा क्षेत्र के शहरों- गोपेश्वर, जोशीमठ, रामनगर, लैंसडाउन और पौड़ी नगरों को भी हवाई मार्ग संपर्क से जोड़ने का अनुरोध किया है, जिससे पर्यटन को बढ़ावा मिलने के साथ ही पहाड़ों से पलायन कम हो सके।

बलूनी ने केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री राममोहन नायडू किजारापू को लिखे एक पत्र में चमोली जिले के गौचर में बनी हवाई पट्टी को उन्नत बनाने की भी मांग की है। उन्होंने अपने पत्र में कहा, रामनगर विश्व प्रसिद्ध जिम कॉर्बेट राष्ट्रीय उद्यान का प्रवेश द्वार है। रामनगर को हवाई मार्ग संपर्क से जोड़ने से पर्यटन क्षेत्र को बहुत बढ़ावा मिलेगा। बलूनी ने पौड़ी के संसद में कहा कि पौड़ी का जिला मुख्यालय होने के कारण यह एक महत्वपूर्ण प्रशासनिक स्थान



सांसद अनिल बलूनी

है। उन्होंने कहा कि देहरादून और पौड़ी के बीच हवाई मार्ग संपर्क होना समय की मांग है। उन्होंने कहा कि लैंसडाउन एक महत्वपूर्ण पर्यटन स्थल के साथ-साथ गढ़वाल राइफल्स का मुख्यालय भी है और इसलिए इसे भी हवाई मार्ग से जोड़ा जाना चाहिए। गोपेश्वर और ज्योतिमठ के लिए भी हवाई मार्ग संपर्क की कवालत करते हुए बलूनी ने कहा कि ये दोनों दूरस्थ नगर चमोली जिले में भारत-चीन सीमा के निकट स्थित होने के कारण सामरिक महत्व के हैं।

भाजपा विधायक लक्ष्मण नापा समर्थकों समेत कांग्रेस में शामिल

22 गांवों के सरपंचों ने भी थामा कांग्रेस का हाथ



मौके पर सांसद दीपेंद्र हुड्डा भी विशेष तौर पर मौजूद रहे।

लक्ष्मण नापा के साथ हलके के 22 सरपंचों, ब्लॉक समिति चेयरमैन प्रेमनिय कुलेदीप सिंह मानक ने भी कांग्रेस ज्वाइन की। हुड्डा और उदयभान ने सभी का पार्टी में स्वागत किया। उन्होंने कहा कि लक्ष्मण नापा और उनके साथियों ने सही समय पर सही फैसला लिया है। उनका यह फैसला बीजेपी को सत्ता से बाहर करने में सहयोगी साबित होगा।

लक्ष्मण नापा के साथ हलके के 22 सरपंचों, ब्लॉक समिति चेयरमैन प्रेमनिय कुलेदीप सिंह मानक ने भी कांग्रेस ज्वाइन की। हुड्डा और उदयभान ने सभी का पार्टी में स्वागत किया। उन्होंने कहा कि लक्ष्मण नापा और उनके साथियों ने सही समय पर सही फैसला लिया है। उनका यह फैसला बीजेपी को सत्ता से बाहर करने में सहयोगी साबित होगा।

सर्वजनिक सूचना
1-4-2015 से 31.03-2021 की अवधि दौरान भर्ती मरीजों के इन्डोर मेडिकल रिकॉर्ड, अस्पताल की नीती के अनुसार निस्कारित किये जाने के लिए निम्नलिखित है अगर किसी मरीज को अपने मेडिकल रिकॉर्ड की आवश्यकता है, इस नोटिस के जारी होने की तिथि से एक महीने के भीतर अद्योत्तराधिकारी से सम्पर्क कर सकता है, ऐसा न करने पर रिकॉर्ड को बिना किसी नोटिस के नष्ट कर दिया जाएगा।
Medical Record Officer
Rupa Multispeciality Hospital
Dhandru Gram Milk, Mala 1 Gali, Bawana, Delhi-33

PUBLIC NOTICE
This is to inform the general public by my client, managing committee of Kali Masjid /Badi Masjid, Hauz Rani Malviya Nagar, New Delhi-110017 is declaring/informing public at large that 279, Village Hauz Rani, Malviya Nagar, New Delhi-110017 is HUZRA/Part of the said Masjid. Any person dealing with property no. 279, Village Hauz Rani, Malviya Nagar, New Delhi-110017 is illegal and he will be sole responsible for legal action.
M.S. Khan (Advocates)
Ch. No. 479, Saket Courts, New Delhi-17

सर्वजनिक सूचना
आप जनता को एलवेंडर का निर्माण किया जाता है कि किसी भी प्रकार की भी यात्रा पर नहीं। बीबी मॉडर्न / ऑन / मॉडर्न (आ / टैरेस ओपेनरों के साथ), नगरपालिका स्थापित संख्या XV/297/21V के हिस्सा का मालिक है। जो गली नंबर 3 नगर सिविल स्ट्रीट, वृत्त नं. 1, प्लाट नं. 1, नई दिल्ली नया दिल्ली 110055 में स्थित है। श्रीमती आशा रानी पत्नी श्री परियंत्र कुमार और श्रीमती पूरुषोत्तम पत्नी श्री विक्रम नरसिंह द्वारा निर्माणित किसी भी निर्माण दिनांक 08.05.2018 और पुनः निर्माण दिनांक 21.11.2012 परमाणु संख्या 9029 के अन्तर्गत पर है। जो खास गलियारे के अंदर स्थित है। FUR नं. 10 है। जिसका LAR No. 2090925/2024 है। और इसी मसल से डीआरआई द्वारा निर्माण प्रकृति लिमिटेड के द्वारा निर्माणित किया जाएगा। यदि किसी व्यक्ति के पास संबंधित पत्र में कोई प्रमाण / लि / ब्यापित है या किसी भी प्रकार का विवाद है तो कृपया अधिकारकर्ता को भी लिखें और पत्र के लिखित रूप से हल करने से 07 दिनों के भीतर सूचित करें। देवेन्द्र कुमार, अद्योत्तराधिकारी नं. 9717749406, 8076533540 ई-मेल: advdevendrakumar012@gmail.com

RAJAKHURD MEMORIAL CO-OPERATIVE GROUP HOUSING SOCIETY LTD.
Plot No. 18, Sector 10, Dwarka, New Delhi - 110075
P.O. FMCGS/STRENGTHENING OF C BLOCK
NOTICE/REGISTRATION
Subject: Access to area in front of main entrance gate/Bedrooms/Bathrooms/etc. of your flat for building Strengthening
Dear C Block Members/ Residents,
Progress of strengthening of C Block of the Society is being discussed in C Block meetings. It has been decided that to maintain the pace of the work, all C Block members are required to clear their area schedule for strengthening work and provide free access to strengthening worker for strengthening of C Block building.
You are being informed in advance for clearing the concerned area and same shall be cleared and provided as per schedule. The delay, if any, may be causing unnecessary delay in building strengthening work which might burden of additional cost on other members.
It is pertinent to mention that if access of concerned area is not provided within stipulated time either due to non-availability of concerned member/resident or otherwise then society shall be clearing that area at concerned member's cost without any demur or protest.
Your co-operation in this regard is solicited for clearing and provide free access in respect of specified area within stipulated timeframe to avoid increase in strengthening timeframe and/or cost besting/illegal action as per law.
Regards
For and On Behalf of FMCGS (Pvt. Ltd.)
Amaljeet (President)
Copy for information and necessary action, as may be deemed fit.
1. Notice Board of Society
2. R.C.S. Section-III, O/o The R.C.S. Parliament Street, New Delhi-110001
3. S.H.O, Delhi Police Station, Sector-9, Dwarka, New Delhi-110075

ई-नीलामी सूचना
(नीलामी खरीद सामग्री)
जैसे ताला औरि आग से प्रभावित)
एच ए ए वी हॉस्पिटल की से संबंधित विभिन्न प्रकार की आग से क्षतिग्रस्त सामग्री को निवृत्तन के लिए इच्छुक खरीदारों से ई-नीलामी फॉर्म में निवेदन किया जाते हैं, जो कि 'सैलाज व सुरजेवाला' के आचार पर सखी से लाया होगा। उपरोक्त सामग्रीयों को निवृत्तन हेतु निरीक्षण ईई डीआर, प्लॉट नं. 2, शम्भू नगर मार्ग, कालकौली रोड, आउटर रिंग रोड, दक्षिण दिल्ली, दिल्ली-110020 पर 06/09/24 से 12/09/24 के बीच की दिनांक 03/09/2024 से पूर्व नियुक्ति लेने को मनाया किया जा सकता है। ई-नीलामी 13.09.24 को आयोजित की जाएगी। ई-नीलामी फॉर्म के लिए, श्री नीलाम सदाना से मोबाइल-843340000 पर संपर्क करें।
ई-नीलामी इन्फार्मेशन साइट लिमिटेड (नीलामी पोर्टल)
पता:- 148, स्ट्रीट #11, भाखड़ा एन्क्लेव, गुरुदास साहिब मालाभाजरा के पास, तारसली और जिला पटियाला, पंजाब-147001 या अधिक जानकारी के लिए इन ईमेल info@eauctionharat.com करें।
ई-नीलामी फॉर्म जमा करने की अंतिम तिथि 12.09.24 शाम 05.00 बजे से पूर्व

दिनांक: 5 सितम्बर, 2024
स्थान: नई दिल्ली

भाजपा की पहली सूची में परिवारवाद हावी

पायनियर समाचार सेवा | चंडीगढ़

हरियाणा भाजपा की पहली सूची में जहां कई नए चेहरों को चुनाव मैदान में उतारा गया है वहीं कई नेताओं ने परिवारवाद को बढ़ावा देते हुए राजनीति में अपनी वंशजों को उतारा है। नेताओं के बच्चे आर चुनाव जीत जाते हैं तो वह इस चुनाव में अपने राजनीतिक उत्तराधिकारियों को प्रदेश की राजनीति में स्थापित करने में कामयाब साबित होंगे।

दक्षिण हरियाणा के राजा एवं केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत इस बार अपनी बेटे आरती राव को राजनीति में उतारने में कामयाब हो गए हैं। राव इंद्रजीत पहले ही आरती राव को राजनीतिक उत्तराधिकारियों को प्रदेश की राजनीति में स्थापित करने में कामयाब साबित होंगे।

लंबे समय तक कांग्रेस में रही किरण चौधरी अब भाजपा के कोटे से राज्य सभा में जा चुकी हैं। तोशाम किरण चौधरी का पारंपरिक हलका रहा है। किरण के राज्य सभा में जाने के बाद यह सीट जब खाली हुई तो भाजपा ने यहां से उनकी बेटे शरुति चौधरी को प्रत्याशी बना दिया है। किरण चौधरी एक कार्यक्रम के दौरान शरुति चौधरी को स्वर्गीय सुरेंद्र सिंह की राजनीतिक उत्तराधिकारी घोषित कर चुकी हैं। भाजपा में सक्रिय

किसी का भाई तो किसी की मां व पत्नी विस में पहुंचने को आतुर

अंबाला शहर नगर निगम की मेयर हैं। अब भाजपा ने उन्हें कालका से चुनाव मैदान में उतार दिया है। शक्ति रानी कालका से अपनी ही पार्टी हरियाणा जनचेतना पार्टी के बैनर तले चुनाव लड़ चुकी हैं। शक्ति रानी पूर्व केंद्रीय मंत्री विनोद शर्मा की पत्नी हैं। लंबे समय तक कांग्रेस में रही किरण चौधरी अब भाजपा के कोटे से राज्य सभा में जा चुकी हैं। तोशाम किरण चौधरी का पारंपरिक हलका रहा है। किरण के राज्य सभा में जाने के बाद यह सीट जब खाली हुई तो भाजपा ने यहां से उनकी बेटे शरुति चौधरी को प्रत्याशी बना दिया है। किरण चौधरी एक कार्यक्रम के दौरान शरुति चौधरी को स्वर्गीय सुरेंद्र सिंह की राजनीतिक उत्तराधिकारी घोषित कर चुकी हैं। भाजपा में सक्रिय

कुरुक्षेत्र जिला उपायुक्त के खिलाफ चुनाव आयोग पहुंची कांग्रेस

पायनियर समाचार सेवा | चंडीगढ़

लोकसभा चुनाव में शिकायत के आधार पर पंचकूला के उपायुक्त पद से हटाए गए आईएसएस अधिकारी सुशील सारवान पर अब कुरुक्षेत्र में भी संकट मंडरा रहा है। वर्तमान में कुरुक्षेत्र के उपायुक्त और जिला निर्वाचन

अधिकारी सुशील सारवान को भाजपा ने अंबाला जिले की मुलाना विधानसभा सीट से प्रत्याशी बनाया है। इसे मुद्दा बनाते हुए कांग्रेस ने चुनाव आयोग में शिकायत कर चुनाव प्रभावित होने की आशंका जताई है। इससे एक बार फिर आईएसएस अधिकारी के तबादले के आसार बन गए हैं।

एलिन इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड
कॉर्पोरेट एवं पंजीकृत कार्यालय: 4771, भरत राम रोड, 23, दरियागंज, नई दिल्ली-110 002, भारत
सीआईएन: L29304DL1982PLC428372
दूरभाष: 011-43000400 | ई-मेल: rkc@elinindia.com | वेबसाइट: www.elinindia.com

42वीं वार्षिक आम बैठक की सूचना, कट-ऑफ तिथि एवं ई-वोटिंग की जानकारी

कम्पनी के सदस्यों की 42वीं वार्षिक आम बैठक सोमवार, 30 सितम्बर, 2024 को 10:30 बजे पूर्वाह्न (आईएसटी) कम्पनी अधिनियम, 2013 (अधिनियम) एवं इसके अंतर्गत बनाए गए नियमों तथा भारतीय प्रतियुक्ति और विनियम बोर्ड (सूचीबद्धता बाध्यताएं) और प्रकटीकरण अपेक्षाएं) विनियम, 2015 के सभी लागू प्रावधानों के साथ पठित कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय (एमसीए) एवं भारतीय प्रतियुक्ति और विनियम बोर्ड (सेबी) द्वारा जारी सभी लागू परिपत्रों के अनुपालन में, वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग (वीसी)/अन्य ऑडियो विड्युअल साधनों (ओएवीएम) के माध्यम से एजीएम की सूचना में निर्दिष्ट व्यवसाय के सम्पन्न हेतु आयोजित की जाएगी। वीसी/ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग लेने की प्रक्रिया एजीएम की सूचना के नोट्स में भली-भांति बताई गई है। वीसी/ओएवीएम सुविधा के माध्यम से एजीएम में भाग लेने वाले सदस्यों को अधिनियम की धारा 103 के तहत कोरप के उद्देश्य हेतु संगणित किया जाएगा। उपर्युक्त परिपत्रों के अनुपालन में, वित्तीय वर्ष 2023-24 हेतु वार्षिक रिपोर्ट जिसमें वित्तीय विवरण, निदेशकों एवं अंकेषकों की रिपोर्ट तथा उससे साथ संलग्न किए जाने वाले अन्य दस्तावेज शामिल हैं और एजीएम की आहूत सूचना कम्पनी के सदस्यों, तथा अन्य अधिकृत व्यक्ति, जिनके ई-मेल पते कम्पनी/रजिस्ट्रार व शेयर ट्रांसफर एजेंट केफिन टेक्नोलॉजीज लिमिटेड, सेलेनियम बिडिंग, टॉवर-बी, प्लॉट नंबर 31 एवं 32, वित्तीय जिला, नानकरामगढ़, हैदराबाद - 500 032 अथवा डिजिटल प्रतिभागियों (डीपी) के साथ, को 30 अगस्त, 2024 को पंजीकृत हों, को 5 सितम्बर, 2024 को प्रेषित कर दी गई है। उपर्युक्त दस्तावेज कम्पनी की वेबसाइट https://www.elinindia.com/pdf/investors/annual_report/Annual_Report_2023_2024.pdf पर, स्टॉक एक्सचेंजों की वेबसाइट अर्थात् बीएसई लिमिटेड की वेबसाइट www.bseindia.com एवं नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड की वेबसाइट www.nseindia.com पर भी उपलब्ध हैं और डाउनलोड किए जा सकते हैं।

ई-वोटिंग: कम्पनी अपने सदस्यों को, जो सोमवार, 23 सितम्बर, 2024 (कट-ऑफ तिथि) तक भौतिक या डीमेटरियलाइज्ड रूप में इक्विटी शेयर प्रतिरक्षित करते हैं, सीडीएसएल द्वारा प्रदान की गई ई-वोटिंग सेवाओं के माध्यम से, एजीएम में विचार किए जाने वाले मसौदापरिचित किए जाने वाले प्रस्तावों के संबंध में, निम्नलिखित तरीके से इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से उनके वोट के अधिकार को प्रयोग करने की सुविधा प्रदान कर रही है:

(क) रिमोट ई-वोटिंग: रिमोट ई-वोटिंग अवधि शुक्रवार, 27 सितम्बर, 2024 (9.00 बजे पूर्वाह्न) आरम्भ होगी एवं रविवार, 29 सितम्बर, 2024 (5.00 बजे अपराह्न) को समाप्त होगी। उक्त तिथि एवं समय के उपरान्त रिमोट ई-वोटिंग की अनुमति नहीं दी जाएगी।

(ख) एजीएम में ई-वोटिंग: एजीएम में ई-वोटिंग की सुविधा उन सदस्यों हेतु भी उपलब्ध कराई जाएगी, जिन्होंने रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट नहीं डाला हो तथा वे वीसी या ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग ले रहे हों।

केवल वही व्यक्ति जिसका नाम कट-ऑफ तिथि को सदस्यों के रजिस्टर या डिजिटल लामार्थी स्वामियों के रजिस्टर में दर्ज हो, रिमोट ई-वोटिंग अथवा एजीएम में ई-वोटिंग का लाभ उठाने हेतु अधिकृत होगा। डीमेटरियलाइज्ड तौर पर/भौतिक तौर पर शेयर प्रतिरक्षित करने वाले सदस्यों द्वारा रिमोट ई-वोटिंग/एजीएम में ई-वोटिंग तथा उन सदस्यों के ई-मेल पते पंजीकृत करने जिन्होंने अपना ई-मेल पता पंजीकृत नहीं किया है एवं ई-वोटिंग हेतु लॉगिन आईडी एवं पासवर्ड से संबंधित जानकारी, निर्देश और प्रक्रिया एजीएम की सूचना में दिए गए हैं, जो सीडीएसएल की वेबसाइट www.evotingindia.com पर भी उपलब्ध हैं।

जिन सदस्यों ने एजीएम की तिथि से पूर्व रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाल दिया हो, वे भी वीसी या ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग ले सकते हैं, परन्तु वे एजीएम में पुनः वोट देने हेतु अधिकृत नहीं होंगे।

कोई भी व्यक्ति, जो सूचना के इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रेषण के पश्चात् शेयर अधिग्रहित करता है और कम्पनी का सदस्य बन जाता है एवं कट-ऑफ तिथि तक इक्विटी शेयर प्रतिरक्षित रखता है, वह एजीएम की सूचना में उल्लिखित ई-वोटिंग की प्रक्रिया का पालन करके लॉगिन आईडी एवं पासवर्ड प्राप्त कर सकता है। हालांकि, यदि सदस्य ई-वोटिंग हेतु सीडीएसएल के साथ पहले से ही पंजीकृत है, तो ऐसा सदस्य ई-वोटिंग के माध्यम से वोट डालने हेतु मौजूदा लॉगिन विवरण का उपयोग कर सकता है।

ई-मेल पता एवं बैंक खाता विवरण पंजीकृत/अद्यतन करने की प्रक्रिया:

(अ) भौतिक तौर पर प्रतिरक्षित शेयर: कृपया कम्पनी के आरटीए, केफिन टेक्नोलॉजीज लिमिटेड (यूनिट: एलिन इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड), ईमेल: einward.ris@kfintech.com के साथ, निर्धारित फॉर्म ISR-1 सहित अन्य प्रासंगिक फॉर्म विधिवत पूरित एवं हस्ताक्षरित कर के पेन एवं कैंपासि विवरण (ई-मेल पता तथा बैंक खाते के विवरण सहित) पंजीकृत/अद्यतन करें। कम्पनी ने सेबी परिपत्र संख्या SEBI/HO/MIRSD/MIRSD-POD-1/PCIR/2023/37 दिनांकित 30 मार्च, 2024 के अनुसार आवश्यक विवरण प्रस्तुत करने हेतु सदस्यों को पहले ही पत्र भेज दिए हैं। सदस्य कम्पनी की वेबसाइट https://www.elinindia.com/investors/HV/Various_Forms पर उपलब्ध प्रासंगिक फॉर्म देख सकते हैं।

(आ) डीमेट तौर पर प्रतिरक्षित शेयर: कृपया अपने डीपी से संपर्क करें एवं अपने डीपी द्वारा बताई गई प्रक्रिया के अनुसार अपने डीमेट खाते में अपना पैन, ईमेल पता, बैंक खाते का विवरण आदि पंजीकृत/अद्यतन करें। उचित सत्यापन के पश्चात् एवं अनुरोध किए जाने पर, कम्पनी/आरटीए उनके पंजीकृत ईमेल पते पर उनके लॉगिन क्रेडेंशियल प्राप्त करने की प्रक्रिया को अग्रगण्य करेंगी।

इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से मतदान की सुविधा से सम्बंधित किसी भी शिकायत हेतु श्री राकेश दलवी, वरिष्ठ प्रबंधक, सेंट्रल डिपॉजिटरी सर्विसेस (इंडिया) लिमिटेड, ए विंग, 25वीं मंजिल, मेन्शन फ्यूचरएक्स, मंगललाल मिल कॉम्प्लेक्स, एन एम जोशी मार्ग, लोअर परेड (पूर्व), मुंबई - 400013 को संबोधित करें अथवा helpdesk.evoting@cdslindia.com पर ईमेल भेज सकते हैं अथवा 1800 21 09911 पर कॉल कर सकते हैं। आप किसी भी सहायता हेतु कम्पनी के सचिवालय कार्यालय को भी लिख सकते हैं।

कृते एवं की ओर से
एलिन इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड
हस्ताक्षर/—
लता रानी पावा
कम्पनी सचिव एवं अनुपालन अधिकारी
एम. नं. A30540

आरक्षण वर्गीकरण पर कांग्रेस को जवाब देंगे दलित

संशय हुआ खत्म, बची हुई सीटें नहीं जाएंगी सामान्य वर्ग के हिस्से में पायनियर समाचार सेवा | चंडीगढ़



सुप्रीम कोर्ट द्वारा एससी आरक्षण वर्गीकरण को लेकर दिए गए फैसले के तहत आरक्षित बची हुई सीटें सामान्य वर्ग में नहीं जाएंगी। केंद्र व हरियाणा सरकार ने दलितों के इस संशय को दूर करते हुए साफ किया है कि आरक्षित सीटों पर एससी वर्ग की ही भर्तियां होंगी और बची हुई सीटें बैकलॉग में जाएंगी। एससी सीटों को सामान्य वर्ग के हिस्से में नहीं दिया जाएगा। आरक्षण को लेकर पिछले



क्याफी दिनों से फैलाए जा रहे भ्रम पर दलित वाक का संशय दूर होते ही एससी समाज ने गुरुवार को चंडीगढ़ में एकजुटता दिखाई है। चंडीगढ़ में दलित नेता सुदेश कटारिया के नेतृत्व में रविदास सभा प्रधान पलवल जोगेंद्र सिंह, जिला प्रमुख महेंद्रगढ़ डॉ. राकेश कुमार, अंबेडकर सभा पानीपत प्रधान राकेश कुमार, अंबेडकर सभा तावड़ से

कुलदीप सरपंच, एससी एसोसिएशन बिलासपुर प्रधान कर्मचंद सरपंच, रविदास सभा हिसार सरवर भानखुड़ समेत सैकड़ों की संख्या में दलित नेता प्रदेश के विभिन्न जिलों में पहुंचे। दलित नेताओं ने कहा कि कांग्रेस की ओर से भ्रम फैलाना जा रहा था कि एससी वर्ग की आरक्षित सीटों पर सामान्य वर्ग की भर्तियां होंगी, जिससे दलित वर्ग को नुकसान पहुंचेगा।

BOMBAY MERCANTILE CO-OPERATIVE BANK LIMITED
(Estd:1939) (Multi State Scheduled Bank)
Regd Head Office : Zain G. Rangonwala Building, 78, Mohammed Ali Road, Mumbai - 400 003, Tel. : 022-23425981/82/83/84, For Account Balance Enquiry Missed Call : 9512004406

NOTICE TO MEMBERS
Notice is hereby given that the 87th Annual General Body Meeting of the Members (Shareholders) of BOMBAY MERCANTILE CO-OPERATIVE BANK LIMITED will be held on 30th September, 2024 at 10.00A.M. at, Baitul Hujjaj (Haj House), 2nd Floor, 7-A, M.R.A. Marg (Palton Road), Mumbai – 400 001, to transact the following business / agenda :

AGENDA

- To confirm the minutes of the Annual General Meeting held on 18th September, 2023.
- To consider and adopt the report of the Board of Directors and the Audited Balance Sheet, Profit & Loss Account and Auditors Report for the year ended as on 31st March, 2024.
- To appropriate Net Profit as recommended by the Board of Directors for the year ended 31st March, 2024.
- To approve the appointment of Statutory Auditors for the Bank for the year 2024 – 2025 and fix their remuneration.
- To consider the Annual Budget of the Bank for the year 2024 – 2025.
- To grant Leave of Absence to the Members of the Bank who have not attended this 87th Annual General Meeting.
- Any other issue / business with the permission of the Chair.
- To elect 18 Members of the Board of Directors for a term of 5 years i.e from 30th September, 2024 to 30th September, 2029.

Note : The information regarding the election programme are annexed hereto.

By Order of the Board of Directors
Sd/-
(DR. M. SHAH ALAM KHAN)
MANAGING DIRECTOR

Date : 17th August, 2024
Place: Mumbai.

- If there is no quorum within half an hour after the appointed time, the meeting shall stand adjourned to 10.30a.m. the same day and agenda of the Original Meeting shall be transacted at the said venue, irrespective of the rule of quorum, in terms of the Bye laws.
- Any Member desiring information pertaining to Accounts, is requested to write to the Bank, at least six days in advance of the date of the Annual General Meeting.
- Copies of the Annual Report are available at the Head Office and the branches of the Bank.
- Election under Agenda item No. 8 of 18 members of Board of Director, shall be conducted by the Returning Officer, District / Magistrate / Collector Mumbai City, as per the schedule Election programme under order dated 16.08.2024 of Co-operative Election Authority, Government of India, Ministry of Co-operation, New Delhi.

Note: The information regarding the election program has already been published in newspapers on 19th August 2024 by the Returning officer appointed by the office of Co-Operative Election Authority New Delhi.

SUNLOC
सुनील हेल्थकेयर लिमिटेड
पंजीकृत कार्यालय: 38ई/252-ए, विजय टॉवर, शाहपुरजट, नई दिल्ली-110049
CIN - L24302DL1973PLC189662 ईमेल: info@sunnilhealthcare.com/ वेबसाइट: www.sunnilhealthcare.com
टेलीफोन: +91-11-49435555/00, फैक्स: 91-11-43850087

सोमवार, 30 सितम्बर, 2024 को दोपहर 12:30 बजे /आईएसटी पर आयोजित होने वाली 50वीं वार्षिक आम बैठक की सूचना वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग ('वीसी') या अन्य दूरस्थ-श्रव्य माध्यमों ('ओएवीएम'), ई-वोटिंग और बुक वलोजर के माध्यम से दी जाएगी। इसके द्वारा सूचित किया जाता है कि कंपनी के सदस्यों की 50वीं वार्षिक आम बैठक सोमवार, 30 सितम्बर, 2024 को दोपहर 12:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग (वीसी)/अन्य दूरस्थ-श्रव्य माध्यमों (ओएवीएम) के माध्यम से आयोजित की जाएगी, जिसके लिए कंपनी का पंजीकृत कार्यालय 38ई/252ए, विजय टॉवर, तृतीय तल, पंचशील कॉन्फ्रेंसिंग कॉम्प्लेक्स, शाहपुर जट, नई दिल्ली-110049 को बैठक का स्थान माना जाएगा, जहां वार्षिक आम बैठक की सूचना में निर्धारित कारीबार किया जाएगा।

कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय (एमसीए) द्वारा जारी सामान्य परिपत्र संख्या-14/2020 दिनांक 8 अप्रैल 2020, 17/2020 दिनांक 13 अप्रैल 2020, 20/2020 दिनांक 05 मई 2020, 02/2021 दिनांक 13 जनवरी 2021, 2/2022 दिनांक 5 मई 2022, 10/2022 दिनांक 28 दिसंबर 2022 और 09/2023 दिनांक 25 सितंबर 2023 और परिपत्र सं. SEBI/HO/CFD/CMD2/CIR/P/2022/62 दिनांक 13 मई 2022 और SEBI/HO/CFD/POD-2/P/CIR/2023/4 दिनांक जनवरी 05, 2023 और SEBI/HO/CFD/CFD-POD-2/P/CIR/2023/167 दिनांक 07 अक्टूबर, 2023 द्वारा जारी परिपत्रों के अनुसार, कंपनियों को एक सामान्य स्थल पर सदस्यों की भौतिक उपस्थिति के बिना, वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग (वीसी)/अन्य दूरस्थ-श्रव्य माध्यमों (ओएवीएम) के माध्यम से वार्षिक आम बैठक (एजीएम) आयोजित करने की अनुमति है। उपर्युक्त परिपत्रों के अनुपालन में, कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 102 के अनुसार स्पष्टीकरण कथन के साथ वार्षिक आम बैठक की इलेक्ट्रॉनिक सूचना, तथा रिमोट ई-वोटिंग/ईवोटिंग की प्रक्रिया, वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में भाग लेने का विवरण, वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए वार्षिक रिपोर्ट आदि सभी सदस्यों को उनके ईमेल पते पर गुरुवार, 05 सितंबर, 2024 को इलेक्ट्रॉनिक रूप से भेज दी गई है, जिनकी ईमेल आईडी कंपनी/आरटीए/डिपॉजिटरी प्रतिभागियों (डीपी) के साथ पंजीकृत है। इसके अलावा, वे कंपनी की वेबसाइट <https://www.sunnilhealthcare.com/annual-reports> स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट अर्थात् www.bseindia.com और लिंक इनटाइम डिजिटल प्राइवेट लिमिटेड अर्थात् <https://instavote.linkintime.co.in> पर भी उपलब्ध हैं।

कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के प्रावधानों के अनुसार, सहाय-समय पर संशोधित कंपनी (प्रबंधन और प्रशासन) नियम, 2014 के नियम 20 के साथ पठित, सेबी (सूचीबद्धता सचिव और प्रकटीकरण आवश्यकता) विनियमन, 2015 के विनियम 44 और भारतीय कंपनी सचिव संस्थान द्वारा जारी सामान्य बैठक पर सचिवालय मानक के अनुसार, कंपनी के सदस्यों को ई-वोटिंग सेवाओं के माध्यम से इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से 50वीं वार्षिक आम बैठक (एजीएम) में विचार किए जाने वाले प्रस्तावित प्रस्तावों पर वोट देने के अपने अधिकार का प्रयोग करने की सुविधा प्रदान की गई है। कंपनी ने 'रिमोट ई-वोटिंग' / ई-वोटिंग के माध्यम से वोट डालने के लिए इस्टावोट प्लेटफॉर्म का लाभ उठाने के लिए लिंकनटाइम इंडिया प्राइवेट लिमिटेड की सेवाएं ली हैं।

कट-ऑफ तिथि अर्थात् सोमवार, 23 सितंबर, 2024 को भौतिक रूप में या डीमेट रूप में शेयर रखने वाले सदस्य, लिंक इनटाइम इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के इलेक्ट्रॉनिक इस्टावोट प्लेटफॉर्म <https://instavote.linkintime.co.in> के माध्यम से एजीएम की सूचना में निर्धारित व्यवसायों पर इलेक्ट्रॉनिक रूप से अपना वोट डाल सकते हैं।

सूचीबद्ध कंपनियों द्वारा प्रदान की गई ई-वोटिंग सुविधा पर सेबी के 9 दिसंबर, 2020 के परिपत्र के अनुसार, डीमेट मोड में प्रतिभूतियां रखने वाले व्यक्तिगत शेयरधारक केवल 9 जून, 2021 के बाद डिपॉजिटरी और डिपॉजिटरी प्रतिभागियों के पास रखे गए अपने डीमेट खाते के माध्यम से वोट कर सकते हैं। विस्तृत रिमोट ई-वोटिंग प्रक्रिया के लिए, कृपया 50वीं एजीएम की सूचना

मोदी की सिंगापुर यात्रा महत्वपूर्ण कदम

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की महत्वपूर्ण सिंगापुर और ब्रूनेई यात्रा भारत की 'एक ईस्ट' नीति को मजबूत करने वाली है। प्रधानमंत्री मोदी की यह यात्रा दक्षिणपूर्व आशियान क्षेत्र में भारत के विदेश संबंध मजबूत करने के दृष्टिकोण से विशेष रूप से उल्लेखनीय है। ऐसे संबंधों का रणनीतिक महत्व है। मोदी की सिंगापुर यात्रा से प्रमुख क्षेत्रों में द्विपक्षीय संबंध मजबूत होंगे जो हिंद-प्रशांत क्षेत्र में भारत के व्यापक लक्ष्यों को स्पष्ट करते हैं। सिंगापुर का भारत की 'एक ईस्ट' नीति में महत्वपूर्ण केन्द्रीय स्थान है क्योंकि यह दक्षिणपूर्व एशिया का प्रवेश द्वार तथा भारत की हिंद-प्रशांत रणनीति को आगे बढ़ाने में प्रमुख साझेदार है। 2021-2024 तक आशियान-भारत संबंधों में समन्वयक के रूप में सिंगापुर भारत और आशियान के बीच क्षेत्रीय गतिशीलता को स्वरूप देने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है। आशियान समूह हिंद-प्रशांत में शांति, स्थायित्व व समृद्धि बनाए रखने की दिशा में महत्वपूर्ण है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यात्रा दोनों देशों के बीच गहराते संबंध रेखांकित करती है। इनमें खासकर व्यापार, डिजिटलीकरण और टिकाऊ विकास शामिल हैं। भारत-सिंगापुर के बीच व्यापार 2023 में 36.6 बिलियन डालर तक पहुंच गया। इस प्रकार सिंगापुर एशिया में भारत का सबसे बड़ा व्यापारिक साझेदार है। प्रधानमंत्री मोदी की यात्रा एजेंडे में राष्ट्रपति राम्राम शम्भुगार्लम और प्रधानमंत्री लॉरेंस वोंग समेत सिंगापुर के वरिष्ठ नेताओं के साथ चर्चा शामिल थी जिसका उद्देश्य उल्कृष्ट विनिर्माण, लाजिस्टिक्स और वाणिज्यिक रियल इस्टेट में सहयोग के नए अवसर तलाशना था। इस यात्रा से महत्वपूर्ण आर्थिक लाभ होने की आशा है। इनमें खासकर सिंगापुर की कंपनियों से भारत के उभरते क्षेत्रों में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश आकर्षित करना शामिल है। उल्कृष्ट विनिर्माण और डिजिटलीकरण पर भारत खासतौर से ध्यान दे रहा है जिसका उद्देश्य देश को वैश्विक विनिर्माण केन्द्र बनाना है। इसके साथ ही टिकाऊ विकास पर जोर भारत की जलवायु परिवर्तन जैसी वैश्विक चुनौतियों पर प्रतिबद्धता के अनुसार है। यह भारत और सिंगापुर, दोनों के लिए प्राथमिकता है।



रणनीतिक रूप से हिंद-प्रशांत क्षेत्र में सिंगापुर की महत्वपूर्ण साझेदार की भूमिका का महत्व अनदेखा नहीं किया जा सकता है। भारत के '5 एस' दृष्टिकोण में सम्मान, संवाद, सहयोग, शांति और समृद्धि शामिल हैं। ये हिंद-प्रशांत क्षेत्र में उसके संपर्क के आधार हैं जिसमें सिंगापुर और ब्रूनेई प्रमुख साझेदार हैं। प्रधानमंत्री मोदी की यह यात्रा स्वतंत्र, खुले एवं समावेशी हिंद-प्रशांत क्षेत्र बनाए रखने के प्रति भारत की प्रतिबद्धता प्रकट करती है जहां आशियान एक केन्द्रीय भूमिका में है। प्रधानमंत्री मोदी की सिंगापुर-ब्रूनेई यात्रा द्विपक्षीय संपर्क से आगे जाती है। यह भारत की दक्षिणपूर्व एशिया के साथ संबंध मजबूत करने की प्रतिबद्धता की पुष्टि करती है जो उसकी 'एक ईस्ट' नीति का अंग है। इस यात्रा के दौरान हुई चर्चाओं से गहरे आर्थिक और रणनीतिक सहयोग का मार्ग प्रशस्त होने की आशा है। इन संबंधों का विस्तार केवल सिंगापुर तक सीमित नहीं है, बल्कि यह पूरे हिंद-प्रशांत क्षेत्र तक जाता है। भारत लगातार इस क्षेत्र में एक प्रमुख पक्ष के रूप में अपनी भूमिका पर जोर दे रहा है। इस दृष्टिकोण से सिंगापुर एक अत्यन्त महत्वपूर्ण साझेदार है जिसके सिवा प्रकाश भी अनदेखा नहीं किया जा सकता है। भारत-सिंगापुर के बीच संबंध संवाद, सहयोग और साझा समृद्धि के आधार पर परिभाषित होते हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ब्रूनेई यात्रा के दौरान दोनों देशों ने अनेक समझौतों पर हस्ताक्षर के साथ संबंधों को उच्च स्तर पर ले जाने का निर्णय किया है।

स्वाती पाल
(लेखिका एक प्रोफेसर हैं)

एक सफल महिला परिवार में जन्मी होने के कारण, मुझे अक्सर एक ऐसे सवाल का सामना करना पड़ता है जो मुझे सवालों से उलझान में डालता रहा है: आपने शिक्षक बनना क्यों चुना? परिवार, दोस्तों और यहाँ तक कि अजनबियों द्वारा पूछे जाने वाले इस सवाल की जड़ में दो धारणाएँ हैं। पहली, कि शिक्षण एक छोटा पेशा है, जो चिकित्सा या नौकरशाही जैसे करियर से कमतर है, जिसे मेरी बहनों ने अपनाया है। दूसरी और ज्यादा निराशाजनक बात यह है कि कुछ लोगों का मानना है कि केवल वे लोग ही शिक्षण का सहारा लेते हैं जो अन्य उचित व्यवसायों में असफल होते हैं। अंतर्निहित धारणा यह है कि शिक्षण आसान है और इसके लिए किसी विशेष कौशल की आवश्यकता नहीं होती है - एक ऐसी धारणा जो मुझे न केवल विडंबनापूर्ण लगती है बल्कि बेहद भ्रामक भी लगती है। विडंबना यह है कि

हम सभी उन शिक्षकों को याद करते हैं जिन्होंने हमारे जीवन को गहराई से प्रभावित किया। हम उन शिक्षकों को याद करते हैं जिनकी कक्षाओं में हम उत्सुकता से शामिल होते थे, जिनकी दयालुता और प्रोत्साहन ने हमें आज जो बनाया है, उसे आकार दिया। इसके विपरीत, हम उन लोगों को भी याद करते हैं जिनकी कक्षाएँ नीरस थीं, जो छात्रों को नीचा दिखाने में आनंद लेते थे, या जो शिक्षण को वेतन से ज्यादा कुछ नहीं मानते थे। सच तो यह है कि शिक्षण केवल उन लोगों के लिए आसान है जो इसे केवल एक नौकरी के रूप में देखते हैं। एक उद्देश्य के बजाय एक साधन। जो लोग अच्छे शिक्षकों के रूप में याद किए जाने की आकांक्षा रखते हैं, उनके लिए यह पेशा आसान नहीं है। इसके लिए समर्पण, सहानुभूति और छात्रों के जीवन में बदलाव लाने की सच्ची इच्छा की आवश्यकता होती है।

तुर्भाग्य से, शिक्षण के प्रति दृष्टिकोण में बदलाव आया है, जो बदती कॉपीरेंट मानसिकता और उपभोक्ता संस्कृति से प्रभावित है। आज कई शिक्षक छुट्टियों, वेतन वृद्धि और भत्तों के बारे में अधिक चिंतित दिखते हैं, न कि उन छात्रों के बारे में जिन्हें उन्हें पोषित करना चाहिए। हालाँकि इन लाभों की तलाश करना गलत नहीं है, लेकिन जब वे एकमात्र ध्यान केंद्रित हो जाते हैं, तो शिक्षण एक लेन-देन



संबंध में सिमट जाता है। यह खैरा समाज में शिक्षकों की नकारात्मक धारणा में योगदान देता है, जहाँ उन्हें अक्सर एक आसान पेशे में वेतनभोगी नौकरों से ज्यादा कुछ नहीं माना जाता है। फिर भी, शिक्षकों के बीच मोहभंग पूरी तरह से खुद से नहीं हुआ है। पेशे की विशेषता वाला आदर्शवाद अब व्यक्तिगत दृष्टिकोण से परे जाकर प्रणालीगत मुद्दों के कारण खत्म हो गया है। शिक्षा के क्षेत्र में बिताए तीन दशक से ज्यादा समय में मैंने ऐसे बदलाव देखे हैं, जिनसे हमेशा शिक्षकों या छात्रों को फायदा नहीं हुआ। सबसे महत्वपूर्ण बदलावों में से एक स्नातक स्तर पर वार्षिक परीक्षा प्रणाली से सेमेस्टर प्रणाली में बदलाव

रहा है। वैश्विक पैटर्न के साथ तालमेल बिठाने का इरादा समझ में आता है, लेकिन सेमेस्टर प्रणाली ने शिक्षण को पाठ्यक्रम पूरा करने की दौड़ में बदल दिया है, जिससे छात्रों के साथ व्यक्तिगत ध्यान या सार्थक जुड़ाव के लिए बहुत कम जगह बची है। यह बदलाव ऐसे दौर में खास तौर पर विडंबनापूर्ण है, जब गुणवत्तापूर्ण शिक्षा एक चर्चा का विषय है। हमें यह सवाल पूछना चाहिए कि क्या सेमेस्टर प्रणाली वास्तव में गुणवत्ता को बढ़ाती है या सिर्फ यह सुनिश्चित करती है कि सभी बच्चे समय पर टिक किए जाएँ। शिक्षक जो महसूस करते हैं कि वे पाठ्यक्रम या अपने छात्रों के साथ न्याय नहीं कर

सकते, वे निराश महसूस करने के लिए बाध्य हैं। सबसे लचीले शिक्षक भी अंततः सिस्टम के दबाव के आगे झुक सकते हैं, और उन उच्च आदर्शों को त्याग सकते हैं, जिन्होंने उन्हें शुरू में पेशे की ओर आकर्षित किया था। वार्षिक प्रणाली ने कभी नवीन शिक्षण विधियों को खोज के लिए जो स्थान प्रदान किया था, उसे अब समय-सीमा पर निरंतर ध्यान केंद्रित करने से बदल दिया गया है, जिससे शिक्षकों में थकावट और उदासीनता की भावना पैदा हो रही है। मान्यता प्रणाली, हालाँकि अच्छी मंशा से बनाई गई थी, लेकिन इसने बोझ को और बढ़ा दिया है। हालाँकि इसने संस्थानों को बुनियादी ढांचे, प्रशिक्षण और सामुदायिक आउटरीच में सुधार करने के लिए प्रोत्साहित किया है, लेकिन प्रक्रिया स्वयं बोझिल है। गतिविधियों का दस्तावेजीकरण करने और यह सुनिश्चित करने में घंटों लग जाते हैं कि वे अच्छे ग्रेड के लिए निर्धारित मानदंडों के अनुरूप हों। शिक्षा के प्रति यह नौकरशाही दृष्टिकोण अक्सर व्यक्तिगत संस्थानों के अद्वितीय गुणों को कम करता है, जिससे प्रतिस्पर्धा की भावना को बढ़ावा मिलता है जो प्रेरित करने की तुलना में अधिक आत्म-परायणकारी हो सकती है।

एक और चुनौती शैक्षिक सुधारों का तेजी से उतराधिकार है - सीबीसीएस, एलओसीएफ, एनईपी, और अन्य। जबकि प्रत्येक सुधार शिक्षा में सुधार के इरादे से पेश किया जाता है, परिवर्तन की गति ने शिक्षकों और छात्रों दोनों के बीच भ्रम, अपर्याप्त पाठ्यक्रम संशोधन और इन सुधारों के उद्देश्यों के बारे में स्पष्टता की कमी को जन्म दिया है। इसका परिणाम एक ऐसी स्थिति है जहाँ थोड़ा सीखना, जैसा कि अलेक्जेंडर पोप ने चेतावनी दी थी, एक खतरनाक चीज बन जाती है। गहरी समझ को बढ़ावा देने के बजाय, इन तीव्र परिवर्तनों ने सतही शिक्षा और शिक्षकों के बीच मोहभंग की भावना को जन्म दिया है।

इन चुनौतियों के बावजूद, मैं अपने इस विश्वास पर अटिका हूँ कि शिक्षण दुनिया के सबसे शक्तिशाली व्यवसायों में से एक है। एक शिक्षक में अज्ञानता के बादलों को दूर भगाने, सहानुभूति और ईमानदारी सिखाने और छात्रों को एक उज्ज्वल भविष्य की ओर ले जाने की क्षमता होती है। रवींद्रनाथ टैगोर ने अपनी कविता 'द्वेष्ट' द माईड इज विदाउट फियर में इस भावना को खूबसूरती से व्यक्त किया है, जिसमें उन्होंने तर्क, सत्य और स्वतंत्रता के नेतृत्व वाली दुनिया की कल्पना की है। इस शिक्षक दिवस पर, मैं अपने साथी शिक्षकों से आग्रह करता हूँ कि वे भविष्य को आकार देने में हमारी महत्वपूर्ण भूमिका को याद रखें।

बदलते जगत में शिक्षण का उद्देश्य

अपराजिता विधेयक

पश्चिम बंगाल में अपराजिता विधेयक विधानसभा में सर्वसम्मति से पारित हो गया। मेडिकल छात्रों के रेप व मर्डर के बाद पश्चिम बंगाल के साथ पूरे देश में उठे जान आक्रोश को देखते हुए ममता सरकार ने जल्दबाजी में यह कानून बना दिया। हमारे देश में रेप के लिए मृत्युदंड का कानून पहले से ही लागू है, जिसमें कई कड़े प्रावधान भी हैं। इसके बावजूद भी बलात्कार की घटनाओं में कोई कमी नहीं आई है। यह प्रशासन की कमजोरी है। अतः पश्चिम बंगाल के नए कानून से ज्यादा लाभ की उम्मीद नहीं है। कानून लागाने लागू करने वाली मशीनरी में सुधार करना सबसे जरूरी है। उसे सत्ताधीशों और बाहुबलियों के कब्जे से मुक्त करवाना होगा। इन दिनों देश में सर्वाधिक अपराध पश्चिम बंगाल में हो रहे हैं। गुंडा तत्वों के आगे पश्चिम बंगाल पुलिस बेबस खड़ी रहती है या उन्हें बचाने और प्रथम देने के काम में लग जाती है। हालिया कांड में भी नीचे से लेकर ऊपर तक मामला को दबाने, साथ मिटाने और इससे जुड़े बड़े लोगों को बचाने की भरसक कोशिश की गई। कोर्ट के हस्तक्षेप के बाद मामला सीबीआई के हाथों में पहुंचा, लेकिन अभी अपराधियों को सजा मिलने का इंतजार है। पुलिस व अभियोजन में सुधार के साथ जिला न्यायपालिका को गतिशील बनाना जरूरी है।

सुभाष बुड्डान वाला, रतलाम

आप की बात

पढ़ाई व इलाज का खर्च

वर्तमान दौर में जनता के लिए अति आवश्यक दो मूलभूत सुविधाओं स्वास्थ्य और शिक्षा में महंगाई का विकराल रूप दिख रहा है। इस कारण मध्य और मजदूर वर्ग गरीबी से उबर नहीं पा रहा है। फीस की हर स्तर पर बढ़ोतरी तथा पेशेवर कोर्सों के लिए लाखों रुपयों की फीस आम की पहुंच से बाहर है। कठिनाई से दो जून की रोटी कैसे जुटाने वाले के लिए बच्चों की शिक्षा और दवा इलाज पर खर्च कल्पना से परे होता है। महानगरों में निजी अस्पतालों और दवाइयों के खर्च मध्य वर्गीय परिवार के लिए चुनौती बनकर उभर रहे हैं। हालाँकि, सरकारी अस्पतालों की सुविधाएँ तेजी से बंद हो रही हैं, पर वहाँ भारी भीड़ तथा डाक्टरों की संख्या भीड़ को देखते हुए बहुत कम होने के कारण लोगों को मजबूरी में निजी अस्पतालों में जाना पड़ता है। निजी अस्पतालों में अनावश्यक जाँचों और मानक-विहीन इलाज के कारण कई बार मरीजों के परिवारों को कर्ज तक लेना पड़ता है, पर इसके बावजूद उनको लाभ नहीं होता है। केन्द्र व राज्य सरकारों को शिक्षा और चिकित्सा को सस्ती और सुलभ बनाने के साथ इन क्षेत्रों में व्याप्त कुरीतियों, भ्रष्टाचार व मानक-विहीनता का मुकाबला करने के लिए कठोर कदम उठाने चाहिए।

- योगेश जोशी, बड़वाह

बंदूक संस्कृति

अमेरिका में बंदूक से हत्या का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। बंदूक से हमला वहाँ की संस्कृति एवं परंपरा का हिस्सा बन गया है। लगभग हर तीसरे दिन वहाँ इस तरह की वारदात होती रहती है। शायद इसी कारण अब वहाँ ऐसी घटनाओं की रिपोर्टिंग भी कम हो गई है। दुनिया का सबसे ताकतवर मुल्क समझे जाने वाले अमेरिका में हर साल 10 हजार से अधिक मौतें बंदूक संस्कृति के कारण होती हैं। बड़े तो बड़े स्कूल के छोटे छोटे बच्चों द्वारा भी ऐसा अपराध रोजमर्रा की बात हो गई है। हाल ही में जॉर्जिया के अपालाची हाईस्कूल में हुई गोलीबारी की घटना में दो छात्रों व दो शिक्षकों की मौत हो गई तथा नौ लोग घायल हुए हैं। अधिकारियों ने 14 वर्षीय छात्र कोल्ट गे को गिरफ्तार किया है। उन्होंने कहा है कि उस पर नाबालिग के बजाय बालिग की तरह मुकदमा चलाया जायेगा। लेकिन इससे समस्या का समाधान नहीं होगा। बंदूक संस्कृति के लिए वहाँ की दोनों पार्टियाँ रिपब्लिकन व डेमोक्रेट जिम्मेदार हैं। दोनों पार्टियों का लाभ उठा लेते हैं। भारत तक आते-आते इन देशों में नई तकनीकें आ जाती हैं। विज्ञान धारा योजना लागू होने से देश के भीतर ही कृषि, शिक्षा, स्वास्थ्य व

विज्ञान धारा योजना

सरकार ने रिसर्च को बढ़ावा देने के लिए विज्ञान धारा योजना को मंजूर कर उसके लिए पर्याप्त धनराशि का आवंटन किया है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आने के बाद से अब हर देश अपने विकास के लिए आधिकाधिक जतन करने में लगा है। चीन, अमेरिका, जापान जैसे देश रिसर्च में पर्याप्त धन लगाकर समय से पहले ही कई तरह की तकनीक का लाभ उठा लेते हैं। भारत तक आते-आते इन देशों में नई तकनीकें आ जाती हैं। विज्ञान धारा योजना लागू होने से देश के भीतर ही कृषि, शिक्षा, स्वास्थ्य व

सुरक्षा से लेकर सभी क्षेत्रों में निरंतर अनुसंधान को बढ़ावा मिलेगा। देश की बड़ी आबादी की जरूरतों को ध्यान में रखकर समय रहते सभी आवश्यकताओं की पर्याप्त पूर्ति के लिए नए-नए अनुसंधान बहुत सहयोगी और कारगर सिद्ध होंगे। विशेष तौर से खाद्यान्न उत्पादन, स्वास्थ्य, शिक्षा और रक्षा क्षेत्र में हमें अत्याधुनिक तकनीकें तत्काल लागू करना जरूरी हो गया है। अनुसंधान को सभी क्षेत्रों में बढ़ावा देकर ही भारत तेजी से विकसित देश बनने की ओर आगे बढ़ सकता है।

- विभूति बुधवार, खारोरा

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

भाजपा का स्व-शक्तीकरण अभियान

भाजपा ने 100 मिलियन नए सदस्य भर्ती करने का अभियान चलाया है। अनेक आलोचनाओं व आंतरिक चुनौतियों के बावजूद भाजपा अपना प्रभुत्व लगातार मजबूत कर रही है।



कल्याणी शंकर
(लेखिका, वरिष्ठ पत्रकार हैं)



भाजपा ने 100 मिलियन नए सदस्य भर्ती करने का अभियान चलाया है। अनेक आलोचनाओं व आंतरिक चुनौतियों के बावजूद भाजपा अपना प्रभुत्व लगातार मजबूत कर रही है। सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी-भाजपा अपने क्षेत्र का विस्तार करने और स्वयं को और मजबूत करने के लिए दो प्रकार से काम कर रही है। पहला, वह दूसरी पार्टियों व खासकर कांग्रेस के प्रभावशाली नेताओं को अपनी पार्टी में ला रही है। भले ही इस प्रकार वह कुछ ही प्रभावशाली लोगों को लाने में सफल हो, पर आम जनता में उनका महत्व काफी होता है और वह पार्टी के विस्तार में सहायक होता है। दूसरी रणनीति के रूप में भाजपा भारी संख्या में नए सदस्यों को अपनी पार्टी में शामिल करना चाहती है। दूसरे दलों के अनेक प्रभावशाली नेता भाजपा में आ रहे हैं। इसके साथ ही भाजपा ने 100 मिलियन नए सदस्य बनाने का अभियान भी चलाया है। पिछले सप्ताह आयोजित बैठक में भाजपा नेतृत्व ने इस व्यापक सदस्यता अभियान को दो चरणों में चलाने का फैसला किया है जो 2 से 25 सितंबर तथा 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक चलेंगे। पिछले दशक में भाजपा की उल्लेखनीय प्रगति हुई है। 1980 के दशक में मुख्यतः उच्च मध्य वर्ग, शहरी और हिंदू भाजपा का समर्थन करते थे। लेकिन इसके बाद से उसने अपने प्रभावक्षेत्र में व्यापक विस्तार किया है और इस प्रकार उसने अपना राजनीतिक प्रभाव भी बहुत बढ़ाया है। अपने लगातार विस्तार और मजबूती के कारण भाजपा ने कांग्रेस को पीछे छोड़ दिया है और अब वह 180 मिलियन सदस्यों के साथ दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी बन गई है। इसकी तुलना में देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस के 130 मिलियन सदस्य हैं। 2014 से 2019 के बीच भाजपा में पूरे देश में 180 मिलियन लोग शामिल हुए। भाजपा में विभिन्न पार्टियों के हजारों नेता और कार्यकर्ता शामिल हुए हैं और उसका उद्देश्य राष्ट्रीय व जिला स्तरों पर

100,000 नेता तैयार करना है। वर्तमान सदस्यता अभियान के माध्यम से भाजपा अपने सदस्यों के बारे में डेटा एकत्र करती है। इस डेटा में उनकी जाति, लिंग, आयु, आवास तथा अन्य विस्तृत विवरण शामिल हैं। पिछले दशक में कांग्रेस के अनेक प्रभावशाली नेता भाजपा में शामिल हुए हैं जिनमें अनेक पूर्व मुख्यमंत्री भी हैं। इससे मूल पार्टी कांग्रेस से उनकी निराशा, आलाप तथा सत्ता प्राप्त करने की इच्छा प्रकट होती है। भाजपा ने अपने साथ आए इनमें से कुछ नेताओं को महत्वपूर्ण पद देकर सम्मानित किया है। कांग्रेस छोड़ कर जाने वाले प्रभावशाली नेताओं में हिमंता विश्वा सरमा, गुलाम नबी आजाद, कैप्टेन अमरिंदर सिंह, कपिल सिब्बल, जितिन प्रसाद, अरूपोपन सिंह, मिलिंद देवड़ा व ज्योतिरादित्य सिंधिया शामिल हैं। हालाँकि, इनमें से गुलाम नबी आजाद ने अपनी अलग पार्टी बनाई है तथा कपिल सिब्बल समाजवादी पार्टी से राज्यसभा सदस्य बने हैं। महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण, रितेश पांडे, संगीता आजाद तथा अन्य अनेक कांग्रेसियों ने भाजपा में शामिल हो गए हैं। भाजपा में शामिल होने वाले नेता अनेक पार्टियों से आए हैं जिनमें कांग्रेस, बहुजन समाज पार्टी, आल इंडिया तुणमूल कांग्रेस और वाईएसआरसीपी शामिल हैं। 2014 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा सरकार

बनने के बाद से स्थितियों में तेजी से परिवर्तन आया है। पाला बदलने वाले सदस्यों और नेताओं के कारण भाजपा को सर्वाधिक लाभ हुआ है, जबकि 2014 के बाद से कांग्रेस को सबसे ज्यादा नुकसान हुआ है। अनेक नेताओं के चुनाव में जीतने के बाद भी विपक्षी दलों को आशंका बनी रहती है कि वह उनके विधायकों को पार्टी बदलने के लिए मना सकती है। इनमें से अनेक महत्वपूर्ण समय पर पार्टी बदल लेते हैं जिसके कारण कई बार सरकार बहुमत प्राप्त करने में विफल हो सकती है। ऐसे में महत्वपूर्ण सवाल यह उठता है कि वे पालाबदल क्यों करते हैं?

यदि पालाबदल करने वाले नेताओं के पास अपनी पार्टियाँ छोड़ने के कारण हों तो भी भाजपा बिन हिचक उनको गले लगा लेती है। अपनी पार्टी के सत्ता से बाहर होने पर ऐसे अनेक नेताओं को अपने अप्रत्याशित होने का भय सतता है। ऐसे में प्रभुत्वशाली भाजपा के साथ जुड़ने पर उनको अपना नियंत्रण बनाए रखने तथा अपने बच्चों का राजनीतिक भविष्य सुनिश्चित करने में सहायता मिलती है। दूसरी पार्टियों के नेताओं को आकर्षित करने की भाजपा की सफल रणनीति एडीआर विश्लेषण से स्पष्ट होती है। इससे पता चलता है कि पुनः चुनाव लड़ने वाले नेताओं में 22 प्रतिशत ऐसे हैं जो अपनी पार्टियाँ छोड़ कर भाजपा में

शामिल हो गए। इसके बाद कांग्रेस में शामिल होने वालों का प्रतिशत 10 तथा बसपा में शामिल होने वालों का प्रतिशत 6 है। पिछले दशक में भाजपा ने दूसरी पार्टियों से अनेक नेताओं को आकर्षित किया। इससे पूर्वोत्तर क्षेत्र में हिमंता विश्वा सरमा जैसे नेताओं के उभार में सहायता की। भाजपा ऐसे पालाबदल करने वालों को क्यों स्वीकार करती है?

इसके तीन प्रमुख कारण हैं। पहला, इससे पालाबदल करने वालों की मूल पार्टी कमजोर होती है। दूसरा, इससे भाजपा को लोकप्रिय नेताओं को स्थापित पार्टियों से अपनी कतारों में लाने में सहायता मिलती है जिससे उसकी कतारें मजबूत होती हैं। तीसरा, भाजपा में दूसरी कतार के नेताओं की कमी के कारण पालाबदल करने वालों को समाहित करने में आसानी होती है। ऐसा नहीं कि नाराज लोगों ने भाजपा छोड़ी न हो। कल्याण सिंह, शंकर सिंह बाघेला और वैदियूरप्पा जैसे मुख्यमंत्री रहे नेताओं ने अपनी पार्टियाँ बनाई, लेकिन विफल होने पर वे पुनः भाजप में लौट आए। भाजपा की गहन विचारधारा इन सभी को अपने साथ बांधे रखने में सफल होती है।

लंबे समय से भाजपा के वफादार रहे सदस्य नवागतियों को महत्वपूर्ण पद मिलने से नाराज होते हैं। अतीत में ऐसा हुआ है। अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व में पार्टी इनमें से कुछ को ही स्थान दे सकी, जबकि बाकी बाहर चले गए। हालाँकि, भाजपा अपना विस्तार कर रही है, पर उसके नेतृत्व पर अभी उच्च जातियों का प्रभुत्व है। भाजपा की अपनी सकारात्मक उपलब्धियाँ व मजबूती के कारण है, पर संकुचित विचारधारा, आक्रामक दृष्टिकोण, लापरवाही और घमंड के कारण उसकी आलोचना भी होती है।

भाजपा का वर्तमान सदस्यता अभियान 2024 के पश्चात चुनावों में उसकी शक्ति को परीक्षा होगी। हालाँकि, भाजपा अकेली सबसे बड़ी पार्टी है, पर 2024 के लोकसभा चुनाव में उसे केवल 240 सीटें मिलीं जो बहुमत से 32 कम हैं। ऐसे में प्रधानमंत्री मोदी का 'कांग्रेस मुक्त भारत' का लक्ष्य चुनौतीपूर्ण है। कांग्रेस में पुनर्जीवन की क्षमता है, इसलिए 140 साल पुरानी पार्टी को जल्दी समाप्त करना संभव नहीं है। भाजपा उन गलतियों को दुहराने से बचना होगा जो कांग्रेस ने सत्तारूढ़ रहते हुए की थीं।

प्रभारी मंत्री ने की कानून व्यवस्था एवं विकास कार्यों की समीक्षा, दिये निर्देश

● कार्यदायी संस्थाएँ समयान्तर्गत पूर्ण करायें निर्माणाधीन परियोजनाएँ: प्रभारी मंत्री ● जल जीवन मिशन के तहत क्षतिग्रस्त सड़कों को नवरात्रि से पूर्व करें दुरुस्त ● अभियान चलाकर ग्रामीण क्षेत्रों में करायें साफसफाई करें एन्टीलार्वा का छिड़काव



प्रभारी मंत्री महिला कल्याण व बाल विकास पुष्टाहार बेबीटानी मौर्य कानून व्यवस्था व विकास कार्यों की समीक्षा करती हुयी

कानपुर देहात। मंत्री, महिला कल्याण एवं बाल विकास पुष्टाहार विभागए उत्तर प्रदेश शासन/प्रभारी मंत्रीए बेबी रानी मौर्य की अध्यक्षता में कानून व्यवस्था एवं विकास कार्यों की समीक्षा बैठक विकास भवन सभागार कक्ष में राज्य मंत्री प्रतिभा शुक्ला, विधायक रसूलआबद पूनम संखवार, डीएम आलोक सिंह, पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मूर्ति, मुख्य विकास अधिकारी लक्ष्मी एन और समस्त जनपद स्तरीय अधिकारियों की उपस्थिति में की गयी। सर्वप्रथम मत बैठक में लिए गये निर्णयों के अनुपालन की समीक्षा की गयी। मंत्री जी ने समस्त कार्यदायी संस्थाओं को जनपद में निर्माणाधीन परियोजनाओं को समयान्तर्गत पूर्ण करने के निर्देश दिये। जो कार्यदायी संस्थाएँ निर्माण कार्य पूरा करने के लिए अतिरिक्त समय की मांग की है, वे आवंटित अतिरिक्त समयावधि में कार्यों को मानक व गुणवत्ता को ध्यान में रखते हुए पूर्ण करायें। आवंटित अतिरिक्त समयावधि बीत जाने पर भी यदि कार्य पूर्ण नहीं होता है तो सम्बन्धित पर नियमानुसार कार्यवाही करने के निर्देश डीएम को दिये। उपरिगामी सेतु रूरा के संबंध में मंत्री ने कहा कि लोगों को आवागमन में खासी असुविधा हो रही है, ऐसे में यह कार्य दिसम्बर तक निश्चित रूप से पूर्ण कर लिया जाये। लॉनिवि द्वारा अवगत कराया गया कि जनपद में स्वीकृत 13 निर्माण कार्यों में से सात पूर्ण कर लिये गये है, शेष वर्षा ऋतु के उपरान्त

शोध पूर्ण कर लिये जायेंगे। मंत्री ने जल जीवन मिशन के तहत जनपद में चल रहे कार्यों को शीघ्र पूर्ण करने के साथ रोड रीस्टोरेशन के कार्य पर विशेष बल दिया जाये। अधिशासी अभियन्ता जल निगम को निर्देशित किया कि यदि कार्यदायी संस्था रोड रीस्टोरेशन का कार्य गुणवत्तापूर्ण रूप में पूर्ण नहीं करती हैंए तो उन कार्यदायी संस्थाओं के भुगतान को रोकते हुए शासन को भी अवगत कराया जाये। उन्होंने नवरात्रि से पहले रोड रीस्टोरेशन से सम्बन्धित सभी कार्य पूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने विद्युत विभाग को शासन द्वारा कुचपके के हित में संचालित विभिन्न योजनाओं से अच्ञादित करने के निर्देश दिये। समय समय पर कैम्प लगाकर विद्युत बिल से सम्बन्धित समस्याओं का निस्तारण कराया जायें। परियोजना निदेशक द्वारा मंत्री जी को अवगत कराया गया कि प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत लगभग 99 प्रतिशत आवास पूर्ण कर लिये गये हैं। मंत्री ने शेष आवासों का शीघ्र पूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने पंचायतीराज विभाग को ग्रामीण क्षेत्रों में अभियान चलाकर साफ सफाई, सम्पक मांगों की झाड़ियों की कटाई, गांव में एन्टीलार्वा छिड़काव कराने के निर्देश दिये। मंत्री जी ने सीएम डैश बोर्ड में प्रदर्शित विकास कार्यों की समीक्षा की। जो भी योजनाएँ/ परियोजनायें सीएड्डीई श्रेणी में है, उन पर विशेष ध्यान दिया जाये। परियोजनाओं की नियमित समीक्षा की जाये, परियोजनाओं से सम्बन्धित त्रुटिरहित

आकड़ों को पोर्टल पर फीड कराया जाये। सीएम डैश बोर्ड पर प्रदर्शित विभिन्न परियोजनाएँ जनकल्याण से सीधे जुड़ी हैं, ऐसे में अधिकारी इन परियोजनाओं/ योजनाओं पर विशेष बल दें। कानून व्यवस्था की समीक्षा करते हुए कहा कि महिला एवं बाल अपराधों पर विशेष नजर रखते हुए त्वरित कार्यवाही सुनिश्चित की जाये। आमजन द्वारा दिन प्रतिदिन प्राप्त होने वाली शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित कराया जाये, साथ ही निस्तारित शिकायतों का पुनः सत्यापन भी कराया जाये। बैठक में पंचायतीराज विभाग व ग्राम्य विकास विभाग के प्रयास से करसा गांव से संचालित अवशिष्ट जल प्रबन्धन से सम्बन्धित लघु चलचित्र भी दिखाया गया। डीएम ने बताया कि जनपद के लगभग 30 गांव में अवशिष्ट जल प्रबन्धन इकाई पूर्ण कर ली गयी है, शेष गांवों में चरणबद्ध तरीके से आने वाले समय में अवशिष्ट जल प्रबंधन इकाई स्थापित की जायेंगी। मंत्री ने जनपद के इस प्रयास की सराहना की। डीएम ने मंत्री को अवगत कराया कि आपके द्वारा गत बैठक में लिए गये निर्णयों का अनुपालन करा लिया गया है, जो भी निर्देश आपके द्वारा इस बैठक में दिये गये है, उन्हें शीघ्र पूर्ण कर लिया जायेगा। उन्होंने सभी अधिकारियों को मंत्री द्वारा दिये गये निर्देशों का अनुपालन करते हुए कार्यों को पूर्ण कराने के निर्देश दिये। मंत्री ने सभी अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि शासन द्वारा दिये गये निर्देशों का शत प्रतिशत अनुपालन सुनिश्चित करें।

सपा माफिया चम्बू-जग्गू के ससुर सहित सात पर प्राथमिकी दर्ज

फर्रुखाबाद। सपा नेता व माफिया चम्बू व जग्गू यादव के ससुर सहित 7 के खिलाफ दलित की भूमि पर कब्जा करने का मुकदमा दर्ज किया गया है। पुलिस ने मामले की तहकीकात शुरू कर दी है। उनकी पैत्रक सम्पत्ति रमेश चन्द्र यादव व सुरेश चन्द्र यादव पुत्र रमेन्द्र यादव ने फर्जीबाड़ा करके अपने नाम दर्ज कर ली। रमेश व सुरेश चम्बू व जग्गू के सगे दामाद हैं। दोनों पर गैंगस्टर का अभियोग पंजीकृत है, एक जग्गू जेल में तथा चम्बू पर 25000 हजार का इनाम शासन द्वारा चल रहा है। 8 अगस्त 2023 को समय लगभग सुबह 07 बजे रमेश चन्द्र यादव, सुरेश चन्द्र यादव, रजत पुत्र सुरेश चन्द्र व तीन अज्ञात व्यक्ति हाथों में धारदार हथियार व लाठी डण्डे लेकर घर आ रहे थे, अरुण मुख् मार्ग पर खड़ा था तब यह लोग जातिसूचक गालिया देते मारपीट शुरू कर दी। अरुण जाटव अपनी जान बचाकर अपने घर की ओर भागा और घर में चुस गया, यह सभी लोग उसके घर में चुस गये। अरुण ने अपने कमरे का दरवाजा बंद कर अपनी जान बचाई। जब अरुण पत्नी शालू आई सभी लोगों ने उसके साथ भी अभद्रता की।

जम्मू मेल को पूर्व केंद्रीय राज्यमंत्री ने दिखाई हरी झंडी

फतेहपुर। पूर्व केंद्रीय राज्यमंत्री साध्वी निरंजन ज्योति ने स्थानीय रेलवे स्टेशन पर गाड़ी संख्या 14033/14034 जम्मू मेल के ठहराव पर ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इसके पूर्व में साध्वी जी ने जनपद के श्रद्धालुओं के सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए कई बार रेल मंत्रालय को पत्र लिखकर इस ट्रेन के फतेहपुर स्टेशन पर ठहराव की मांग की थी। जिसके फलस्वरूप यह स्टॉपेज पहला दिवस था।

महाभियान से भाजपा जोड़ेगी पांच लाख सदस्य: राकेश

● कार्यकर्ता घर-घर जाकर लोगों को बनाएंगे भाजपा का सदस्य



फतेहपुर। सदस्यता महाभियान के जरिए भा.ज.पा. ने जनपद में 05 लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य बनाया है। पार्टी की ओर से जिला व मंडल स्तरीय एवं शक्ति केंद्रों की कार्यशाला के बाद सदस्यता अभियान को जोर शोर से शुरू कर दिया गया है। कार्यकर्ता गांव गांव जाकर लोगों से मिलकर उन्हें पार्टी की सदस्यता दिलाने का कार्य करेंगे। कैबिनेट एव जनपद के प्रभारी मंत्री राकेश सचान व जिलाध्यक्ष मुखलाल ने पत्रकार वार्ता के दौरान संयुक्त रूप से कही। गुरुवार को भा.ज.पा. कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत करते हुए प्रदेश के कैबिनेट एवं जनपद के प्रभारी मंत्री राकेश सचान ने कहा कि सदस्यता महाभियान को जन आंदोलन की तरह कार्यकर्ता लेकर गांव गांव घर घर जाकर लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलाने का काम करेंगे। जनपद में सदस्यता का लक्ष्य चार लाख बीस हजार छह सौ का आधा था जिसे जिलाध्यक्ष मुखलाल पाल द्वारा लक्ष्य के अतिरिक्त पांच लाख सदस्य बनाने की योजना तैयार की गई है। 2019 में चलाए गये सदस्यता अभियान में भाजपा ने 6 करोड़ 27 लाख सदस्य बनाये गये थे। छह वर्षों में भारतीय जनता पार्टी द्वारा सदस्यता अभियान चलाया जाता है। जनपद के जिला मंडल एव 2143 शक्ति केंद्रों के

जरिए संगठन पांच लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य बनाया गया है। जन प्रतिनिधियों में ग्राम प्रधानों, सभासदों, बीडीसी व जिला पंचायत सदस्य के अलावा विधायक, सांसद, एमएलसी एव जिला पंचायत अध्यक्षों को भी सदस्य बनाने का अलग से लक्ष्य निर्धारित है। सौ सदस्य बनाने वाले कार्यकर्ता को सक्रिय सदस्य माना जायेगा। साथ ही कहा कि कार्यकर्ता सदस्यता अभियान को महापर्व की तरह मनायें। जिलाध्यक्ष मुखलाल पाल ने बताया कि मिस्ट्रड कॉल के जरिए लोग मंबरशिप ले सकते हैं इसके लिए मोबाइल से पार्टी द्वारा जारी टोल फ्री नम्बर 8800002024 पर मिस्ट्रड कॉल करना होगा। मिस्ट्रड करने के बाद प्राप्त मैसेज में लिंक के जरिए डिटेल् दर्ज करना व फोटो अपलोड करना होगा जिसके पश्चात मंबरशिप नंबर के साथ ई कार्ड प्राप्त होगा। उन्होंने कार्यकर्ताओं से गांव गांव जाकर भाजपा की विचारधारा बताकर लोगों को पार्टी से जोड़ने का आह्वान किया।

आर्मी ग्राउंड में मिला लापता युवक का शव

● बारह दिनों से था लापता पुलिस प्रशासन सहित परिजन कर रहे थे तलाश

● परिजनों ने जताई हत्या की आशंका, पांच लोगों के विरुद्ध टी तहरीर



गुरसहायगंज (कन्नौज)। नगर के मोहल्ला रामगंज से लापता हुये युवक का शव लगभग बारह दिनों बाद आर्मी ग्राउंड की झाड़ियों में पड़ा मिला। जिससे परिजनों में कोहराम मच गया। परिजनों ने हत्या की आशंका जताते हुए पांच लोगों के विरुद्ध कोतवाली पुलिस को प्रार्थना पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है।

गुरसहायगंज (कन्नौज)। नगर के मोहल्ला रामगंज से लापता हुये युवक का शव लगभग बारह दिनों बाद आर्मी ग्राउंड की झाड़ियों में पड़ा मिला। जिससे परिजनों में कोहराम मच गया। परिजनों ने हत्या की आशंका जताते हुए पांच लोगों के विरुद्ध कोतवाली पुलिस को प्रार्थना पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है। गुरुवार को नगर के मोहल्ला रामगंज स्थित मिलिट्री ग्राउंड की झाड़ियों में नर कंकाल पड़े होने की खबर पर नागरिकों की भीड़ एकत्र हो गई। सूचना पर पहुंचे कोतवाल आलोक कुमार दुवे व कस्वा प्रभारी

मिलिट्री ग्राउंड पर एड शव को देखती भीड़ व पुलिस। साथ 25 अगस्त को मिलिट्री ग्राउंड में देखा गया था जिसपर कुछ दिन पूर्व पुलिस ने पालिका कर्मियों की सहायता से ग्राउंड को झाड़ियों सहित नाले में तलाश की गई थी। मौके पर मौजूद मृतक के परिजनों ने पांच लोगों पर हत्या कर शव को फेंकने का संदेह जताते हुये तहरीर दी। वहीं फोरेंसिक टीम ने जांच कर नमूने एकत्र किये। मौके पर पहुंचे सदर क्षेत्राधिकारी कमलेश कुमार उनके द्वारा कोतवाली पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए मार्चरी हाउस भेजा है।

शिक्षक दिवस पर शिक्षकों का हुआ सम्मान



फतेहपुर। शिक्षक दिवस के अवसर पर सरस्वती बाल मंदिर नगर क्षेत्र की तीनों शाखाओं के स्टाफको रघुवंशपुरम में संयुक्त रूप से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का प्रारम्भ सरस्वती के वंदन से हुआ। संस्थान के प्रबन्धक राकेश कुमार त्रिवेदी ने स्वयं सभी शिक्षकों के स्थान तक पहुंचकर संबोधित करती रोली-चंदन लगाकर माल्यार्पण करके उपहार दिया। आचार्यों के समूह को संबोधित करते हुए प्रबंधक ने कहा कि जब तक शिक्षक अपना गुणधर्म मजबूती से पकड़े रहेगा तब तक उसका सामाजिक अभिनंदन होता रहेगा, इसलिए आवश्यक है कि इस शब्द की पवित्रता के लिए सभी शिक्षक अपने गुणधर्म का अनुशीलन करते रहें। इस अवसर पर रघुवंशपुरम के प्रधानाचार्य शिवबाबू शिवपुरम के प्रधानाचार्य धीरेंद्र व गंगानगर के प्रधानाचार्य मोहित कुमार सहित तीनों शाखाओं के 190 शिक्षक और शिक्षिकाएँ उपस्थित रहे।

डीएम की अध्यक्षता में जल.जीवन मिशन के अन्तर्गत समीक्षा बैठक सम्पन्न

बांदा। उत्तर प्रदेश के बांदा में जिलाधिकारी नगेन्द्र प्रताप की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जल.जीवन मिशन के अन्तर्गत खटान एवं अमलीकौर पाइप पेयजल की समीक्षा बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी ने खटान व अमलीकौर ग्राम समूह पेयजल योजना की समीक्षा करते हुए कार्यदायी संस्था एल0 एण्ड टी0 के अधिकारियों एवं जल निगम के अधिशासी अभियंता को निर्देश दिये कि पाइप लाइन बिछाये जाने के कार्य के पश्चात पानी के कनेक्शन जिन गाँवों में दिये जाने हेतु सड़कों की खुदाई की गयी है उन सभी सड़कों को गुणवत्ता के साथ मानक के अनुरूप परम्पत कर ठीक किया जाए अन्यथा सम्बन्धित कार्यदायी संस्था के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जायेगी। उन्होंने जल निगम के अधिशासी अभियंता को निर्देशित किया कि जिन गाँवों में जलापूर्ति पाइप लाइन बिछाने



एवं अन्य कार्यों को पूर्ण कराने के पश्चात शुरू कर दी गयी है उन ग्रामों में पेयजल आपूर्ति किये जाने का समय तथा जल निगम से सम्बन्धित अधिकारीधर्मचारी का नाम अंकित कराये जायें। उन्होंने ऐसे ग्रामों जिनमें जलापूर्ति की जा रही हैए ब्लाकवार सूची उपलब्ध कराने के निर्देश दिये। उन्होंने पाइप पेयजल परियोजनाओं की समीक्षा करते हुए कार्यदायी संस्था एलएण्डटी एवं एनसीसी के अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिन गाँवों में कार्य अवशेष बचे हैए उनको

तेजी से मैनपावर को बढ़ाकर गुणवत्तायुक्त रूप से कार्यों को पूर्ण कराया जाए। उन्होंने कहा कि कार्यों की गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखते हुए किसी प्रकार की कमी न रहने पाये। बैठक में अपर जिलाधिकारी न्यायिक अभियंता यादव, मुख्य विकास अधिकारी श्री वेद प्रकाश मौर्यए अधिशासी अभियंता जलनिगम ग्रामीण सहित कार्यदायी संस्थाओं के अधिकारी एवं तकनीकी अभियंता सहित सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

युवक ने जंगल में फांसी लगाकर दी जान

फतेहपुर। धरियांव थाना क्षेत्र के देहुली डेरा में गुरुवार की सुबह घर से निकले 25 वर्षीय युवक ने जंगल में फंसी लगाकर अपनी जीवनलीला समाप्त कर ली। जानकारी के अनुसार देहुली डेरा गांव निवासी हनीफके पुत्र तीफेक आज सुबह घर से शौचक्रिया के लिए निकला था और जंगल जाकर नीम के पेड़ में फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया। मृतक के भाई नफीस ने बताया कि दो दिन पूर्व वह अपनी ससुराल अछौंपुर बहेरा थाना सुल्तानपुर घोष गया था। जहां उसकी पत्नी शाइस्ता, सादू, सास बबली, ससुर मुख्तार व साली ने मिलकर उसे मारपीटा था। यही नहीं उसकी बाइक व मोबाइल भी छीन लिया था। किसी तरह वह अपनी जान बचाकर भागा। कौशांबी जनपद के सैनी थाना के पास से भाई को लेकर आया। सुबह शौचक्रिया के बहाने वह घर से निकला और जंगल जाकर नीम के पेड़ में फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली।

छात्र ने फांसी लगाकर दी जान पिता की तहरीर पर मुकदमा दर्ज, विद्यालय प्रबंध समिति पर उठे गंभीर सवाल

मोहम्मदी.खीरी। रेहरिया चौकी क्षेत्र के साहिबगंज में समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित पीडित दीनदयाल आश्रम पद्धति बालिका आवासीय विद्यालय के हॉस्टल में रह रही कक्षा 11 की छात्रा सदिग्ध परिस्थितियों में अपने दुपट्टे से पंखे से लटक पाए जाने से हड़कंप मच गया, पुलिस अधिकारियों ने परिजनों को बुलाकर छात्र को उतार कर उसके शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मृतक के पिता प्रमोद का कहना है उसकी पुत्री निधि 16 वर्ष कक्षा 6 से इसी विद्यालय में पढ़ रही है। इस वर्ष वह कक्षा 11 की छात्रा थी। बुधवार की रात 9 बजे करीब अचानक रेहरिया पुलिस चौकी फोन गया, तत्काल विद्यालय चले आए पहुंचने पर पता चला उसकी पुत्री कमरे में दुपट्टे से लटक गई है। एसडीएम एसईओ निरीक्षक की मौजूदगी में उभरे पंखे से नीचे उतारा गया, सबका हुआ अंतिम संस्कार, पोस्टमार्टम के लिया भेज दिया मृतका अपनी बहनों में सबसे बड़ी थी।

मृतका के पिता प्रमोद ने बताया उसकी चार पुत्रियां थी सबसे बड़ी निधि थी। जिसे वह बाइक से सोमवार को विद्यालय में छोड़कर आया था। तीसरे दिन उसे यह दुखद समाचार मिली है। उससे छोटी पुत्री पूर्णिमा, अंशिका और अनुभवी दाई वर्ष की हैं। पत्नी पद्ममा देवी ए बच्चियों और परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है। किसान यूनिशन के नेताओं ने घटना पर दुख जताते हुए निष्पक्ष जांच कर कारवाई और परिवार को आर्थिक सहायता की मांग की है नेताओं द्वारा छात्रावास में हुई घटना को लेकर असंतोष जताते हुए विद्यालय प्रबंधन व्यवस्था पर सवाल खड़े किए हैं। इस विद्यालय की यह तीसरी घटना है। पूर्व में हुई घटनाओं की जांच के बिना निस्तारण कर ठंडे बस्ते में डाल दिया गया था। निष्पक्ष जांच करते हुए पीडित परिवार को आर्थिक सहायता देने की मांग करते हुए ज्ञापन डॉ अरुण कुमार को सौंपा है। मृतका के पिता ने विद्यालय प्रबंधन पर खड़े किए

सवाल उनका कहना है घटना को पहले छुपाया गया था। 9 बजे करीब पुलिस द्वारा सूचना मिलने पर तत्काल विद्यालय पहुंचने की बात कही गई थी। विद्यालय में उनका मोबाइल नंबर पहले से ही मौजूद था ऐसे में विद्यालय ने उन्हें घटना की सूचना क्यों नहीं दी है। मृतका का शव का पहुंचने से पहले गांव छवनी में तब्दील हुआ है। पुलिस प्रशासन से लेकर जिम्मेदार अधिकारी गांव व स्कूल में सुबह से ही डेरा जमाए हुए हैं। किसी अनहोनी घटना को लेकर सतर्कता बरती जा रही है। जिसको लेकर बड़ी संख्या में कई थानों की पुलिस बल तैनात रहा। मोहम्मदी पीडित दीनदयाल उपाध्याय राजकीय विद्यालय में एक छात्रा द्वारा हॉस्टल में फंसी लगाकर आत्महत्या के संबंध में प्रभारी निरीक्षक इंद्रजीत सिंह ने बताया कि छात्रा के पिता प्रमोद कुमार की तहरीर पर विद्यालय प्रबंधन के विरुद्ध आत्महत्या के उकसाने का मुकदमा दर्ज किया गया है।

प्लाट के नाम पर टगी करने वाले आठ लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज

● पीडित ने गृह सचिव के यहां लगायी थी न्याय की गुहार, कई लोगों को गुमराह कर हड़प चुके है लाखों रुपये

हमीरपुर। अपनादल एस के कार्यकर्ता जगत सिंह राजपूत के साथ अवैध प्लांटिंग के नाम पर टगी करने वाले संगठित गिरोह के खिलाफ पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। राठ कस्बा निवासी जगत सिंह लोधी को कस्बा निवासी मास्टर दीक्षा शर्मा ने राठ पुलिस पर नाराजगी जाहिर करते हुये रिपोर्ट दर्ज करने के आदेश दिये थे तब राठ पुलिस कल देर रात अफरोज समेत सात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की है। पीडित ने पुलिस उसने रजिस्ट्री कराने को कहा तो उसे जान से मारने की धमकी देने लगे,जगत सिंह ने इस मामले की

शिकायत राठ पुलिस से की मगर पुलिस ने उसे डाट कर भगा दिया और राजीनामा करने का दबाव बनाया। यही नहीं अपना दल(एस) के जिलाध्यक्ष महेंद्र सिंह राजपूत ने इस मामले की शिकायत शासन स्तर के उच्चाधिकारियों से की थी इसके बाद जगत सिंह इस मामले की जानकारी हमीरपुर आकर पुलिस अधीक्षक से बतायी। इसके बाद पीडित ने लखनऊ जाकर गृह सचिव से मिलकर न्याय की गुहार लगायी सचिव ने मामले को गंभीरता से लेते हुये पुलिस कप्तान को पत्र लिखकर कार्यवाही करने को आदेश दिया था। पुलिस अधीक्षक दीक्षा शर्मा ने राठ पुलिस पर नाराजगी जाहिर करते हुये रिपोर्ट दर्ज करने के आदेश दिये थे तब राठ पुलिस कल देर रात अफरोज समेत सात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की है। पीडित ने पुलिस उसने रजिस्ट्री कराने को कहा तो उसे जान से मारने की धमकी देने लगे,जगत सिंह ने इस मामले की

विश्वास के साथ भाजपा से जुड़ रहे देशवासी: अजय मिश्र

● सदस्यता अभियान को लेकर पत्रकारों से रुबरु हुए भाजपा नेता



लखीमपुर खीरी। जिला पंचायत सभागार में गुरुवार को भाजपा सदस्यता अभियान को लेकर पत्रकार वार्ता का आयोजन किया गया। पत्रकार वार्ता को संबोधित करते हुए भाजपा पदाधिकारियों ने सदस्यता अभियान की रूपरेखा के बाबत जानकारी दी। भाजपा के क्षेत्रीय अध्यक्ष कमलेश मिश्रा ने बताया कि मोबाइल नंबर 8800002024 पर मिस्ट्रड कॉल देकर पार्टी का सदस्य बना जा सकता है। मिस्ट्रड कॉल देने के बाद सदस्यता संख्या जनरेट हो जाती हैए जो एसएमएस के जरिए एक लिंक के जरिए मिल जाएगा। लिंक पर जाकर भारतीय डिटेल भरने के बाद तुरंत डिजिटल कार्ड मिल जाएगा। प्राथमिक सदस्य बनने के बाद सक्रिय सदस्य बनने के लिए हर व्यक्ति को

कम से कम सौ सदस्य बनाने का लक्ष्य है। पत्रकार वार्ता को संबोधित करते हुए पूर्व केंद्रीय मंत्री अजय मिश्र टैनी ने बताया कि भाजपा दुनिया का सबसे बड़ा सदस्यता अभियान चला रही हैए जिसमें आमजन पूर्ण विश्वास के साथ जुड़ रहा है। हर उस व्यक्ति को भाजपा में शामिल होना चाहिए जो 2047 में देश को विकसित देखाऊ चाहा हो। सदस्यता अभियान का पहला चरण 2 सितंबर से 27 सितंबर तक व दूसरा चरण 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक चलेगा। प्रदेश में 3 करोड़ प्लस सदस्य बनाने का लक्ष्य है। भाजपा जिला अध्यक्ष सुनील सिंह ने बताया कि जनपद में लगभग 2890 बूथ हैंए प्रत्येक बूथ पर 200 सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है। पत्रकार वार्ता में मुख्य रूप से सदर विधायक योगेश वर्माए मोहम्मदी विधायक लोकेन्द्र प्रताप सिंहए जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि नरेंद्र सिंहए जिला पंचायत सदस्य रमाशंकर राजए रामजी मौर्यए कुलभूषण सिंहए उमेश शुक्लाए मोडिया प्रभारी रमेश मिश्राए सांसद प्रतिनिधि अम्बरीष सिंहए अरविंद सिंह संजय आदि मौजूद रहे।

भारत की वृद्धि गाथा बरकरार, भूमि, कृषि बाजारों में सुधार की जख्‍त : दास

भाषा। मुंबई

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्ति‍कान्त दास ने बृहस्पतिवार को कहा कि उपभोग तथा निवेश मांग में लगातार सुधार के साथ भारत की वृद्धि गाथा बरकरार है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि अभी तक किए सुधारों के साथ भूमि, श्रम और कृषि बाजारों में भी सुधार की जरूरत है। गवर्नर ने वित्तीय संस्थाओं से जोखिम निर्धारण मानकों को कमजोर किए बिना महिलाओं की अगुवाई वाले व्यवसायों और सूक्ष्म, लघु व मझोले उद्यमों (एमएसएमई) के अनुरूप उत्पाद तथा सेवाएं पेश करने की भी कहा। उद्योग मंडल (फिक्की) और भारतीय बैंक मंडल (आईबीए) द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित वार्षिक एफआईबीएसी-2024 सम्मेलन में उद्घाटन भाषण में दास ने वित्तीय क्षेत्र को मजबूत करने और उनकी अपेक्षाओं पर बात की। गवर्नर ने कहा कि भारतीय

अर्थव्यवस्था व्यापक आर्थिक और वित्तीय स्थिता तथा अनुकूल वृद्धि-मुद्रास्फीति संतुलन के साथ आगे बढ़ रही है। उन्होंने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था अब एक महत्वपूर्ण मोड़ पर है। विभिन्न क्षेत्रों तथा बाजारों में बड़े पैमाने पर बदलाव हो रहे हैं। दास ने कहा, देश बदलाव के लिए तैयार है और उन्नत अर्थव्यवस्था बनने की दिशा में हमारे देश की यात्रा को कई कारकों के अनूठे मिश्रण से बल मिल रहा है। इन कारकों में युवा व ऊर्जावान आबादी, जुझारू व विविध अर्थव्यवस्था, मजबूत लोकतंत्र और उद्यमशीलता व नवोन्मेषण की समृद्ध परंपरा शामिल है।

राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) ने 2024-25 की पहली तिमाही में भारत की सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) वृद्धि दर 6.7 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। गवर्नर ने कहा, पिछली तिमाही की तुलना में वृद्धि में नरमी तथा पहली तिमाही के हमारे अनुमान



से कम रहने के बावजूद आंकड़े दर्शाते हैं कि भारतीय अर्थव्यवस्था के बुनियादी वृद्धि कारक वास्तव में गति पकड़ रहे हैं। इससे हमें यह कहने का साहस मिलता है कि भारत की वृद्धि की गाथा बरकरार है। उन्होंने कहा कि निजी खपत सकल घरेलू उत्पाद में करीब 56 प्रतिशत की हिस्सेदारी के साथ समग्र मांग का मुख्य आधार है। वह पिछले वर्ष की वृद्धि रकम में चार प्रतिशत की कमजोर वृद्धि की तुलना में बढ़कर 7.4 प्रतिशत हो गई है, जो ग्रामीण मांग के पुनरुद्धार का संकेत है। उन्होंने कहा, हालांकि, कुल आंकड़े (पहली तिमाही का सकल

घरेलू उत्पाद) केंद्र तथा रण्यों दोनों के सरकारी खर्च में कमी से कम रहे..शायद लोकसभा चुनाव के कारण ऐसा हुआ। सरकारी उपभोग व्यय को छोड़कर सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर 7.4 प्रतिशत बैठती है।

दास ने इस बात पर जोर दिया कि केंद्र तथा राज्य सरकारों के सरकारी व्यय में वर्ष की शेष तिमाहियों में बजट अनुमानों के अनुरूप गति आने की संभावना है और इससे केंद्रीय बैंक का 2024-25 के लिए सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर 7.2 प्रतिशत रहने का अनुमान असंगत नहीं लगता है। अपने भाषण में गवर्नर ने कहा कि माल एवं सेवा कर (जीएसटी) और दिवालू एवं ऋणशोधन अक्षमता संहिता (आईबीसी) जैसे सुधारों से दीर्घकालिक सकारात्मक परिणाम सामने आए हैं। कीमती के मोर्चे पर उन्होंने कहा कि मुद्रास्फीति की गति अक्सर अस्थिर तथा उच्च खाद्य

मुद्रास्फीति से बाधित होती है। कुल मुद्रास्फीति ही मायने रखती है।

गवर्नर ने कहा कि बेहतर मानसून तथा खरीफ की अच्छी बुवाई से खाद्य मुद्रास्फीति का परिदृश्य अधिक अनुकूल हो सकता है। दास ने कहा कि वित्तीय क्षेत्र को समावेशी वृद्धि को बढ़ावा देने के लिए डिजिटल मंच तक पहुंच बढ़ानी चाहिए और उनका इस्तेमाल करना चाहिए। उन्होंने जोखिम निर्धारण मानकों को कमजोर किए बिना महिलाओं के नेतृत्व वाले व्यवसायों और सूक्ष्म, लघु व मझोले उद्यम (एमएसएमई) के अनुरूप (यूलआई) मंच पर केवल विनियमित इकाइयों को ही अनुमति दी जाएगी। उन्होंने कहा, यूएलआई कुछ चुनिंदा कंपनियों का क्लब नहीं होगा।

राज्यपाल ने तमिलनाडु शिक्षा को निम्नस्तरीय बताया, मंत्री उदयनिधि ने पलटवार किया

चेन्नई। तमिलनाडु के राज्यपाल आर. एन. रवि ने बृहस्पतिवार को कहा कि राज्य के सरकारी स्कूलों में शिक्षा का स्तर निम्न है और राष्ट्रीय औसत से भी काफी नीचे है। राज्यपाल के इस बयान पर राज्य सरकार ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। राज्य के युवा कल्याण एवं खेल विकास मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने कहा कि चंद्रयान-3 के निदेशक पी. वीरमुथुवेल और भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के पूर्व निदेशक एम. अन्नादुरई तमिलनाडु की शिक्षा व्यवस्था की देन हैं। राज्यपाल ने यहां राजभवन में शिक्षक दिवस के अवसर पर आयोजित समारोह में कहा कि राज्य के सरकारी स्कूलों में शिक्षा का स्तर राष्ट्रीय औसत से भी नीचे चला गया है और स्कूली छात्र बिना किसी बाधा के उत्तीर्ण होकर प्रमाणपत्र व डिग्री प्राप्त करते हैं। रवि ने कहा, यह बहुत खतरनाक स्थिति है। सरकारी स्कूलों में शिक्षा व्यवस्था में इस तीव्र गिरावट ने हमारे देश में बहुत खतनाक स्थिति पैदा कर दी है, क्योंकि एक समय और आज भी हम तमिलनाडु की राष्ट्र के विकास के इंजन के रूप में देखते हैं। उदयनिधि ने शिक्षक दिवस के उपलक्ष्य में यहां आयोजित एक अन्य कार्यक्रम में राज्यपाल का नाम लिया और वरिष्ठ, एक व्यक्ति ने हमारी स्कूली शिक्षा व्यवस्था की आलोचना की है। ऐसी शिक्षा प्रणाली जो छात्रों को स्वयं सोचने के लिए प्रोत्साहित करती है, सर्वश्रेष्ठ है। इस पहलू से देखा जाए तो तमिलनाडु की शिक्षा प्रणाली भारत में सर्वश्रेष्ठ है। सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले छात्रों ने चिकित्सा, इंजीनियरिंग और अन्य क्षेत्रों में नाम कमाया है। उदयनिधि ने कहा, तमिलनाडु ने इसरो को वीरमुथुवेल और माइलस्वामी जैसे वैज्ञानिक दिए हैं। हम अपनी शिक्षा प्रणाली के खिलाफ किसी भी आलोचना को स्वीकार नहीं कर सकते। ऐसी आलोचना हमारे शिक्षकों और छात्रों का अपमान करने के समान है।

असम में पांच बांग्लादेशी घुसपैटिए पकड़े गए

गुवाहाटी। असम के करीमगंज जिले में अवैध रूप से प्रवेश करने की कोशिश के दौरान पांच बांग्लादेशी नागरिकों को पकड़ा गया और उन्हें पड़ोसी देश के अधिकारियों को सौंप दिया गया। राज्य के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर पोस्ट किया, भारत-बांग्लादेश सीमा पर सतर्कता बरत रही असम पुलिस ने इन बांग्लादेशी नागरिकों की पहचान की और उन्हें रात करीब 12 बजकर 40 मिनट पर उनके देश वापस भेज दिया। जिन लोगों को वापस भेजा गया है उनकी पहचान मोहम्मद खबीर रहमान, मोहम्मद शकील, दिलावर हुसैन, मोहम्मद अली और मोहम्मद भाईजैत के तौर पर हुई है। शर्मा ने कहा, हम चुपके-चुपके असम के लिए प्रतिक्रम हैं। असम पुलिस ने बुधवार को इन पांच लोगों को पकड़ा था जब वे पड़ोसी त्रिपुरा से करीमगंज में घुसने की कोशिश कर रहे थे। बाद में उन्हें भारत-बांग्लादेश सीमा पर बांग्लादेशी अधिकारियों के सुपुर्द कर दिया गया।

पेज 1 का शेष

दूर की...

वैश्विक स्वास्थ्य के शोधकर्ता अनंत भान ने कहा कि किसी संस्थान का नाम 'एमए' रख देने भर से यह गारंटी नहीं हो जाती कि उसे दिल्ली के समान ही सम्मान दिया जाएगा। उन्होंने जेकर देकर कहा, 'एमए दिल्ली ने गुणवत्ता और सामर्थ्य के लिए प्रतिष्ठा अर्जित की है, लेकिन नए केंद्रों को चुनौतियों का सामना करना पड़ता है, जिन्हें दूर करने की जरूरत है।

केजरीवाल...

दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 439 के तहत, दोनों का समवर्ती क्षेत्राधिकार है। मेरी प्रार्थिका आपति यह है कि उन्हें पहले निचली अदालत जाना चाहिए। विधि अधिकारी ने कहा कि सीबीआई ने सीआरपीसी की धारा 41ए के तहत केजरीवाल को नोटिस जारी नहीं किया क्योंकि वह पहले से ही न्यायिक हिरासत में थे। इससे पहले, केजरीवाल ने शीर्ष अदालत से कहा कि कथित आबकारी नीति घोषले में सीबीआई ने उन्हें लगभग दो साल तक गिरफ्तार नहीं

द्रमुक पदाधिकारी से जुड़े धनशोधन मामले में 55 करोड़ से अधिक की संपत्ति कुर्क

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बृहस्पतिवार को कहा कि इससे मादक पदार्थ तस्करी से जुड़ी धन शोधन जांच के तहत चेन्नई स्थित द्रमुक के निष्कासित पदाधिकारी जाफर सादिक और उनके कुछ सहयोगियों की 55 करोड़ रुपए से अधिक की संपत्ति कुर्क की है। ईडी ने एक बयान में कहा कि संघीय एजेंसी ने दो सितंबर को धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत 14 संपत्तियों को कुर्क करने के लिए एक अनंतिम आदेश जारी किया था, जिसमें जेएसएम रेजिडेंसी होटल, एक शानदार बंगला और जगुआर और मर्सिडीज जैसी सात महंगी गाड़ियां शामिल हैं। इन संपत्तियों का कुल मूल्य 55.3 करोड़ रुपए है। इसमें दावा किया गया है कि आरोपियों ने ए संपत्तियां आपराधिक विधिविधियों के जरिए अर्जित की थीं।

सादिक (36) को एजेंसी ने जून में गिरफ्तार किया था जबकि उसके भाई मोहम्मद सुलेमान को अगस्त में

हिरासत में लिया गया था।

तमिलनाडु में सतरारूढ़ द्रमुक ने पार्टी की एनआरआई शाखा के चेन्नई पश्चिम उप-संगठक और तमिल फिल्म निमाता सादिक को पार्टी से निष्कासित कर दिया था। ऐसा फरवरी-मार्च में स्वाफक निजंत्रण ब्यूरो (एनसीबी) द्वारा उनके नाम और मादक द्रव्य गिरोह संचालकों से कथित संबंधों का उल्लेख किए जाने के तुरंत बाद किया गया था। सादिक और उनके कथित अवैध कृत्यों से खुद को अलग करते हुए द्रमुक के एक वरिष्ठ नेता ने कहा था कि पार्टी के दो करोड़ से अधिक सदस्य हैं और इसमें (पार्टी में) शामिल होने वाले प्रत्येक व्यक्ति के पिछले इतिहास को जांच करना व्यावहारिक रूप से संभव नहीं है। यह ताजा कार्वाई द्रमुक के पूर्व पदाधिकारी और स्ट्यूडेंट्सइंडन और केटमाइनर की तस्करी करने वाले मादक पदार्थ गिरोह के कथित नेता जाफ़र सादिक अब्दुल रहमान के खिलाफ जांच के बाद की गई है।

उमरते नेताओं के लिए कार्यकर्ता से नेता बनने का मंच भी है गणेश मंडल

मुंबई। ब्रिटिश शासन के दौरान समाज सुधारक लोकमान्य बाल गंगाधर तिलक ने लोगों को एकजुट करने और एकता की भावना पैदा करने के लिए गणेश उत्सव के सार्वजनिक आयोजन की शुरुआत की थी लेकिन गुजरते वक्त के साथ तिलक के इस दृष्टिकोण को पुरा करने के साथ गणेश मंडल उभरते नेताओं के लिए एक मंच का भी काम करता है। बृहन्मुंबई सार्वजनिक गणेशोत्सव समन्वय समिति (बीएसजीएसएस) के अध्यक्ष नरेश दखिबाकर ने कहा कि सार्वजनिक गणेश मंडल के जरिए संस्थान और विभिन्न एजेंसियों के बीच समन्वय स्थापित करने जैसे विभिन्न कौशल में महारत हासिल कर सकते हैं।

गणेश उत्सव समूचे महाराष्ट्र में बड़े पैमाने पर मनाया जाता है। इस साल, इस 10 दिवसीय धार्मिक-सांस्कृतिक उत्सव की शुरुआत सात सितंबर से होगी। राजनीति की दुनिया में उतरने से पहले महाराष्ट्र में कई राजनेता पहले गणेश मंडल के कार्यक्रमों के तौर पर काम कर चुके हैं। दहिबावकर ने कहा कि राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) नेता और महाराष्ट्र के मंत्री छान भुजबल तथा केन्द्रीय मंत्री मुरलीधर मोहोले उन नेताओं में शामिल हैं जो राजनीति में आने से पहले क्रमशः मुंबई और पुणे में गणेश मंडल से जुड़े थे। उन्होंने बताया कि मध्य मुंबई में भायखला में अंजीरवाड़ी सार्वजनिक मंडल के अध्यक्ष भुजबल पापंद, शहर के महापौर और फिर कैबिनेट मंत्री बने। मोहोले पार्षद और पुणे के पूर्व महापौर रह चुके हैं। मोहोले ने इस साल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार के रूप में लोकसभा चुनाव जीता और फिर वे केन्द्रीय सहकारिता एवं नागरिक उद्घ्वन राज्य मंत्री नियुक्त किए गए।

सितंबर से होगी। राजनीति की दुनिया में उतरने से पहले महाराष्ट्र में कई राजनेता पहले गणेश मंडल के कार्यक्रमों के तौर पर काम कर चुके हैं।

दहिबावकर ने कहा कि राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) नेता और महाराष्ट्र के मंत्री छान भुजबल तथा केन्द्रीय मंत्री मुरलीधर मोहोले उन नेताओं में शामिल हैं जो राजनीति में आने से पहले क्रमशः मुंबई और पुणे में गणेश मंडल से जुड़े थे। उन्होंने बताया कि मध्य मुंबई में भायखला में अंजीरवाड़ी सार्वजनिक मंडल के अध्यक्ष भुजबल पापंद, शहर के महापौर और फिर कैबिनेट मंत्री बने। मोहोले पार्षद और पुणे के पूर्व महापौर रह चुके हैं। मोहोले ने इस साल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार के रूप में लोकसभा चुनाव जीता और फिर वे केन्द्रीय सहकारिता एवं नागरिक उद्घ्वन राज्य मंत्री नियुक्त किए गए।

कुकी संगठन ने मणिपुर के मुख्यमंत्री के खिलाफ जांच के लिए अधिकारी को पत्र लिखा

भाषा। नई दिल्ली

मणिपुर में एक कुकी संगठन ने अपने समुदाय के लोगों के खिलाफ बड़े पैमाने पर जातीय हिंसा की साजिश रचने का मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह पर आरोप लगाते हुए उनके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और जांच की मांग की है।

कुकी ऑर्गनाइजेशन फॉर ह्यूमन राइट्स ट्रस्ट (कोहूर) ने मणिपुर में जातीय हिंसा से संबंधित मामलों की जांच की निगरानी के लिए उच्चतम न्यायालय द्वारा नियुक्त अधिकारी को इस संघर्ष में पत्र लिखा है। मणिपुर जातीय हिंसा मामलों की जांच की निगरानी के लिए न्यायालय ने महाराष्ट्र के पूर्व पुलिस महानिदेशक दत्तात्रेय पडसालगिकर को नियुक्त किया है।

उन्हें भेजे गए ज्ञापन में कोहूर ने मणिपुर के मुख्यमंत्री के कथित तौर पर लीक हुए ऑडियो से संबंधित समाचार लेखों का संदर्भ दिया और कार्वाई की मांग की। मणिपुर सरकार ने रिकॉर्डिंग को फर्जी करार देते हुए खारिज कर दिया है। कुकी संगठन ने मणिपुर में रहने वाले जातीय अल्पसंख्यक कुकी लोगों के खिलाफ सामूहिक हत्या और यौन अपराध सहित बड़े पैमाने पर जातीय हिंसा करने की साजिश रचने के लिए अज्ञात लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और जांच शुरू करने की मांग की।

संगठन ने उक्त आपराधिक साजिश को आगे बढ़ाने तथा प्रत्यक्ष और परोक्ष रूप से विभिन्न अवैध और अपराधिक कार्वाइयों को अंजाम देने के लिए भी प्राथमिकी दर्ज करने और जांच

शुरू करने की मांग की। कोहूर ने मणिपुर के मुख्यमंत्री की कथित ऑडियो रिकॉर्डिंग भी साझा की। यह रिकॉर्डिंग करीब 48 मिनट की है। कोहूर ने यह भी कहा कि यदि वर्तमान शिकायत के तहत जांच के दौरान संलग्न ऑडियो रिकॉर्डिंग फर्जी निकलती है, या इसमें छेड़छाड़ या हेरफेर की गई पाई जाती है, तो ऐसा करने वालों और इसे प्रसारित करने के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ कानून के अनुसार मुकदमा चलाया जाना चाहिए। कुकी समूहों ने कहा है कि कथित ऑडियो क्लिप मणिपुर के मुख्यमंत्री के राज्य में जातीय हिंसा में शामिल होने का सबूत है। पिछले साल मई से मेइती और कुकी समुदायों के बीच संघर्ष में 200 से अधिक लोग मारे गए और हजारों लोग बेघर हो गए।

पुलिस के साथ गुलीबारी में छह माओवादी डेर, दो कमांडो घायल

हैदराबाद। ग़दरदी चोतगुडेन ज़िले ने बृहस्पतिवार को पुलिस और प्रतिबंधित भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी) के सदस्यों के बीच गुलीबारी ने माओवादी संगठन वी दो महिला केडर समेत छह माओवादियों को मार लिया गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। उन्होंने व्क किनेने तफ़्फ़ से हुई गुलीबारी ने तेतंगाना पुलिस की नफ़सल सेथी शाखा गेहाउडस केदो कमांडो भी घायल हो गए और उन्हे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उन्होंने बताया कि घावाल सुशासकीयों वी हलत ख़तरे से बाहर है। पुलिस वी एक विज्ञिति ने बताया गया कि यह ग़ुनेउड़ सुहाब ख़ैब षौने सात बने व्कसागुडेन पुलिस थाने के अंतर्गत मोटे गेव के वना थेने हुई, जब सशस्त्र माफ़्या (माओवादी) कार्यकर्ताओ ने थाना पर हिक़वे पुलिस दल पर अफ़ाध गुलीबारी शुरू व्क दी। इन्को व्क गया कि माओवादी कार्यकर्ताओ को गुलीबारी बंद करने वी चेतावनी देने के बाद भी जब माओवादियों वी ओर से गुलीबारी बंद नहीं हुई तो आलस्थान ने पुलिस दल ने वी घावा भी चरवाई वी। विज्ञिति के मुताबिक, माफ़्या (माओवादी) सशस्त्र कार्यकर्ताओ वी गुलीबारी बंद होने के बाद, पुलिस दल ने इन्को वी लालशी ली और छह शव बरामद किए। मृतकों ने हरे रंग के व्कड़े पहने हुए थे। विज्ञिति ने व्क गया है कि ग़रे गए छह लोग ग़दरदी चोतगुडेन-अल्लुरी सीतानगसू डिदिगनल क्कोटे के माफ़्या (माओवादी) केडर के दो। इन्कोने बताया गया कि पुलिस दल ने वी घावा भी चरवाई वी पाई है। एक वरिष्ठ अधिकरी ने पीटीअर्इ-माफ़्या को बताया कि ऐसी सूचना मिली थी कि माओवादियों वी टीम पड़ोसी ख़ौगख़ान से तेतंगाना आ रही है जिन्कोके बाद विशेष पुलिस दस्ते ने इन्कोने ने ख़न्बीन शुरु वी, तभी यह घटना हुई। उन्होंने शूक़र्राती गांव के आडार पर बताया कि मृतकों ने माओवादियों वी एक वरिष्ठ केदो भी शामिल है। उन्होंने बताया कि पुलिस ने पल्लान्गस से दो एकेब7 राइफल, एक एसएलआर, एक पाइप 303 राइफल, एक पिस्टल और गैरनामी तथा व्कट्स के अलावा विस्फै और अन्य सामग्री बरामद वी है। पुलिस ने व्क कि आगे वी जांच जारी है।

साइबर सुरक्षा व्यक्तिगत डेटा की सुरक्षा से कहीं अधिक महत्वपूर्ण

बैंगलुरु भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने बृहस्पतिवार को व्क कि व्क वर्षों से निर्मित बुनियादी ढांचे पर साइबर हमलों का ख़तरा मंडस रहा है, तो साइबर सुरक्षा उपकरण और समाधान विकसित करने के लिए एक पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण करना बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने साइबर नालंदा वी आधारशिला रखी, जो एक अत्याधुनिक साइबर सुरक्षा अनुसंधान और विकास केेंद्र है, जो साइबर सुरक्षा समाधान कंपनी शिक्षा व कदम है। सोमनाथ ने व्क, नै उन इंजीनियरों वी पीढ़ी से हु, जिन्कोने व्कट्टर जलाने बिना ही अपना वरिष्टर शुरु किया था। उस समय से अब तफ़्फ़ का बदलाव जरूरतपद रहे। उनके अनुसार, एक समग्र व सुरक्षा र्टी-वायस के अलावा और कुछ नहीं थी। सोमनाथ ने व्क, लेकिन अब, क्को-जैसे परिचरकेड डेटा वी विस्तार हो रख है, ख़तरों की वी विस्तार से रख है। साइबर सुरक्षा ख़तरा केवल व्यक्तिगत डेटा वी चोरी तक ही सीमित नहीं है। यह अब बहुत बड़े पैमाने पर है - इसका संबंध वी सुरक्षा से भी है। उन्होंने व्क कि इससे केचंद्रयान जैसे विभिन्न सफ़्त मिशन का संबंध अक्सर दुनिया मर से होता है जिन्कोसे वे साइबर हमलों के प्रति संवेदनशील बने जाते है। सोमनाथ ने व्क, इसलिए, यह जरूरी है किहम इस क्षेत्र ने अनुसंधान को मजबूत करे। सिसा के मुख्य व्क्याधिकरी एच संस्थाएकटर्नल शातकृती ने व्क कि साइबर नालंदा का लक्ष्य शिवाजी के साथ संयोजन पर ध्यान केंद्रित व्कते हुए साइबर सुरक्षा नवाचार के लिए एक वैश्विक केेंद्र बनना है।

उद्धव सांगली में राहुल गांधी वी जनसभा में शामिल नहीं हुए

सांगली। शिवसेना (यूबीटी) के प्रमुख उद्धव ठाकरे बृहस्पतिवार को सांगली जिले में व्कसे उतारुन राहुल गांधी वी जनसभा में शामिल नहीं हुए। गांधी ने सांगली ने जनसभा को संबोधित किया और साइबर के दिवंगत मंत्री पतंगराव कदम वी आनन्दराव प्रतिभा व आनवरण भी किया। लोकसेभा ने विश्व केदो मंत्री महाराष्ट्र के एक दिवसीय दौरे पर है। इससे पहले दिन ने गांधी ने नोडेर ने दिवंगत सांसद वसंत कल्याण के परिवार के सदस्यों से भी मुलाक़ात की। इसके बाद व्कसे के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी सांगली आए, जहां उन्होंने गांधी ने पतंगराव कदम वी आनन्दराव प्रतिभा व आनवरण किया। गांधी दिवंगत नेता को सम्पत्ति एक संवाहालय भी गए। इसके बाद उन्होंने के वरिष्ठ नेता इलू नोके पर मौजूदगी। उद्धव ठाकरे हालांकि जनसभा ने मौजूद नहीं थे। इस मौके पर शिवसेना (यूबीटी) व व्कई अन्य नेता मौजूद नहीं था। पिछले सप्ताह कदम के पुत्र एच विश्वयक दिग्भोजी कदम ने व्क था कि कदम ने अपने पूर्व निराश्रित व्कट्टको के संस्था इन्को शामिल होने वी पुष्टि नहीं वी है। महाराष्ट्र ने शिक्सेना (यूबीटी), रावपा (एसपी) और व्कसे विश्वाी ग़दधनल मह वित्कस आवाज (एनपीव) व हिस्सा है। ठाकरे व जनसभा ने शामिल होने नहीं इस्लफ़ि भी महत्वापूर्ण माना जा रख है व्ककि शिक्सेना (यूबीटी) उन्मीदवार व्क व्कसे के बग़नी दिवाल पाटिल ने सांगली निर्वाचन क्षेत्र से लोकसभा चुनाव में हरा दिया था। ठाकरे इस बात पर जोर दे रहे है कि दिग्भोजसना पुत्राव से पहले एनपीव वी ओर से मुख्यमंत्री पद के उन्मीदवार वी घोषणा वी जाए, लेकिन शरट एवव और व्कसे जलद पद एक्कत नहीं है।

के अनुसार, दिल्ली सरकार के राजस्व विभाग ने शहरीकृत क्षेत्रों से संबंधित भूमि रिकॉर्ड बनाए रखना बंद कर दिया क्योंकि संबंधित गांव या गांव डीएमसी अधिनियम के तहत 'ग्रामीण क्षेत्रों' का हिस्सा नहीं रहे और उन्हें इसमें 'शहरी क्षेत्र' शामिल कर दिया गया।

यूक्रेन मामले...

भूमिका निभाने के लिए तैयार है। प्रधानमंत्री मोदी ने यह भी कहा कि वह संकट के शांतिपूर्ण समाधान के लिए व्यक्तिगत रूप से भी योगदान देना चाहेंगे। यूक्रेन की उनकी लगभग नौ घंटे की यात्रा राष्ट्रपति पुतिन के साथ शिखर वार्ता के छह सप्ताह बाद हुई, जिससे कुछ पश्चिमी देशों में नाराजगी पैदा हो गई है। 1991 में यूक्रेन को आजादी के बाद यह किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा थी। नवीतम घटनाक्रम के संबंध में, पीटीआई ने मॉस्को से बताया, राष्ट्रपति पुतिन ने बृहस्पतिवार को उन तीन देशों में भारत का नाम लिया, जो यूक्रेन संघर्ष पर लगातार संपर्क में हैं और कहा कि वे इसे हल करने के लिए ईमानदारी से प्रयास कर रहे हैं। व्लादिवास्तोक में ईस्टर्न इकोनॉमिक फोरम (ईईएफ) के पूर्ण सत्र में उनकी टिप्पणियों पर रिपोर्ट करते हुए,

अमेरिकी मीडिया आउटलेट पोलिटिको ने उन्हें यह कहते हुए भी रिपोर्ट किया, अगर यूक्रेन वार्ता जारी रखने की इच्छा रखता है, तो मैं ऐसा कर सकता हूं। पुतिन की यह टिप्पणी प्रधानमंत्री मोदी को यूक्रेन की ऐतिहासिक यात्रा के दो सप्ताह के भीतर आई है, जहां उन्होंने राष्ट्रपति ज़ेलेंस्की के साथ बातचीत की थी। रूसी समाचार एजेंसी के मुताबिक पुतिन ने कहा, हम अपने दोस्तों और सझेदारों का सम्मान करते हैं, मेरा मानना ​​है कि वे ईमानदारी से इस संघर्ष में मदद कर सकते हैं।

'अत्यधिक रचनात्मक, यहां तक ​​कि मैत्रीपूर्ण संबंधों को' रेखांकित करते हुए, उन्होंने कहा कि भारतीय प्रधान मंत्री 'इस संघर्ष में भाग लेने वालों से प्रत्यक्ष जानकारी प्राप्त करने में नेतृत्व कर सकते हैं,' क्योंकि वे पुतिन, ज़ेलेंस्की और अमेरिकियों के साथ स्वतंत्र रूप से संवाद करते हैं।

शिवाजी की प्रतिमा का मूर्तिकार गिरफ्तार, मुख्यमंत्री शिंदे ने कहा किुसी को बख्शा नहीं जाएगा

मुंबई (भाषा)। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बृहस्पतिवार को कहा कि पिछले महिने राज्य के सिंधुदुर्ग जिले के मालवण में छत्रपति शिवाजी की प्रतिमा गिरने के मामले में मूर्तिकार जयदीप आपटे के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि इस मामले में किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा। शिंदे ने कहा कि बुधवार रात पुलिस द्वारा आपटे की गिरफ्तारी विपक्ष के मुंह पर करार तमाचा है, जो यह अफवाह फैला रहा था कि राज्य सरकार उसे बचा रही है। शिंदे ने कहा, चाहे जयदीप आपटे हों या कोई और, कोई भी कानून से ऊपर नहीं है। उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा। सिंधुदुर्ग पुलिस ने मूर्तिकार-उकेदार जयदीप आपटे और सलाहकार चेतन पाटिल को सिंधुदुर्ग जिले की एक अदालत में पेश किया और कहा कि 35 फुट ऊंची प्रतिमा को डिजाइन करने और बनाने में उन्होंने किस तरह की सामग्री का इस्तेमाल किया था, यह पता लगाने के लिए अपने पूछताछ की जरूरत है। दोनों को 10 सितंबर तक पुलिस हिरासत में भेज दिया गया है। पाटिल को 30 अगस्त को कोल्हापुर से गिरफ्तार किया गया था, जबकि आपटे को घटना के संबंध में प्राथमिकी दर्ज होने के लगभग 10 दिन बाद बुधवार रात ठाणे जिले के कल्याण से गिरफ्तार किया गया। सिंधुदुर्ग पुलिस ने अदालत को बताया कि मालवण में राजकोट किले में पिछले महिने छत्रपति शिवाजी महााज की गिरी प्रतिमा से बरामद सामग्री में जंग लगी हुई थी।

भारत 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता का लक्ष्य हासिल करने की दिशा में अग्रसर

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधस्पतिवार को कहा कि गति और पैमाने के साथ किए गए कार्यों से भारत को पिछले 10 साल में अपनी सौर ऊर्जा क्षमता 32 गुना बढ़ाने में मदद मिली है। इसके साथ देश 2030 तक 500 गीगावाट नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता के अपने लक्ष्य को हासिल करने करने की दिशा में बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने अंतरराष्ट्रीय सौर महोत्सव में अपने वीडियो संदेश में कहा, देश ने पिछले कुछ साल में हरित ऊर्जा के क्षेत्र में कई बड़े कदम उठाए हैं। हम नवीकरणीय ऊर्जा में पेरिस प्रतिबद्धताओं को हासिल करने वाले जी-20 में पहला देश थे। उन्होंने कहा कि सौर ऊर्जा के क्षेत्र में उल्लेखनीय वृद्धि के कारण यह संभव हो पाया है। मोदी ने कहा, पिछले दस वर्षों में हमारी सौर ऊर्जा क्षमता 32 गुना बढ़ गई है। यह गति

और पैमाना हमें 2030 तक 500 गीगावाट (एक गीगावाट बराबर 1,000 मेगावाट) हरित ऊर्जा क्षमता हासिल करने में भी मदद करेगा। मोदी ने यह भी सुझाव दिया कि हरित ऊर्जा निवेश में असंतुलन को दूर करने की भी जरूरत है। उन्होंने कहा कि विकासशील देशों की मदद के लिए विनिर्माण और प्रौद्योगिकी को लोकतांत्रिक बनाने की जरूरत है, अल्प विकसित देशों और छोटे द्वीपीय विकासशील देशों को सशक्त बनाना सर्वोच्च प्राथमिकता होनी चाहिए। मोदी ने कहा कि सौर परिवेश के विकास के लिए हाशिए पर रहने वाले समुदायों और युवाओं को शामिल करना महत्वपूर्ण है।

सौर ऊर्जा के महत्व को समझाने के लिए वेदों का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, वेदों की रचना हजारों साल पहले की गई थी। वेदों के सबसे लोकप्रिय मंत्रों में से एक सूर्य



के बारे में है। आज भी, लाखों भारतीय योजना इसका जाप करते हैं। दुनियाभर में कई संस्कृतियां अपने तरीके से सूर्य की अराधना करती हैं। ज्योदातर क्षेत्रों में सूर्य से संबंधित त्योहार भी मनाए जाते हैं। उन्होंने कहा कि यह अंतरराष्ट्रीय सौर महोत्सव सूर्य के प्रभाव का जश्न मनाने के लिए पूरी

दुनिया को एक साथ लाता है। यह एक ऐसा महोत्सव है जो हमारी पृथ्वी को एक बेहतर ग्रह बनाने में मदद करेगा। अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन (आईएसए) का दो दिन का अंतरराष्ट्रीय सौर महोत्सव बुधस्पतिवार को यहां शुरू हुआ। मोदी ने कहा, अंतरराष्ट्रीय सौर

गठबंधन

नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र से अर्थव्यवस्था को मिलेगी गति: जोशी

नई दिल्ली। केंद्रीय नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रहलाद जोशी ने बुधस्पतिवार को कहा कि तेजी से बढ़ता नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र आने वाले वर्षों में भारतीय अर्थव्यवस्था को गति प्रदान करेगा। जोशी ने यहां वीएनईएफ (व्न्मबर्ग न्यू एनर्जी फाइनेंस) शिखर सम्मेलन में नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए नरेन्द्र मोदी सरकार के उपायों की जानकारी दी। मंत्री ने कहा, इतनी तेजी से बढ़ने वाला क्षेत्र निश्चित रूप से भारत की बढ़ती अर्थव्यवस्था को गति प्रदान करेगा। भारत ने नवीकरणीय ऊर्जा में एक प्रतिस्पर्धी उद्योग संरचना बनाई है। उन्होंने कहा कि भारत में सौर ऊर्जा की लागत दुनिया में सबसे कम है। इसका कारण यह है कि हमें अच्छी संख्या में धूप वाले दिन मिलते हैं। जोशी ने कहा कि देश में स्वच्छ ईंधन से सभी बढ़ती मांग को पूरा कर बिजली क्षेत्र में कार्बन उत्सर्जन में कमी लाई जा सकती है। पर इसके लिए बड़े पैमाने पर ग्रीड भंडारण जरूरी है।अतिरिक्त बिजली का भंडारण करने के लिए पंप भंडारण परियोजनाओं को बढ़ावा देने की नीति की योजना बनाई जा रही है। साथ ही देश के ऊर्जा मिश्रण में नवीकरणीय ऊर्जा के एकीकरण की सुविधा प्रदान करने और पंपड स्टोरेज परियोजनाओं के विकास में तेजी लाने के लिए कदम उठाए जा रहे हैं।

(आईएसए) 2015 में एक छोटे से रूप में शुरू हुआ था। यह उम्मीद और आकांक्षा का क्षण था। आज, यह नीति और कार्वाई को प्रेरित करने वाले एक विशाल वृक्ष के रूप में विकसित हो रहा है। इतने कम समय में आईएसए के सदस्यों की संख्या 100 देशों तक पहुंच गई है। प्रधानमंत्री ने कहा कि

इसके अतिरिक्त, 19 और देश पूर्ण सदस्यता प्राप्त करने के लिए समझौते की रूपरेखा का अनुमोदन कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक विश्व, एक सूर्य, एक ग्रीड के विचार को वास्तविक रूप देने के लिए इस संगठन का विकास महत्वपूर्ण है। इस मौके पर केंद्रीय नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा

मंत्री प्रहलाद जोशी ने कहा, हम हजारों साल पहले महाभारत और रामायण काल के दौरान सूर्य की पूजा करते थे...। आईएसए असेंबली के अध्यक्ष की भी जिम्मेदारी संभाल रहे जोशी ने कहा कि आज भी करोड़ों भारतीय अपने दिन की शुरुआत सूर्यमस्कार से करते हैं। हम सौर ऊर्जा में तकनीकी

और नीतिगत प्रगति के माध्यम से अपने प्राचीन ज्ञान को लागू कर रहे हैं। जोशी ने कहा कि भारत का प्रति व्यक्ति कार्बन उत्सर्जन दुनिया में सबसे कम है। इसके बावजूद, हम सक्रिय रूप से अपने कार्बन उत्सर्जन को कम करने के लिए हरसंभव कदम उठा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज भी, दुनियाभर में 67.5 करोड़ से अधिक लोग बिजली से बंचित हैं, जबकि इससे दोगुने लोगों तक भरोसेमंद बिजली की पहुंच नहीं है। जोशी ने कहा कि इसीलिए ऊर्जा पहुंच सुनिश्चित करना भी एक प्राथमिकता है। ऐसे में हमें नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों की ओर आगे बढ़ते हुए हुए धीरे- धीरे बदलाव करना होगा। उन्होंने बताया कि भारत में स्थापित सौर ऊर्जा क्षमता 87.2 गीगावाट से अधिक है। इसमें ग्रीड से जुड़ी परियोजनाएं 87 प्रतिशत और छत पर सौर ऊर्जा संयंत्र 13 प्रतिशत से अधिक हैं।

कन्हैयालाल हत्याकांड के एक आरोपी को अदालत ने दी जमानत

जयपुर। राजस्थान के उदयपुर में दर्जा कन्हैयालाल हत्याकांड के एक आरोपी मोहम्मद जादेव को बुधस्पतिवार से उच्च न्यायालय ने जमानत दे दी। साल 2022 में हुए इस गधन्य हत्याकांड में राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआइए) अदालत द्वारा जमानत देने से इनकार किए जाने के बाद आरोपी ने जमानत के लिए उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया था। आरोपी ने अपने वकील सैयद सआदत अली के जरिए दलील दी कि उसे फेन चॉल डिटेल के आधार पर गिरफ्तार किया गया था, जबकि साक्षित स्थान में शामिल अन्य आरोपियों के साथ उसकी लोचेशान का पता नहीं लगाया जा सका। अली ने कहा कि घटना से पहले अन्य मुख्य आरोपी एक चाय के डब्बे (टी-स्टॉल) पर एकाग्र हुए थे लेकिन याचिकाकर्ता की लोचेशान वह नहीं थी। उससे कोई बरामदगी नहीं हुई है और मामले में उसका अपराध अग्री साबित होना बाकी है, जबकि आरोपी पहले ही तय हो चुके है।बावजूद पक्ष के वकील वी दलीलो पर विचार करते हुए न्यायमूर्ति पंकज भंडारी वी अग्रयशता वाली पीठ ने आरोपी को जमानत दे दी, क्योंकि याचिकाकर्ता की गिरफ्तारी उसके और मामले के अन्य मुख्य आरोपियों के चयुलासे के बयान पर आधारित थी। जून 2022 में उदयपुर के व्यस्त हाथीपल इलाके में दर्जा कन्हैयालाल वी उसकी दुपान पर चाकू से हमला कर हत्या कर दी गई थी। कन्हैयालाल पर दो लोगों ने चाकू से हमला किया था। आरोपी इस बात से नाराज बताए जा रहे थे कि कन्हैयालाल ने सोशल मीडिया पर इस्लाम के खिलाफ एक पोस्ट का वसंथत तौर पर समर्थन किया था। इस घटना ने पूरे देश को झकझोर कर रख दिया था। मामले की जांच एनआईए कर रही है। जयपुर में एनआईए अदालत ने 11 आरोपियों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) वी विभिन्न धाराओं के तहत आरोप तय किए गए मिलने 302 (हत्या), 452 (अभिघ्न प्रवेश), 153-ए (घर्ष के आधार पर विभिन्न समूहों के बीच दुरगनी को बढ़ावा देना), 295-ए (जानबूझकर और दुर्गवर्णपूर्ण ढर्रे, जिसका उद्देश्य किसी र्ग के धर्म या धार्मिक विषयासे का अपमान करके उसकी धार्मिक भावनाओं को आहत करना है), 120-बी (आपराधिक साक्षित्री) और गैरकानूनी गतिविधियां (लेखात्मक) अधिनियम शामिल है।

हिन्दू धारणापंथी संगठनों ने शिमला में अवैध मस्जिद को लेकर व्यापक विरोध-प्रदर्शन किया

शिमला। हिंदू धरणापंथी संगठनों ने बुधस्पतिवार को शिमलासमा के पास चौड़ा मैदान में व्यापक विरोध प्रदर्शन किया और सजौली में एक अवैध मस्जिद को गिराने की मांग की। वेद भूमि क्षेत्रीय संगठन के अध्यक्ष रमिंत सिंह दाऊर ने समाजतनियों से शिमला में इबरत होने का आह्वान किया था। उन्होंने कहा कि राजस्थान के लोगों ने उनके आह्वान पर समकार्यक प्रतिक्रिया दी और सनगत एका व प्रदर्शन किया। मलाणा क्षेत्र में एक सितंबर को एक व्यवसाई पर वसंथत तौर पर मुस्लिम समुदाय के कुछ लोगों ने हमला कर दिया था जिसके परिणामस्वरूप बुधस्पतिवार को यह प्रदर्शन किया गया। घटना के तुरंत बाद, लोग सजौली के बाहर मलाणा क्षेत्र में इबरत हुए और वस एक मस्जिद को गिराने की मांग की। दाऊर ने आरोप लगाया कि बाहरी लोग बड़ी संख्या में हिमाचल प्रदेश में आ रहे है और उन्होंने सरकार से ऐसे लोगों की परवान सव्यापित करने तथा उनकेकारोबार को पंजीकृत करने की मांग की। उन्होंने कहा कि मुन्टरमंत्रि सुखादितर सिंह सुरक्छ ने बुवावर को उन्हे पनाथ किया और मामले में कर्माई का आश्वासन दिया। सुरक्छ ने बुधस्पतिवार को संवाददाताओं से कहा कि राज्य के सभी विभासियों के समान अधिकार है और वह सभी धर्मों का समान करते है। उन्होंने कहा, शारिफुर् विरोध से कोई दिक्कत नहीं, लेकिन किसी की वी कानून अपने हाथ में लेने की अनुमति नहीं दी जाएगी। शांतीमूर् विकास एवं पंचायती राज मंत्री अतिरिष्ट सिंह ने कहा कि मस्जिद अस्वस्थ गमीन पर बनी है और मामला पिछले 14 वर्षों से न्यायालय में विचारधीन है। लोकनिर्माण मंत्री विष्णुविराट सिंह ने कहा कि किसी भी अतिजातवादी के खिलाफ कर्माई से कोई हिलाई नहीं बतानी जाएगी। उन्होंने कहा, कोई भी कानून से ऊपर नहीं है और जो भी कर्माई वी जाएगी, वह कानून के जापटडे के तहत होगी, चाहे वह नगर निगम द्वारा वी जाए या पुलिस द्वारा।

पुलिस ने बलात्कार-हत्या मामले को दबाने की कोशिश की: चिकित्सक के माता-पिता का आरोप

कोलकाता। कोलकाता के आरजी कर अस्पताल में पिछले महीने हुए वसंथत बलात्कार और हत्या मामले की पीडिति के परिजन अस्पताल में अतिरि चिकित्सक के साथ प्रदर्शन में शामिल हुए और कोलकाता पुलिस पर शक के आरोपों में उक्ति संस्कार रखकर नाला दाने व आगो लाताया। सरकारी आरजी कर मेडिकल चॉलेज एवं अस्पताल में प्रदर्शन में शामिल हुए पीडिति प्रशिषु चिकित्सक के माता-पिता ने यह भी आरोप लगाया कि घटना समने आने के बाद एक वरिष्ट पुलिस अधिकारी ने उन्हे पैसे देने की कोशिश की थी। अस्पताल में भी अगसर को उन्की बेटी व श मिला किया। पीडिति चिकित्सक के पिता ने कहा, पुलिस शुरु से ही मामले को दबाने की कोशिश कर रही है। हने शक को देखने की इजाजत नहीं दी गई और जब शक को पोस्टमार्टम के लिए ले जाया गया तब तक हवी थाने में इंतजार करना पड़ा। बाद में जब शक को हवी सोपा गया, तब एक वरिष्ट पुलिस अधिकारी ने हने धन वी पैशक्या वी लेकिन हमने इसे लेने से तुरंत इनकार कर दिया।

आंध्र प्रदेश में बाढ़ के कारण 1.8 लाख हेक्टेयर में फसल बर्बाद: शिवराज सिंह

नई दिल्ली।। केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने बुधस्पतिवार को कहा कि आंध्र प्रदेश में बाढ़ से 1.8 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में फसले बर्बाद हो गई हैं। उन्होंने कहा कि कृषिदात्री अनुष्ठान के अनुसार इससे दो लाख किसान प्रभावित हुए है। उन्होंने केन्द्र सरकार से मदद दिलाने का आश्वासन भी दिया है।बाढ़ वी स्थिति का आकलन करने के लिए आंध्र प्रदेश और तेलंगाना के दो दिन के दौरे पर गए चौहान ने कहा, फसलों को बहुत नुकसान हुआ है... यह फूलों वी खेती होती है, हल्दी वी खेती होती है, सभी फसले बर्बाद हो गई हैं।उन्होंने कहा कि आकलन प्रक्रिया शुरू से गई है और एनडीआरएफ वी टीने तथा कृषि विभाग के अधिकारी नुकसान का आकलन कर रहे हैं। चौहान ने कहा कि नुकसान का आकलन करके पूरा होने के बाद केन्द्र सरकार एर संभव सहायता प्रदान करेगी। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी बाढ़ वी स्थिति पर वसंथ से नजर रख रहे हैं।आंध्र में चौहान ने विजयवाड़ा में कुलदेव, जक्कमपुड़ी निकेत चेन्नई और वरिधक सहित बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का स्वार्ई सर्वेक्षण किया और प्रकाशन बैराज बांध और कृष्णा नदी के किनारे शक्तिवस्त खेतों का निरीक्षण किया।

गुरु की महत्ता को शत-शत नमन उरई (जालौली)। देश के पूर्व राष्ट्रपति एवं बहुमुखी प्रतिभा के उनी सर्पमूर्खी डॉ. रामकृष्णन के जन्मदिवस पर आज भारत विकास परिषद मुख्य थाइया उरई द्वारा बीकेडी एडिटर पब्लिक स्कूल झारखी रोड उरई में गुरु बंदन छात्र अभिनंदन समारोह में गुरुओं को पढ़िका, लाल श्रीफत, प्रमाण पत्र एवं छात्रों को नोटबुक, प्रमाण पत्र दिए गए। इस अवसर पर क्षेत्रीय संयुक्त महासचिव डी. अजय इटोरिया ने भारत विकास परिषद गुरु बंदन छात्र अभिनंदन, भारत को जाने, समूह गान प्रतियोगिता के बारे में जानकारी देते कस कि गुरु का हमेशा आदर सत्कार करना चाहिए, गुरु की शिक्षा से आज हम इस मुकाम पर उड़े हैं। आज विशाल अरुणाक नरेश कुशवाहा नीरज त्रिपाठी, एलोक पाल, अनिलेश को साल श्री फ्रा प्रसिदत पर एकदर समानित किया।

इलेक्ट्रिक वाहन विनिर्माताओं को अब सब्सिडी देने की जरूरत नहीं :गडकरी

नई दिल्ली। (भाषा) केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) विनिर्माताओं को सब्सिडी जारी रखने की जरूरत से इनकार करते हुए बुधस्पतिवार को कहा कि अब लोग खुद ही ईवी या सीएनजी वाहनों को लेना पसंद कर रहे हैं। गडकरी ने वीएनईएफ सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि पहले इलेक्ट्रिक वाहनों के विनिर्माण की लागत बहुत अधिक थी लेकिन अब मांग बढ़ चुकी है और इसकी उत्पादन लागत भी घट गई है। ऐसी स्थिति में ईवी विनिर्माताओं को सब्सिडी देने की जरूरत नहीं रह गई है। उन्होंने कहा, उपभोक्ता अब अपनी पसंद से ईवी और सीएनजी वाहनों को खरीदने लगे हैं। मुझे नहीं लगता है कि हमें अब इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए अधिक सब्सिडी देने की जरूरत रह गई है। सब्सिडी की मांग अब उचित नहीं रही। उन्होंने कहा कि इलेक्ट्रिक वाहनों पर लागने वाला माल एवं सेवा कर (जीएसटी) पेट्रोल और डीजल वाहनों की तुलना में कम है। फिलहाल हाईब्रिड एवं पेट्रोल-डीजल इंजन वाले वाहनों पर 28 प्रतिशत जीएसटी लगता है जबकि इलेक्ट्रिक वाहनों पर सिर्फ पांच प्रतिशत जीएसटी लगता



है। उन्होंने कहा, मेरे विचार से इलेक्ट्रिक वाहनों के निर्माण को अब सरकार द्वारा सब्सिडी दिए जाने की उचित नहीं रह गई है। हालांकि, उन्होंने ईवी को प्रोत्साहन देने के लिए पेट्रोल एवं डीजल वाहनों पर अतिरिक्त कर लगाने की संभावना को नकार दिया। उन्होंने कहा कि पेट्रोल और डीजल की जगह वैकल्पिक ईंधन की तरफ रख करना एक क्रमिक प्रक्रिया होगी। उन्होंने कहा कि ईवी में इस्तेमाल होने वाली लिथियम-आयन बैटरी की लागत में आगे चलकर और कमी आने से इलेक्ट्रिक वाहनों की कीमतें घटेगी। गडकरी ने कहा, दो साल के भीतर डीजल, पेट्रोल और

इलेक्ट्रिक वाहनों की लागत बराबर हो जाएगी। शुरुआती दौर में ईवी की लागत बहुत अधिक होती थी लिहाजा हमें ईवी विनिर्माताओं को सब्सिडी देना जरूरी था। जब उनसे फेम योजना की अवधि बढ़ाने के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, फेम योजना के तहत सब्सिडी एक बढ़िया बात है। हालांकि, यह मसला मेरे मंत्रालय को संबंधित नहीं है। भारी उद्योग मंत्री एच दी कुमारस्वामी ने एक दिन पहले कहा था कि सरकार को अपनी इलेक्ट्रिक परिवहन क्रियायनयन योजना फेम के तीसरे चरण को एक-दो महीने में अंतिम रूप देने की उम्मीद है। फेम-3 योजना अस्थायी इलेक्ट्रिक परिवहन प्रोत्साहन योजना, 2024 की जगह लेगी जो इसी महीने खत्म होने वाली है। फेम योजना का दूसरा चरण 2019 में तीन वर्षों के लिए 10,000 करोड़ रूपए के शुरुआती परिवर्ष्य के साथ शुरू किया गया था। बाद में इसे 1,500 करोड़ रूपए के अतिरिक्त परिवर्ष्य के साथ मार्च, 2024 तक बढ़ा दिया गया था। इस योजना का प्रारंभिक लक्ष्य 10 लाख इलेक्ट्रिक दोपहिया, पांच लाख इलेक्ट्रिक तिपहिया, 55,000 यात्री कारों और 7,000 इलेक्ट्रिक बसों को समर्थन देना था।

सौ लामार्थियों को ऋण स्वीकृत कराने का प्रयास

सखनऊ। राष्ट्रीय दिग्गज वित्त एवं विकास निगम की ओर से एक आज 100 दिव्या लामार्थियों को ऋा स्वीकृत किया गया है। इस अवसर पर आर्यावर्त बैंक के साथ साझेदारी में दिव्यांग व्यक्तियों को वित्तीय सहायता प्रदान किया गया है इस ऋा के माध्यम से हम उन लोगों को स्वावलंबी बनाने में मदद करेंगे जो आर्थिक रूप से समाज में कमजोर है और जिन्हें अपनी उन्नतिता और व्यवसायिक गतिविधियों को स्थापित करने के लिए वित्तीय सहायता की आवश्यकता है।यह ऋा विशेष रूप से दिव्यांग व्यक्तियों को उनके उद्यम और व्यवसाय स्थापित करने के लिए प्रदान किया जा रहा है। इससे उन्हें आर्थिक स्वतंत्रता प्राप्त होगी और वे समाज में अपनी भूमिका निभा सकेंगे। वे लामार्थी विभिन्न क्षेत्रों से है और उनके व्यवसायिक विचारों की सहायक करने के लिए यह सहायता प्रदान की जा रही है। इस कार्यक्रम में उपस्थित निगल विकास अधिकारी अनीता कुमार सिंह महाप्रबंधक आर्यावर्त बैंक एणडीए कुमार क्षेत्रीय प्रबंधक आर्यावर्त बैंक लखनऊ आर्युतोता चौबे तथा आर्यावर्त बैंक के मुख्य प्रबंधक ऋडिट ए के मिश्रा उपस्थित रहे।

विभाग के एक

हिजाब विरोधी रुख के कारण प्रधानाचार्य को पुरस्कार देने पर रोक

बेंगलुरु। (भाषा) कर्नाटक सरकार ने दो साल पहले राज्य में हिजाब विवाद के दौरान कथित तौर पर हिजाब विरोधी रुख अपनाने के कारण एक सरकारी कॉलेज के प्राचार्य को सर्वश्रेष्ठ शिक्षक का पुरस्कार देने के अपने फैसले पर रोक लगा दी है। शिक्षा विभाग के सूत्रों ने बुधस्पतिवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि उडुपी जिले के कुंदापुरा स्थित सरकारी प्री-यूनिवर्सिटी कॉलेज के प्राचार्य रामकृष्ण बी. जी. को आज शिक्षक दिवस पर यह पुरस्कार मिला था, लेकिन मुस्लिम समुदाय के कुछ कार्यकर्ताओं की ओर से कांग्रेस सरकार की आलोचना के बाद इस निर्णय को स्थगित कर दिया गया।

विभाग के एक

राजस्थान में हिजाब विरोधी रुख के कारण प्रधानाचार्य को पुरस्कार देने पर रोक

का ऐलान किए जाने के बाद मुझे यहीं जानकारी मिली, इसलिए मैंने विभाग से कहा है कि वह इसकी जांच करें और मुझे जवाब दें। यही वजह है कि शिक्षक को पुरस्कार देने के फैसले को रोका गया इसे रद्द नहीं किया गया है। जब मधु बंगारम्पा से पूछा गया कि क्या यह निर्णय आरोपों के आधार पर लिया गया है तो उन्होंने कहा कि लोग तो आरोप और विवाद कहेंगे लेकिन हमारा विभाग इसे उस नजरिए से नहीं देखता है। बंगारम्पा ने कहा, ...लेकिन यह मेरा कर्तव्य है कि मैं इसकी जांच करूं और अगला कदम उठाऊं। मंत्री ने कहा, अगर वह गलत होते तो मैं उन्हें पुरस्कार देने के फैसले को तुरंत रद्द कर देता। अगर वह सही होते तो मैं पहले ही दे देता। जब कोई चीज संदिग्ध होती है तो

उसकी जांच करना मेरा कर्तव्य है और मैं यही करूंगा। मैंने अपने अधिकारियों से जांच करने के लिए कहा है। उन्होंने लोगों से इस मुद्दे का राजनीतिकरण न करने के लिए कहा है। मैमलोर सिटी नॉर्थ निर्वाचन क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के विधायक वाई. भरत शेठ्टी ने सरकार की आलोचना करते हुए कहा कि उनसे जिहादियों को दबाव के आगे झुककर एक शिक्षक का अपमान किया है। शेठ्टी ने कहा, कर्नाटक की कांग्रेस सरकार ने रामकृष्ण बी. जी. को दिया गया सर्वश्रेष्ठ राज्य स्तरीय शिक्षक का पुरस्कार वापस लेकर बहुत शर्मनाक काम किया है। राज्य सरकार ने सूची पर गौर करने के बाद पुरस्कार की घोषणा की थी और उन्हें पुरस्कार के लिए योग्य पाया था।

इस्लामी कट्टरपंथी बांग्लादेश को अगला अफगानिस्तान बनाना चाहते हैं

नई दिल्ली। (भाषा)। मशहूर लेखिका और मानवाधिकार कार्यकर्ता तसलीमा नसरीन का कहना है कि इस्लामी कट्टरपंथी युवाओं को भ्रमित करके भारत विरोधी, हिंदू विरोधी, पाकिस्तान और जिहाद समर्थक बनाने में लगे हैं जिसके चलते उन्हें डर है कि बांग्लादेश कहीं दूसरा अफगानिस्तान न बन जाए। नसरीन ने भाषा को दिए विशेष साक्षात्कार में कहा , जब छात्रों ने जुलाई में कोय प्रणाली के खिलाफ प्रदर्शन शुरू किए तो महिला अधिकार, मानवाधिकार का और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता को बात करने वाले हम सभी ने उनका समर्थन किया। लोग शेख हसीना से खफा थे जिन्होंने हमेशा कट्टरपंथियों का तुष्टिकरण करके लोगों को जुवां बंद कर रखी थी। उन्होंने कहा कि ऐसी तानाशाह सरकार के खिलाफ आंदोलन शुरू में उन्हें इस उम्मीद में सही लगा कि देश में निष्पक्ष चुनाव



युनुस के मार्गदर्शन में मौजूदा अंतरिम सरकार जिस तरह से काम कर रही है, उसे देखते हुए उन्हें भय है कि बांग्लादेश कहीं अगला अफगानिस्तान न बन जाए। तसलीमा के मुताबिक, युनुस का कहना है कि प्रदर्शनकारी जीत का जश्न मना रहे हैं लेकिन यह कैसा जश्न है जिसमें हिंदुओं के घर

फूँके जा रहे हैं जबकि जंग के दौरान लाखों लोगों की हत्या करने वाली और महिलाओं से बलात्कार करने वाली पाकिस्तानी सेना से जुड़ी प्रतिमाएं जस की तस हैं।उन्होंने कहा , युनुस को पता है कि देश में जिहादियों का राज होगा और उन्हें इससे कोई दिक्कत भी नहीं है। ए

और महिलाओं के लिए बुर्का और हिजाब जरूरी कर दिया गया बांग्लादेश में अपने निजी अनुभव के बारे में उन्होंने कहा कि अब वहां भारत विरोधी भाव चरम पर है। तसलीमा ने कहा , मुझे खालिदा जिया ने 1994 में बांग्लादेश से निकाला और हसीना ने सत्ता में आने के बाद मुझे अपने देश लौटने नहीं दिया। 1998 में कैसर के कारण कट्टरपंथियों ने अचानक सिर नहीं उठाया है। उन्होंने कहा , इसके लिए हसीना दोषी हैं जिन्होंने सत्ता में रहने के लिए कट्टरपंथियों का तुष्टिकरण किया। उन्होंने 560 मॉडल मस्जिदें बनवाई और मदरसों की डिग्री को यूनिवर्सिटी डिग्री के समकक्ष बनाकर शिक्षा प्रणाली को ध्वस्त कर दिया। उन्होंने कहा कि सिर्फ कुरान और हदीस पढ़कर लोग यूनिवर्सिटी में पढ़ाने लगे जहां पढ़ाई की बजाय वाज महफिलें होने लगीं

भारत, सिंगापुर आतंकवाद का मुकाबला करने को प्रतिबद्ध

● दोनों देशों ने संयुक्त बयान जारी

भाषा। सिंगापुर

भारत और सिंगापुर ने बृहस्पतिवार को कहा कि आतंकवाद शांति और स्थिरता के लिए सबसे बड़ा एकल खतरा बना हुआ है। उन्होंने सभी तरह के आतंकवाद का मुकाबला करने के लिए मजबूत प्रतिबद्धता जताई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सिंगापुर की दो दिवसीय यात्रा के दौरान जारी एक संयुक्त बयान में, दोनों देशों ने इस बात पर भी जोर दिया कि किसी भी आधार पर आतंकी कृत्यों को किसी भी तरह उचित नहीं ठहराया जा सकता। 'चिन पर रोक्ष हमले में, समृद्धि और सुरक्षा के बीच संबंध को रेखांकित करते हुए नेताओं ने



अंतरराष्ट्रीय कानूनों के अनुसार दक्षिण चीन सागर में नौवहन और उसके उम्र उड़ान की स्वतंत्रता के महत्व को पुष्टि की। भारत और सिंगापुर ने बृहस्पतिवार को अपने द्विपक्षीय संबंधों को व्यापक रणनीतिक साझेदारी तक बढ़ाया और सेमीकंडक्टर में सहयोग सहित चार समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर किए। मोदी सिंगापुर के प्रधानमंत्री ली हसिन वॉंग के आमंत्रण पर यहां आए थे।

बयान में रेखांकित किया गया कि प्रधानमंत्री वॉंग ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में स्थाई सदस्य के रूप में भारत को शामिल करने के लिए सिंगापुर के निरंतर समर्थन की पुष्टि की और मोदी ने 2028-29 कार्यकाल के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के गैर-स्थायी सदस्य के रूप में भारत को उम्मीदवारों का समर्थन करने पर उन्हें धन्यवाद दिया। यह उल्लेख करते हुए कि

भारत अपने खूद के कई सिंगापुर बनाना चाहता है, वैश्विक प्रेरणा के रूप में राष्ट्र सराहनीय: मोदी

सिंगापुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बृहस्पतिवार को सिंगापुर को विकासशील देशों के लिए एक आदर्श बताया और कहा कि भारत अपने खूद के कई सिंगापुर बनाना चाहता है। सिंगापुर के प्रधानमंत्री ली हसिन वॉंग के साथ बातचीत के दौरान मोदी ने इस देश की चौथी पीढ़ी के नेतृत्व पर गहरे आभार व्यक्त किए। मोदी ने इस बात पर जोर दिया कि सिंगापुर मूल्य एकाग्रता देश नहीं है, बल्कि यह प्रत्येक विकासशील देश के लिए प्रेरणा का स्रोत है। उन्होंने कहा, हम भारत में भी कई सिंगापुर बनाना चाहते हैं और मुझे खुशी है कि हम इस दिशा में मिलकर काम कर रहे हैं। हमारे बीच डीएस डीएस गौलनेज सम्मेलन का व्यवस्था हुई है, वह एक एफ-पार्टनर कंत्र है। सिंगापुर के प्रधानमंत्री को बधाई देते हुए मोदी ने कहा, आपका प्रधानमंत्री का एफ सम्मेलन के बाद यह हमारी पहली मुलाक़ात है। मेरी ओर से आपके बहुत-बहुत बधाई। मुझे पूरा भरोसा है कि 4जी (चौथी पीढ़ी के नेताओं) के नेतृत्व में सिंगापुर और भी तेजी से प्रगति करेगा।

दोनों प्रधानमंत्रियों ने माना कि आतंकवाद शांति और स्थिरता के लिए सबसे बड़ा खतरा बना हुआ है, उन्होंने सभी तरह के आतंकवाद से निपटने के लिए अपनी मजबूत प्रतिबद्धता दोहराई। विदेश मंत्रालय द्वारा जारी संयुक्त बयान में कहा

गया, उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि आतंकी कृत्यों को किसी भी आधार पर उचित नहीं ठहराया जा सकता। दोनों नेताओं ने वैश्विक आतंकवाद और आतंकवादी संगठनों के खिलाफ लड़ने के अपने संकल्प की भी पुष्टि की।

मोदी के साथ बातचीत में बाइडन ने बांग्लादेश में लोगों की सुरक्षा पर चिंता जताई: अमेरिका

भाषा। वाशिंगटन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ पिछले सप्ताह फोन पर हुई बातचीत में अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने बांग्लादेश में लोगों की सुरक्षा और वहां लोकतांत्रिक संस्थानों के भविष्य को लेकर चिंता जताई कि। अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय व्हाइट हाउस ने यह जानकारी दी। व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा संचार सलाहकार जॉन किर्बी ने बुधवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि बातचीत के दौरान बाइडन और मोदी ने बांग्लादेश में हुए हालिया घटनाक्रम को लेकर चिंताएं व्यक्त कीं। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा, राष्ट्रपति (बाइडन) ने



बांग्लादेश में लोगों की सुरक्षा तथा वहां मौजूद लोकतांत्रिक संस्थानों के भविष्य को लेकर स्पष्ट तौर पर अपनी चिंता साझा की। दोनों

नेताओं के बीच 26 अगस्त को फोन पर बातचीत हुई थी और उसके बाद व्हाइट हाउस द्वारा जारी बयान में बांग्लादेश का जिक्र नहीं किया गया था। हालांकि सोशल मीडिया मंच एक्स पर मोदी के एक पोस्ट और उनके कार्यालय (प्रधानमंत्री कार्यालय) द्वारा जारी बयान में उल्लेख किया गया कि टेलीफोन पर हुई बातचीत के दौरान बांग्लादेश के मुद्दे पर भी चर्चा हुई।

रुश्दी का लिखा गया संस्मरण पुस्तक की दौड़ में

लंदन। बुकर पुस्तक से सम्मानित सलमान रुश्दी का एक नए कथा र्ण का सम्मान पाने वाले पहले लेखक बन सकते हैं क्योंकि उन पर वाकू से हुए हमले के बारे में लिखी गई उनकी नए कथा रचना को 50,000 पाउंड के बेवेली गिर्नर्स पुस्तक की लंबी सूची में शामिल किया गया है। प्रसिद्ध भारतीय-अमेरिकी-ब्रिटिश लेखक रुश्दी की पुस्तक का नाम 'मेडिटेशन ऑफ्टर एन अटेंटेड नॉर्ड जून 12 पुस्तक में शामिल है, जो विश्व के अग्रणी पुस्तक में से एक के लिए लंबी दौड़ है। पुस्तक की दौड़ में किसी भी राष्ट्रीयता के लेखक की रचना को शामिल किया जा सकता है। इस वर्ष के पुस्तक के लिए एक निर्णायक मंडल ने कहा कि रुश्दी का संस्मरण एक विश्व-पैतृत्विक रचना का सुस्पष्ट और व्यक्तित्व विस्तार प्रस्तुत करता है, जिसने लेखक वाकू से किष्ट गए घाक हमले से उबरते हैं।

ब्रिटेन से प्रेरित पहली इंटीलेजेंट सीयूवी भारत में

यूके। जेएसएलएफ़ एनजी मोटर इंडिया ने क वीडियो रिलीज कर अपनी बहुप्रतीक्षित और ब्रांड न्यू एनजी विस्कर, जो भारत का पहला इंटीलेजेंट कॉन्स्यूटिव सीयूवी है (सीयूवी) है, के एयरोनॉटिक्स डिजाइन के बारे में खुलासा किया है। ब्रांड-न्यू विस्कर को ब्रिटेन के प्रतिष्ठित विस्कर महल से प्रेरणा लेकर तैयार किया गया है, जो वास्तुकला का उत्कृष्ट नमूना और शाही विरासत का प्रतीक है। एनजी विस्कर बारीक शिथ्य कौशल और उत्कृष्टता के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करती है। टीक उन्नी तरह जैसे कि यह ऐतिहासिक महल करता है। यह एयरोनॉटिक्स डिजाइन बेहतर शिथ्य कौशल के साथ एडवांस्ड एरोनॉटिक्स को संरचना के सुप्रीकृत करता है, जो इज़डिग अनुभव को कवर्ज और उत्कृष्टता के नए स्तर पर ले जाता है, जिससे बिगनेस वलास यात्रा का अनुभव मिलता है।

जल प्रबंधन अधिकारियों को हो सकती है जेल : ब्रिटेन

लंदन। ब्रिटेन की सरकार का कहना है कि जलमालों को प्रदूषित करने वाली जल कर्मियों के मामलों को एक नए कानून के तहत जेल भेजा जा सकता है, जिससे देश की अदालत से भी नदियों, झीलें और समुद्र तटों को साफ करने में मदद मिलेगी। सरकार ने बृहस्पतिवार को पेश एक विधेयक विधायकों को प्रशासकीय कर्मियों के अप्रत्याशित के बोनस पर प्रतिबंध लगाने तथा कानून तोड़ने वाले के विरुद्ध आपराधिक आरोप लगाने की शक्ति प्रदान करेगा, जहां भी जल के बाधा डालने वाले अधिकारियों को दो वर्ष तक के कारावास की सजा भी हो सकती है। ब्रिटेन के जलमालों की शक्ति चार जुलाई के राष्ट्रीय चुनाव के प्रचार के दौरान वर्ग में रही। 2010 से सता में रहीं कॉन्सेटिव पार्टी के आलोचकों के लिए, गंदा पानी ब्रिटेन के पुराने सेते बुनियादी ढांचे और आवश्यक सुविधाओं के निजीकरण के प्रभावों का प्रतीक था।

हमारा राष्ट्र से सामाजिकता को मिलेगा बढ़ावा

हालीवुड। अपने खास फीसडेक मेकेनिज्म 'हमारा परिवार' के जॉर्ज वेड करीब से दर्दकों के दिलों की आवाज सुनते हुए, जी टीवी अपने कार्यक्रमों को एक के दर्दकों की पसंद के हिसाब से ढाल रहा है। दर्दकों से मिली ऐसी ही ठेक सारी प्रतिक्रियाओं से जगना है वसुधा, एक ऐसा कॉन्सेटिव जो इससे पहले भारतीय टेलीविजन पर कभी नहीं दिखाया गया। इस दिग्गज कलाकौमी ने दो ऐसी ओरतों का बड़ा अनोखा हिस्सा है, जिनकी दुनिया एक दूसरे से बिल्कुल अलग है। फिरे टेली के रहते आपस में टकराते हैं जिससे विचारों, आदतों और सामाजिक एवं आर्थिक परिस्थितियों का भी टकराव होता है। यह भारतीय टेलीविजन की किसी भी कलाकौमी से बिल्कुल अलग है। अरविंद बबल प्रोडक्शंस के निर्माण में बना वसुधा आगामी 16 सितंबर से जी टीवी पर शुरू होने जा रहा है और इसका प्रसारण हर सोमवार से शुक्रवार रात 10 बजे होगा। इस शो में नैशनल अनी सदस्य, पब्लिक सिंह चौहान के दवावर रोल में नजर आएंगी।

अमेरिका के स्कूल में 14 वर्षीय छात्र ने की गोलीबारी, चार की मौत

भाषा। विंडर (अमेरिका)

अमेरिका के जॉर्जिया में एक हाई स्कूल में 14 वर्षीय छात्र ने बुधवार को गोलीबारी की जिससे चार लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। एक साल से अधिक समय पहले स्कूल में गोलीबारी की धमकी मिलने पर जॉर्जिया पुलिस ने इसी लड़के से पूछताछ की थी तब वह 13 वर्ष का था। लेकिन जांच अधिकारियों के पास उसकी गिरफ्तारी के लिए पर्याप्त सबूत नहीं थे। जॉर्जिया जांच ब्यूरो के निदेशक क्रिस होजी ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि मृतकों में अगलाची हाई स्कूल की दो छात्र और दो शिक्षक शामिल हैं, जिनकी पहचान छात्र मेसन शर्महार्न (14) और क्रिस्टियन एंगलो (14)



तथा प्रशिक्षक रिचर्ड एस्पिवाँल (39) और क्रिस्टियन इरोमी (53) के रूप में हुई है। बड़े काउंटी के शेरिफ जुड स्मिथ ने कहा कि घटना में आठ विद्यार्थियों और एक शिक्षक समेत नौ अन्य लोग घायल भी हुए हैं जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। सभी के जल्द ठीक होने की उम्मीद है।

विंडर अटलांटा से करीब एक घंटे की दूरी पर है। छात्र (अब 14 वर्ष) को बृहस्पतिवार को क्षेत्रीय युवा सुधार रिहारा में कहा कि घटना में आठ विद्यार्थियों और एक शिक्षक समेत नौ अन्य लोग घायल भी हुए हैं जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। सभी के जल्द ठीक होने की उम्मीद है।

लड़कियां मेरी कहानी से प्रेरित होंगी: सिंध की पहली महिला हिंदू पुलिस अधिकारी

भाषा। कराची

पाकिस्तान में सिंध पुलिस की पहली हिंदू महिला अधिकारी ने उम्मीद जताई है कि उनकी कहानी से उनके समुदाय की और लड़कियां प्रेरणा लेंगी और इस पेशे में आने का विकल्प चुनेंगी। जैकाबाबाद से तालुकदार खने वाली पुलिस उपबोधक (डीएसपी) मनीषा रोपेट ने 2021 में सिंध लोक सेवा आयोग की परीक्षा उत्तीर्ण की थी, जो प्रगतिशील विचारधारा वाले उनके जैसे मध्यम वर्गीय परिवार के लिए दुर्लभ बात है। पाकिस्तान पुलिस में दो प्रकार के अधिकारी वर्ग हैं: एक वर्ग वह है जो अपने अनुभव के आधार पर उच्च पदों तक पहुँचता है और दूसरे वर्ग के अधिकारी सेंट्रल सुपीरियर सर्विसिस (सीएसएस) परीक्षा उत्तीर्ण करने के बाद नियुक्त और पदोन्नत होते हैं।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले सांप्रदायिक नहीं, मुद्दा बढ़ा-चढ़ा कर पेश किया गया : यूनुस



भाषा। ढाका

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार मुहम्मद यूनुस ने कहा है कि उनके देश में अल्पसंख्यक हिंदुओं पर हमलों के मुद्दे को बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया गया है और उन्होंने भारत द्वारा इसे पेश करने के तरीके की भी सवाल उठाया। यहां अपने आधिकारिक आवास पर पीटीआई के साथ एक साक्षात्कार में यूनुस ने कहा कि बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले सांप्रदायिक से कहीं ज्यादा

बांग्लादेश के शीर्ष निर्वाचन अधिकारियों ने इस्तीफा दिया

ढाका। बांग्लादेश के मुख्य निर्वाचन आयुक्त वजीरुल अलाव वी अग्रधता वाले पूरे पांच सदस्य निर्वाचन आयोग ने बृहस्पतिवार को पद से इस्तीफा दे दिया। देश को अंतर्निहित संस्य के गठन के बाद यह घटनाकम हुआ है। यह पहली बार है जब देश के निर्वाचन आयोग ने अपना निर्धारित कार्यकाल पूरा होने से पहले ही इस्तीफा दे दिया। अलाव को फरवरी 2022 में पांच साल के कार्यकाल के लिए मुख्य निर्वाचन आयुक्त नियुक्त किया गया था। सेना के जवान निर्वाचन आयोग के बाहर और परिसर में तैनात किए गए थे, क्योंकि बड़ी संख्या में पदोन्नतकर्मी राजधानी के अडवांशव इलाके में स्थित निर्वाचन गठन के सामने एकत्र हुए तथा अलाव और आयोग के अन्य सदस्यों के खिलाफ नारे लगा रहे थे। आयोग की विशेष सेना के साथ जनवरी में आम चुनाव करने के लिए आलोचनाओं का सामना करना पड़ा, जिसका मुख्य विरोधी दल बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) सहित अग्रिधर दलों ने बहिष्कार किया था। इस चुनाव में शेख हदीना वी अगामी तीन लगातार चौथी बार फिर से निर्वाचित हुईं।

राजनीतिक हैं। उन्होंने कहा कि हमले सांप्रदायिक नहीं थे, बल्कि राजनीतिक उथल-पुथल का नतीजा थे, क्योंकि ऐसी धारणा है कि ज्यादातर हिंदू अपदस्थ हो चुकी अगामी तीन सरकार का समर्थन करते थे। मैंने मोदी से भी कहा है कि यह

जर्मनी में इजराइली वाणिज्य दूतावास के निक्ट पुलिस ने संदिग्ध को गोली मारी

म्यूनिख। जर्मनी के म्यूनिख में नाजी युग के एक संग्रहालय और इजराइली वाणिज्य दूतावास के निक्ट बृहस्पतिवार को पुलिस और एक व्यक्ति के बीच गोलीबारी हुई। गोलीबारी में संदिग्ध व्यक्ति घायल हो गया। पुलिस के प्रवक्ता एड्रियस फ्रैंकेन के अनुसार अधिकारियों ने कैरौलीननप्लाट्ज इलाके में सुबह करीब नौ बजे लंबी बंदूक लिए एक व्यक्ति को देखा। इसके बाद हुई गोलीबारी में संदिग्ध व्यक्ति गोली से घायल हो गया। प्रवक्ता ने कहा कि अभी यह नहीं पता चल पाया है कि गोलीबारी में कोई और व्यक्ति को घायल नहीं हुआ। 1972 में म्यूनिख ओलंपिक में इजराइली प्रतिनिधिमंडल पर फलस्तीनी चरमपंथियों के हमले को बृहस्पतिवार को 52वीं बरसी है।

ब्रिटेन ने हार्व वाइस्टीन के खिलाफ आराधिक कार्यवाही बंद करने का निर्णय लिया

लंदन। ब्रिटेन के अनियोसको ने हॉलीवुड के पूर्व निर्माता हार्व वाइस्टीन के खिलाफ चलाए गए आरोपों में आराधिक कार्यवाही बंद करने का निर्णय लिया है। क्राउन प्रॉसियूटर्जन कर्विस (सीपीएस) ने बृहस्पतिवार को कहा कि उसने वाइस्टीन के खिलाफ आराधिक कार्यवाही बंद करने का निर्णय लिया है क्योंकि उस पर कोई भी ठोस साक्ष्य नहीं है।

For ADDI Industries Limited
Sd/-
Taranjeet Kaur
Company Secretary
Membership No. 8991

Date: 06.09.2024
Place: New Delhi

यूनाइटेड लीजिंग एंड इंडस्ट्रीज लिमिटेड
CIN: L17100HR1983PLC033460
पंजीकृत कार्यालय: प्लॉट नं. 66, सेक्टर-34, EHTP, गुडगांव-122001 (हरियाणा)
ईमेल: teamunited83@gmail.com; टेलीफोन: 0124-4200274
वेबसाइट: www.uilltd.com

40वीं वार्षिक आम बैठक, रिमोट ई-वोटिंग और बुक क्लोजर की सूचना

इसके द्वारा सूचित किया जाता है कि आरएएलएफ लिमिटेड के सदस्यों की 40वीं वार्षिक आम बैठक शनिवार, 28 सितंबर, 2024 को सुबह 10:00 बजे "प्लॉट नं. 66, सेक्टर-34, EHTP, गुडगांव-122001 (हरियाणा)" में आयोजित की जाएगी, ताकि एलएफ आयोग के लिए प्रसारित की जा रही एजीएम की सूचना में उल्लिखित व्यवसाय का संचालन किया जा सके। कंपनी ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए एजीएम की सूचना 05 सितंबर, 2024 को इलेक्ट्रॉनिक मॉड के माध्यम से उन सदस्यों को भेज दी है, जिनके भेजने वाले कंपनी/डिजिटल/टीडी के साथ पंजीकृत हैं। वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट उपलब्ध है और इसे कंपनी की वेबसाइट (www.uilltd.com) से डाउनलोड किया जा सकता है। कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के अनुपालन में, कंपनी (प्रबंध और प्रशासन) नियम, 2014 ("नियम") के नियम 20 के साथ, जिसमें वर्तमान में लागू किसी भी वैधानिक संशोधन या पुनः अधिनियम, एनसीए द्वारा निर्धारित दिशानिर्देश शामिल हैं, सदस्यों को लिंक-इन्स्टाडम इंडिया प्राइवेट लिमिटेड द्वारा प्रदान की गई इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग प्रणाली (ईस्ट-वोट) का उपयोग करके एजीएम की सूचना में निर्धारित सभी प्रस्तावों पर अपने वोट डालने की सुविधा प्रदान की जाती है। सदस्यों का मतदान शनिवार, 21 सितंबर, 2024 ("कट-ऑफ तिथि") को कंपनी की चुकता इक्विटी शेयर पूंजी में उनके द्वारा रखे गए इक्विटी शेयरों के अनुपात में होगा। रिमोट ई-वोटिंग की अवधि शुक्रवार, 25 सितंबर, 2024 (सुबह 9:00 बजे) से शुरू होगी और शनिवार, 27 सितंबर, 2024 (रात 5:00 बजे) को समाप्त होगी। इस अवधि के दौरान सदस्य इलेक्ट्रॉनिक रूप से अपना वोट डाल सकते हैं। इसके बाद लिंक इन्स्टाडम इस्ट-वोट द्वारा रिमोट ई-वोटिंग मॉड्यूल को निष्क्रिय कर दिया जाएगा। इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग सिस्टम या वोटिंग पेंसल के माध्यम से वोटिंग की सुविधा भी एजीएम में उपलब्ध कराई जाएगी और जिन सदस्यों ने रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट नहीं डाला है, वे एजीएम में अपने अधिकार का उपयोग कर सकते हैं। जिन सदस्यों ने एजीएम से पहले रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाला है, वे भी एजीएम में भाग ले सकते हैं, लेकिन उन्हें फिर से अपना वोट डालने का अधिकार नहीं होगा। एजीएम में किए जाने वाले व्यवसाय के मदों से संबंधित दस्तावेज किसी भी कार्य दिवस पर कारोबारी घंटों के दौरान कंपनी के पंजीकृत कार्यालय में निरीक्षण के लिए खुले हैं। सभी (सूचीबद्धता दायित्व और प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियम 42 और कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 91 के अनुसार, कंपनी के सदस्यों का रजिस्टर और शेयर हस्तांतरण पुस्तकें कंपनी की 44वीं एजीएम के उद्देश्य से शनिवार, 22 सितंबर, 2024 से शनिवार, 28 सितंबर, 2024 तक (दोनों दिन सम्मिलित) बंद रहेंगी। कोई भी व्यक्ति जो कंपनी द्वारा एजीएम की सूचना भेजे जाने के बाद शेयर प्राप्त करता है और कंपनी का सदस्य बनता है और जिसका नाम कंपनी के सदस्यों के रजिस्टर में या डिजिटल/टीडी द्वारा बनाए गए लाभकारी स्वामित्व के विवरण में कट-ऑफ तिथि तक 21 सितंबर, 2024 को दिखाई देता है, वह कंपनी की वेबसाइट www.uilltd.com स्टॉक एक्सचेंज अर्थात् बीएसई लिमिटेड की वेबसाइट www.bseindia.com और लिंक इन्स्टाडम अर्थात् https://instatvote.liniktime.co.in की वेबसाइट पर एजीएम आयोजन की सूचना देव सकता है। ऐसे सदस्य एजीएम की उक्त सूचना में उल्लिखित प्रक्रिया का पालन करके ई-वोटिंग के माध्यम से अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग कर सकते हैं, सदस्यों को यह भी सूचित किया जाता है कि यदि शेयरधारकों/निरीक्षण को पास ई-वोटिंग के संबंध में कोई प्रश्न है, तो आप अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न ("फ्रैक्चर") और ईस्ट-वोट-ई-वोटिंग मॉड्यूल https://instatvote.liniktime.co.in पर डाउनलोड अनुभव के अंतर्गत देख सकते हैं या हमें enotices@linktime.co.in पर या कॉल पर 022-4918 6000 सम्पर्क कर सकते हैं।

कृते यूनाइटेड लीजिंग एंड इंडस्ट्रीज लिमिटेड
हस्ता/-
दिनांक: 05.09.2024
स्थान: हरियाणा

आर एल एफ लिमिटेड
सीआईएन: L74999HR1979PLC032747
पं. कार्यालय: 14 किलोमीटर, गुडगांव पटौरी रोड, गांव झुंड सराय वीरन, जिला गुडगांव हरियाणा-122001
ईमेल: teamunited83@gmail.com; फोन: 011-41644995/49075251 वेबसाइट: www.rfltd.com

44वीं वार्षिक आम बैठक, रिमोट ई-वोटिंग और बुक क्लोजर की सूचना

इसके द्वारा सूचित किया जाता है कि आरएलएफ लिमिटेड के सदस्यों की 44वीं वार्षिक आम बैठक शनिवार, 30 सितंबर, 2024 को सुबह 10:00 बजे "14 किलोमीटर, गुडगांव पटौरी रोड, गांव झुंड सराय वीरन, जिला गुडगांव हरियाणा-122001" में आयोजित की जाएगी, ताकि एजीएम आयोग के लिए प्रसारित की जा रही एजीएम की सूचना में उल्लिखित व्यवसाय का संचालन किया जा सके। कंपनी ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए एजीएम की सूचना 05 सितंबर, 2024 को इलेक्ट्रॉनिक मॉड के माध्यम से उन सदस्यों को भेज दी है, जिनके भेजने वाले कंपनी/डिजिटल/टीडी के साथ पंजीकृत हैं। वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट उपलब्ध है और इसे कंपनी की वेबसाइट (www.rfltd.com) से डाउनलोड किया जा सकता है। कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के अनुपालन में, कंपनी (प्रबंध और प्रशासन) नियम, 2014 ("नियम") के नियम 20 के साथ, जिसमें वर्तमान में लागू किसी भी वैधानिक संशोधन या पुनः अधिनियम, एनसीए द्वारा निर्धारित दिशानिर्देश शामिल हैं, सदस्यों को लिंक-इन्स्टाडम इंडिया प्राइवेट लिमिटेड द्वारा प्रदान की गई इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग प्रणाली (ईस्ट-वोट) का उपयोग करके एजीएम की सूचना में निर्धारित सभी प्रस्तावों पर अपने वोट डालने की सुविधा प्रदान की जाती है। सदस्यों का मतदान शनिवार, 23 सितंबर, 2024 ("कट-ऑफ तिथि") को कंपनी की चुकता इक्विटी शेयर पूंजी में उनके द्वारा रखे गए इक्विटी शेयरों के अनुपात में होगा। रिमोट ई-वोटिंग की अवधि शुक्रवार, 27 सितंबर, 2024 (सुबह 9:00 बजे) से शुरू होगी और शनिवार, 29 सितंबर, 2024 (रात 5:00 बजे) को समाप्त होगी। इस अवधि के दौरान सदस्य इलेक्ट्रॉनिक रूप से अपना वोट डाल सकते हैं। इसके बाद लिंक इन्स्टाडम इस्ट-वोट द्वारा रिमोट ई-वोटिंग मॉड्यूल को निष्क्रिय कर दिया जाएगा। इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग सिस्टम या वोटिंग पेंसल के माध्यम से वोटिंग की सुविधा भी एजीएम में उपलब्ध कराई जाएगी और जिन सदस्यों ने रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट नहीं डाला है, वे एजीएम में अपने अधिकार का प्रयोग कर सकते हैं। जिन सदस्यों ने एजीएम से पहले रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाला है, वे भी एजीएम में भाग ले सकते हैं, लेकिन उन्हें फिर से अपना वोट डालने का अधिकार नहीं होगा। एजीएम में किए जाने वाले व्यवसाय के मदों से संबंधित दस्तावेज किसी भी कार्य दिवस पर कारोबारी घंटों के दौरान कंपनी के पंजीकृत कार्यालय में निरीक्षण के लिए खुले हैं। सभी (सूचीबद्धता दायित्व और प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियम 42 और कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 91 के अनुसार, कंपनी के सदस्यों का रजिस्टर और शेयर हस्तांतरण पुस्तकें कंपनी की 44वीं एजीएम के उद्देश्य से मंगलवार, 24 सितंबर, 2024 से शनिवार, 30 सितंबर, 2024 तक (दोनों दिन सम्मिलित) बंद रहेंगी। कोई भी व्यक्ति जो कंपनी द्वारा एजीएम की सूचना भेजे जाने के बाद शेयर प्राप्त करता है और कंपनी का सदस्य बनता है और जिसका नाम कंपनी के सदस्यों के रजिस्टर में या डिजिटल/टीडी द्वारा बनाए गए लाभकारी स्वामित्व के विवरण में कट-ऑफ तिथि तक 23 सितंबर, 2024 को दिखाई देता है, वह कंपनी की वेबसाइट www.rfltd.com स्टॉक एक्सचेंज अर्थात् बीएसई लिमिटेड की वेबसाइट www.bseindia.com और लिंक इन्स्टाडम अर्थात् https://instatvote.liniktime.co.in की वेबसाइट पर एजीएम आयोजन की सूचना देव सकता है। ऐसे सदस्य एजीएम की उक्त सूचना में उल्लिखित प्रक्रिया का पालन करके ई-वोटिंग के माध्यम से अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग कर सकते हैं, सदस्यों को यह भी सूचित किया जाता है कि यदि शेयरधारकों/निरीक्षण को पास ई-वोटिंग के संबंध में कोई प्रश्न है, तो आप अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न ("फ्रैक्चर") और ईस्ट-वोट-ई-वोटिंग मॉड्यूल https://instatvote.liniktime.co.in पर डाउनलोड अनुभव के अंतर्गत देख सकते हैं या हमें enotices@linktime.co.in पर या कॉल पर 022-4918 6000 सम्पर्क कर सकते हैं।

कृते आर एल एफ लिमिटेड
हस्ता/-
दिनांक: 05.09.2024
स्थान: हरियाणा

मैक्रों ने बार्नियर को फ्रांस का नया पीएम बनाया

पेरिस। राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने बृहस्पतिवार को यूरोपीय संघ के पूर्व ब्रिटेन वार्ताकार मिशेल बार्नियर को फ्रांस का नया प्रधानमंत्री नियुक्त किया। मैक्रों ने 50 से ज्यादा दिनों से चल रही कार्यवाहक सरकार के बाद नए प्रधानमंत्री के नाम का ऐलान किया। मैक्रों और उनके सहयोगियों द्वारा कई हफ्तों तक किए गए गहन

प्रयासों के बाद बार्नियर (73) की नियुक्ति की गई है। वे एक ऐसे उम्मीदवार की तलाश में थे जो मैक्रों के विरोधियों द्वारा नई सरकार को गिराने की कोशिशों को नाकाम कर सके। मैक्रों के कार्यालय ने बार्नियर की नियुक्ति की घोषणा करते हुए एक बयान जारी कर कहा कि उन्हें देश और फ्रांसीसी लोगों की सेवा के लिए एक

एकीकृत सरकार बनाने का काम सौंपा गया है। बयान के मुताबिक, राष्ट्रपति ने अपने संवैधानिक कर्तव्य के तहत अप्रत्याशित विचार विमर्श के बाद सुनिश्चित किया है कि प्रधानमंत्री और भावी सरकार जहां तक संभव हो सके, स्थिर रहें। बार्नियर फ्रांस के अत्याइन क्षेत्र हाउजे-सावोई से आते हैं और अनुभवी राजनीतिज्ञ हैं।

आंद्री सिबिहा बने यूक्रेन के नए विदेश मंत्री

कीव। यूक्रेन की संसद ने एक नए विदेश मंत्री वी नियुक्ति को बृहस्पतिवार को मंजूरी दे दी है। दो सप्ताहों से यह जानकारी थी। यूक्रेन ने नए विदेश मंत्री वी नियुक्ति ऐसे समय की गई है जब देश के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की के खिलाफ युद्ध के निर्धारित चरण के मद्देनजर अपने प्रशासन ने नई जान फूँके वी वेंडिश कर रहे हैं। तुर्की ने पूर्व राष्ट्रपति आंद्री सिबिहा को देश का नया विदेश मंत्री बनाया गया है। उन्होंने दिल्ली को सूचना दी है, जो यूक्रेन के युद्ध प्रयासों से समर्थन देने के लिए परिश्रमी देशों से अनुरोध करने के बाद अंतरराष्ट्रीय गण पर यूक्रेन के सबसे चर्चित वरिष्ठों से शुक्रा से गए थे।

प्लास्टिक कचरा पैदा करने में भारत दुनिया में सबसे आगे

न्यूयॉर्क। प्लास्टिक कचरा पैदा करने के मामले में भारत दुनिया में सबसे आगे है और प्रति वर्ष एक करोड़ दो लाख टन कचरा पैदा करता है जो अन्य बड़े प्रदूषक देशों की तुलना में दोगुने से भी अधिक है। एक नए अध्ययन में यह जानकारी दी गई है। ब्रिटेन में लीड्स विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं के अनुसार, दुनिया हर साल पांच करोड़ 70 लाख टन प्लास्टिक प्रदूषण पैदा करती है जो सबसे गहरे महासागरों से लेकर सबसे ऊंचे पहाड़ों की चोटियों और लोगों के शरीर तक में फैल गया है। अध्ययन में यह भी कहा गया है कि इस प्रदूषण का दो-तिहाई से अधिक हिस्सा ग्लोबल साउथ (अल्प विकसित एवं विकासशील देश) से आता है। शोधकर्ताओं के अनुसार, हर साल इतना प्रदूषण होता है कि न्यूयॉर्क शहर के सेंट्रल पार्क में प्लास्टिक कचरे का

पहाड़ एम्पायर स्टेट बिल्डिंग जितना उंचा हो सकता है। अध्ययन में उस प्लास्टिक को शामिल किया गया है जो खुले वातावरण में फेंका जाता है। इसमें उस प्लास्टिक कचरे को शामिल नहीं किया गया है जो लैंडफिल में जाता है या जिसे उचित तरीके से जला दिया जाता है। अध्ययन के लेखकों ने कहा कि सरकार कचरे को इकट्ठा करने और उसका निपटारा करने में विफल रहती है और यही एक बड़ा कारण है कि दक्षिण-पूर्व एशिया और उप-सहारा अफ्रीका में सबसे अधिक प्लास्टिक कचरा पैदा होता है। अध्ययन में कहा गया है कि प्लास्टिक कचरे के लिए जिम्मेदार लोगों में भारत के 25 करोड़ 50 लाख लोग शामिल हैं। लीड्स के पर्यावरण इंजीनियरिंग प्रोफेसर और अध्ययन के लेखक कोन्स्टान वेलिस के अनुसार, नाज़ीरिया के लागोस ने किसी भी



अन्य शहर की तुलना में सबसे अधिक प्लास्टिक प्रदूषण उत्सर्जित किया। प्लास्टिक प्रदूषण फैलाने वाले अन्य सबसे बड़े शहर नई दिल्ली, लुआंडा, अंगोला, कराची, सुनिश्चित किया है कि प्रधानमंत्री और भावी सरकार जहां तक संभव हो सके, स्थिर रहें। बार्नियर फ्रांस के अत्याइन क्षेत्र हाउजे-सावोई से आते हैं और अनुभवी राजनीतिज्ञ हैं।

नाइजीरिया और इंडोनेशिया द्वारा पैदा किए जाने कचरे के दोगुने से भी अधिक हैं। उन्होंने कहा कि चीन इस मामले में चौथे स्थान पर है, लेकिन कचरे को कम करने में वह काफी प्रगति कर रहा है। अन्य शीर्ष प्लास्टिक प्रदूषण देश पाकिस्तान, बांग्लादेश, रूस और ब्राजील हैं। अध्ययन के आंकड़ों के अनुसार, ए आठ देश दुनिया के आधे से अधिक प्लास्टिक प्रदूषण के लिए जिम्मेदार हैं। अध्ययन के अनुसार, 52,500 टन से अधिक प्लास्टिक प्रदूषण के साथ अमेरिका 90वें स्थान और लगभग 5,100 टन के साथ ब्रिटेन 135वें स्थान पर है। विशेषज्ञों को चिंता है कि इस अध्ययन में समग्र प्लास्टिक उत्पादन के बजाय प्रदूषण पर ध्यान केंद्रित किया गया है जिसकी वजह से इसमें प्लास्टिक उद्योग को शामिल नहीं किया गया।

कपिल ने पैरालंपिक जूडो में बनाया इतिहास

● 60 किग्रा पुरुष वर्ग में कांस्य पदक जीता

भाषा: पेरिस

कपिल परमार ने बृहस्पतिवार को यहां जे। 60 किग्रा पुरुष पैरा जूडो स्पर्धा में ब्राजील के एलिल्टोन डि ओलिवेरा को हरकर कांस्य पदक जीता और भारत को जूडो में पहला पैरालंपिक पदक दिलाया। परमार ने कांस्य पदक के मुकामबले को अपने प्रतिद्वंद्वी पर शुरू से ही दबदबा बनाए रखा और रिफाईंड 10-0 से जीत हासिल की। इससे पहले वह सेमीफाइनल में इंगन के एस बनिताबा खोमं अबादी से पराजित हो गए। परमार (24 वर्ष) को सेमीफाइनल ए में इंगनी प्रतिद्वंद्वी से 0-10 से हार मिली। पैरा जूडो में जे। वर्ग में वो खिलाड़ी हिस्सा लेते हैं जो दृष्टिबाधित होते हैं या फिर उनकी कम दृष्टि होती है। परमार ने 2022 एशियाई खेलों में इसी वर्ग में रजत पदक जीता था। उन्होंने क्वार्टरफाइनल में वेनेजुएला के मार्को जेनिस ब्लांको को 10-0 से शिकस्त दी थी। परमार को दोनों मुकामबलों में एक एक पीला कार्ड



मिला। वहीं महिलाओं के 48 किग्रा जे2 वर्ग के क्वार्टरफाइनल में भारत की कोकिला को कजाखस्तान की अकमाल नौत्येक से 0-10 से हार का सामना करना पड़ा। फिर रपेशेज ए के जे2 फाइनल में कोकिला को यूक्रेन की यूलिया इवानिल्स्का से 0-10 से हार मिली। इसमें उन्हें तीन जबकि उनकी प्रतिद्वंद्वी को दो पीले कार्ड मिले। जूडो में पीले कार्ड मामूली उल्लंघन के लिए दिए जाते हैं। जे2 वर्ग में आंशिक दृष्टि वाले खिलाड़ी हिस्सा लेते हैं। परमार मध्य प्रदेश के शिवोर नाम के एक छोटे से गांव से हैं। बचपन में परमार के साथ एक दुर्घटना हुई थी। जब वह अपने गांव के खेतों में खेल रहे थे और गलती से पानी के पंप को छू लिया जिससे उन्हें बिजली

का जोरदार झटका लगा। बेहेश परमार को अस्पताल ले जाया गया और वह छह महीने तक कोमा में रहे। वह चार भाइयों और एक बहन में सबसे छोटे हैं। परमार के पिता टेक्सी चालक हैं जबकि उनकी बहन एक प्राथमिक विद्यालय चलाती हैं। इस असफलता के बावजूद परमार ने जूडो के प्रति अपने जुनून को कभी नहीं छोड़ा। उन्होंने अपने मेंटोर और कोच भगवान दास और मनोज की बदौलत जूडो में अपने जुनून को आगे बढ़ाना जारी रखा। परमार जरूरतों को पूरा करने के लिए अपने भाई ललित के साथ मिलकर एक चाय की दुकान चलाते। ललित उनकी प्रेरणा का स्रोत हैं और आज भी उनकी वित्तीय सहायता का मुख्य स्रोत हैं।

भारतीय तीरंदाज हरविंदर, पूजा मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक का मुकामबला खेलेंगे

पेरिस। भारतीय तीरंदाज हरविंदर सिंह और पूजा गजिया पेरिस पैरालंपिकरिक्वर्ड मिश्रित टीम ओपन के सेमीफाइनल में कड़ी टक्कर देने के बावजूद इटली के शीर्ष चर्चिता प्रात एलिसाबेट किन्जो और स्टेफानो टैविसानी के खिलाफ 2-6 से हार गए। हरविंदर और पूजा पदक की दौड़ में बने हुए और अब कांस्य पदक के लिए मुकामबला खेलेंगे। पहले सेट में 36-31 से बढ़त लेने के बाद किन्जो और टैविसानी ने दूसरे सेट में लगातार चार 10 अंक जुटाए और 4-0 से बढ़त हासिल की। पूजा और

हरविंदर ने तीसरे सेट में दो अंक की बढ़त हासिल की और फिर इसे 37-35 से जीतकर स्कोर 2-4 कर दिया। पर शीर्ष चर्चिता प्रात इटली की जोड़ी ने संयम दिखाते हुए भारतीय तीरंदाजों को चोई नौक नहीं दिया और चौथे सेट 38-37 से जीतकर फाइनल में प्रवेश किया। इससे पहले भारतीय जोड़ी ने पोलैंड की टीम को सीधे सेटों में हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाई थी। चौथी और पांचवीं चर्चिता प्रात टीमों के मुकामबले में पोलैंड की मिलेला ओलेक्सा और लुकास सिसनेकनिरस्टा के लिए जुझते रहे जबकि हरविंदर और पूजा ने लय बनाए रखी। भारत के लिए पेरिस पैरालंपिक में रणज कृमार और शीलन देवी ने क्वाड मिश्रित टीम ओपन स्पर्धा में कांस्य पदक जीता जबकि हरविंदर पैरालंपिक तीरंदाजी में स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले भारतीय बन गए। पहले सेट में सिसनेक ने सात अंक छह स्कोर किया जोसक सामियाजा पोलैंड को गुलामत पड़ा। भारतीय जोड़ी ने 35-32 से जीत दर्ज की। दूसरा सेट भी भारतीय जोड़ी ने 33-32 से जीता जबकि तीसरे में 36-32 से जीत मिली। इससे पहले भारतीय जोड़ी ने आस्ट्रेलिया के टेनेन केटोन रिमथ और अमांड जेनिक्स को शूटआउट में हराया था। पांचवीं चर्चिता प्रात भारतीय टीम ने आस्ट्रेलियाई जोड़ी के क्मजोर प्रदर्शन का फायदा उठाकर 4-0 से बढ़त बना ली। उन्होंने पहले दो सेट 31-18, 35-24 से जीते। अगले दो सेट उन्होंने 27-33, 24-33 से नगा दिए।



पेरिस। भारतीय तीरंदाज हरविंदर सिंह और पूजा गजिया पेरिस पैरालंपिकरिक्वर्ड मिश्रित टीम ओपन के सेमीफाइनल में कड़ी टक्कर देने के बावजूद इटली के शीर्ष चर्चिता प्रात एलिसाबेट किन्जो और स्टेफानो टैविसानी के खिलाफ 2-6 से हार गए। हरविंदर और पूजा पदक की दौड़ में बने हुए और अब कांस्य पदक के लिए मुकामबला खेलेंगे। पहले सेट में 36-31 से बढ़त लेने के बाद किन्जो और टैविसानी ने दूसरे सेट में लगातार चार 10 अंक जुटाए और 4-0 से बढ़त हासिल की। पूजा और हरविंदर ने तीसरे सेट में दो अंक की बढ़त हासिल की और फिर इसे 37-35 से जीतकर स्कोर 2-4 कर दिया। पर शीर्ष चर्चिता प्रात इटली की जोड़ी ने संयम दिखाते हुए भारतीय तीरंदाजों को चोई नौक नहीं दिया और चौथे सेट 38-37 से जीतकर फाइनल में प्रवेश किया। इससे पहले भारतीय जोड़ी ने पोलैंड की टीम को सीधे सेटों में हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाई थी। चौथी और पांचवीं चर्चिता प्रात टीमों के मुकामबले में पोलैंड की मिलेला ओलेक्सा और लुकास सिसनेकनिरस्टा के लिए जुझते रहे जबकि हरविंदर और पूजा ने लय बनाए रखी। भारत के लिए पेरिस पैरालंपिक में रणज कृमार और शीलन देवी ने क्वाड मिश्रित टीम ओपन स्पर्धा में कांस्य पदक जीता जबकि हरविंदर पैरालंपिक तीरंदाजी में स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले भारतीय बन गए। पहले सेट में सिसनेक ने सात अंक छह स्कोर किया जोसक सामियाजा पोलैंड को गुलामत पड़ा। भारतीय जोड़ी ने 35-32 से जीत दर्ज की। दूसरा सेट भी भारतीय जोड़ी ने 33-32 से जीता जबकि तीसरे में 36-32 से जीत मिली। इससे पहले भारतीय जोड़ी ने आस्ट्रेलिया के टेनेन केटोन रिमथ और अमांड जेनिक्स को शूटआउट में हराया था। पांचवीं चर्चिता प्रात भारतीय टीम ने आस्ट्रेलियाई जोड़ी के क्मजोर प्रदर्शन का फायदा उठाकर 4-0 से बढ़त बना ली। उन्होंने पहले दो सेट 31-18, 35-24 से जीते। अगले दो सेट उन्होंने 27-33, 24-33 से नगा दिए।

खेल मंत्री मांडविया ने पैरालंपिक में रिक्वर्ड पदक जीतने की प्रशंसा की

नई दिल्ली। खेल मंत्री मन्सूख मांडविया ने बृहस्पतिवार को पैरालंपिक में भारतीय दल के अब तक के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की सराहना की और उम्मीद जताई कि खिलाड़ी बचे हुए दो दिनों में और अधिक पदक जीतेंगे। भारत का पैरालंपिक में पिछला सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 19 पदक का था लेकिन अब तक पेरिस में पैरा खिलाड़ियों ने 24 पदक जीतकर उस प्रदर्शन को पीछे छोड़ दिया। मांडविया ने बृहस्पतिवार को महिलाओं की 400 नीटर टी20 कांस्य पदक विजेता धाविक दीपिा जीवनजी को सम्मनित किया।

मोना, सिद्धार्थ मिश्रित 50 नीटर राइफ़ल प्रोन के लिए ववालीफ़ायर्ड नहीं कर सके

शेराउर। भारतीय निशानेबाज पैरालंपिक खेलों में मिश्रित 50 नीटर राइफ़ल प्रोन स्पर्धा के फाइनल में जगह नहीं बना सके महिलाओं की 10 नीटर एयर राइफ़ल (एसएच 1) श्रेणी में कांस्य पदक जीतने वाली मोना छह सीरिज के बाद 610.5 स्कोर करके 30वें स्थान पर रही। वहीं 10 नीटर एयर राइफ़ल प्रोन खलीफ़िउद्दैन ने 28वें स्थान पर रहे सिद्धार्थ बाबू 615.8 के स्कोर के साथ 22वें स्थान पर रहे। स्पेन के नुआन अंतोनियो रेनाल्डो 626.9 का स्कोर करके शीर्ष रहे।

पेरिस पैरालंपिक की पदक तालिका				
देश	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
चीन	68	54	33	155
ग्रेट ब्रिटेन	33	26	19	78
अमेरिका	26	31	14	71
नोर्दलैंड	19	9	5	33
फ्रांस	17	21	21	59
इटली	16	10	26	52
यूक्रेन	15	18	25	58
ब्राजील	15	16	29	60
ऑस्ट्रेलिया	13	12	19	44
भारत	5	9	11	25

धर्मबीर ने पैरालंपिक स्वर्ण अमित को समर्पित किया, अगली पीढ़ी को प्रेरित करने की उम्मीद जताई

पेरिस। धर्मबीर ने पुरुषों की वलब ओ एफ। स्पर्धा में पैरालंपिकस्वर्ण पदकटीम के अपने साथी ओ चोप अमित कुमार सेठल को समर्पित किया है और उम्मीद जताई कि उनका ही उपलब्धि पैरा एथलीटों की अगली पीढ़ी को विरासत को वही ले जाने के लिए प्रेरित करेंगे। पौरुष वलब धर्मबीर ने बुधवार को पैरालंपिकमें 34.92 नीटर के गो के साथ एशियाई रिक्वर्ड तीरंदाज स्वर्ण पदक जीता जबकि प्रणव सूझा ने 34.59 नीटर के प्रयास से रजत पदक अपने नाम किया।अमित हलाकिपॉडियम तक पहुंचने में असफल रहे और स्पर्धा में अंतिम स्थान पर रहे। धर्मबीर ने कहा, मैं बहुत भाव्यवर्तित महसूस कर रहा हूँ। किसी भी खिलाड़ी के लिए ओलंपिक (पैरालंपिक) में पदक जीतना एक सपना होता है और मेरा सपना इसके साथ सच हो गया। मेरे मार्गदर्शक अमित कुमार सेठल ने इसने बड़ी भूमिका निभाई है। उन्होंने कहा, हम उनके (अमित) बारे में जानने के बाद इस खेल में आए, मुझे उम्मीद है कि अगली पीढ़ी (एथलीटों की) इसे देखेगी और इस खेल में शामिल होगी।



आईसीसी महिला टी20 विश्व कप टॉपि दूर: आज भारत पहुंचेगी टॉफी

दुबई। महिला टी20 विश्व कप 2024 की टॉफी विश्वप्रार को बेगलुरु पहुंचेगी। विश्व कप टॉफी दूर कर्नाटक क्रिकेट संस्थान पहुंचना जिसके बाद टॉफी 10 सितंबर को मुंबई जाएगागी। प्रशंसकों को सात और आठ सितंबर को बेगलुरु के नेवसस गॉल और 14 और 15 सितंबर को मुंबई के मल्लाड स्थित इण्डिपेंडिंट गॉल में टॉफी को देखने का मौक़ा मिलेगा। भारत के बाद टॉफी श्रीलंका और फिर बांग्लादेश जाएगागी।

अफगानिस्तान के खिलाफ एक टेस्ट के लिए न्यूजीलैंड टीम भारत पहुंची

नई दिल्ली। अफगानिस्तान के खिलाफ गेटोर नोएडा में नौ सितंबर से शुरू हो रहे एक्काग्र टेस्ट के लिए न्यूजीलैंड टीम बृहस्पतिवार को यहां पहुंच गई। दोनों टीमों के बीच यह पहला टेस्ट होगा। न्यूजीलैंड के कप्तान तेज गेंदबाज रिन साउडी है जबकि टीम में पूर्व कप्तान केन विलियमसन, डेवोन चोपे, ग्लेन फिलिस और रचिन रवींद्र जैसे सुश्रुत शामिल हैं। न्यूजीलैंड टीम में पापु सिन्दरो को शामिल किया गया है। टीम का पहला अभ्यास सत्र शुक्रवार को होगा। यह मैच श्रीलंका के खिलाफ दो मैचों की श्रृंखला की तैयारी के लिए अहम होगा। श्रीलंका दौरे के बाद न्यूजीलैंड टीम भारत में तीन टेस्ट मैचों की श्रृंखला खेलेंगी जो विश्व टेस्ट चैंपियनशिप चक्र का हिस्सा होगी। ए तीन मैच अवसर नवंबर में बेगलुरु, पुणे और मुंबई में खेले जाएंगे।

तनीषा-ध्रुव की जोड़ी ताड़पो ओपन के मिश्रित युगल क्वार्टरफाइनल में

ताड़पो। मास की तनीषा क्रस्टो और ध्रुव कपिला की मिश्रित युगल जोड़ी ने बृहस्पतिवार को यहां ताड़पो ओपन बैडमिंटन टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया लेकिन देश के पुरुष एक्ल खिलाड़ियों को दूसरे दौर में हार का सामना करना पड़ा। तनीषा और ध्रुव ने अपने राउंड 16 मैच में चीनी ताड़पो के चे-ची यान और एन यू लिन की जोड़ी को 21-13, 22-20 से हराते हैं सिर्फ 33 मिनट का समय लिया। क्वार्टरफाइनल में अब तनीषा और ध्रुव का सामना थाईलैंड के पवकापोन तीरत्सकुल और फातिमास मुनयोन की जोड़ी से होगा। भारतीय जोड़ी ने पहले दौर में लियाओ चाओ पैंग और लिन यू हआ की स्थानीय जोड़ी को हराया था।

महाराज, सील्स और वेलागो आईसीसी मासिक पुरस्कार के लिए नामित

दुबई। दक्षिण अफ्रीका के अनुभवी स्पिनर केपव महाराज के साथ ड्रिथिथ वेलागो और जेडेन सील्स को बृहस्पतिवार को आईसीसी महिला के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी के पुरस्कार के लिए नामित किया गया है। श्रीलंका के हर्षनानीला वेलागो ने भारत के खिलाफ सीमित ओवरों की श्रृंखला में प्रभावित किया था। वेलागो ने 108 रन बनाए और सात विकेट लेते थे जिससे भारत ने तीन मैचों की चतुर्थ श्रृंखला में शीर्षक को हराया।

बटलर आस्ट्रेलिया के खिलाफ टी20 श्रृंखला से बाहर

लंदन। इंग्लैंड के सीमित ओवरों के कप्तान जोस बटलर चोट के कारण आस्ट्रेलिया के खिलाफ टी20 श्रृंखला नहीं खेल सकेंगे और चतुर्थ श्रृंखला से भी उन्हें बाहर करना पड़ सकता है। बटलर की जगह जैमी ओवरटन टी20 टीम में चुने गए हैं जबकि पिता साल्ट कप्तान होंगे।

मेदवेदेव को हराकर सिनर सेमीफाइनल में

● यूएस ओपन: स्विचयतेक के हराकर पेगुला पहली बार ग्रैंडस्लैम अंतिम चार में

न्यूयॉर्क। दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी यानिक सिनर ने बुधवार को यहां पुरुष एकल में पूर्व चैंपियन दानिल मेदवेदेव को चार सेट में हरकर पहली बार अमेरिकी ओपन प्रेन्स टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। इटली के शीर्ष चर्चिता सिनर ने 2021 के चैंपियन मेदवेदेव को 6-2, 1-6, 6-1, 6-4 से हराया। दुनिया के पूर्व नंबर एक खिलाड़ियों नोवाक जोकोविच और कार्लोस अल्काराज के जल्द बाहर होने के बाद अब पुरुष एकल में सिनर एकमात्र ग्रैंडस्लैम विजेता बचे हैं।सिनर ने



जनवरी में ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में पहले दो सेट गंवाने के बाद जोरदार वापसी करते हुए मेदवेदेव को पांच सेट में हरकर खिताब जीता था। सिनर फाइनल में जगह बनाने के लिए शुक्रवार को फिटेन के 25वें चर्चिता जैक डेबेर से भिड़ेंगे। इसी दिन एक अन्य सेमीफाइनल 12वें चर्चिता टेकर फ्रिट्ज और 20वें चर्चिता फ्रांसिस टियाफो के बीच खेला जाएगा इब्राइस साल के

स्विचयतेक को सीधे सेट में हरकर उलटफेर करते हुए अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के सेमीफाइनल में जगह बनाई तीस साल की पेगुला ने स्विचयतेक को 6-2, 6-4 से हरकर पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया इससे पहले छठी चर्चिता पेगुला को ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में छह बार शिकस्त का सामना करना पड़ा था। अपने पिछले 15 मैच हार्ड कोर्ट पर खेलते हुए 14 जीत दर्ज करने वाली पेगुला ने कहा, मैं इतनी बार से हार रही थी। मुझे पता है कि सभी मेरे से इस बारे में पूछते रहते थे लेकिन मेरा जवाब होता था कि मुझे नहीं पता कि मुझे इससे अलग क्या करना है। मुझे बस कोर्ट पर उतरकर मैच जीतना है। इसलिए भगवान का शुक्र है कि मैं ऐसा कर

बीसीसीआई एजीएम 29 को, सचिव का चुनाव नहीं

भाषा: बेंगलुरु। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) की 93वीं वार्षिक आम बैठक (एजीएम) यहां 29 सितंबर को होगी लेकिन देने और कैलेंडर के अंतर्गत उद्घाटन के उद्घाटन के दौरान ही होगी क्योंकि बोर्ड के सभी सदस्य शहर में मौजूद रहेंगे। दो दशक से अधिक समय पहले अस्तित्व में आने के बाद से एनसीए एम चिन्तास्वामी स्टीडियम परिसर से संचालित हो रहा है। एजीएम में बीसीसीआई के नए सचिव का चुनाव नहीं होगा लेकिन इस बैठक में चुनाव के लिए विशेष आम बैठक की तारीख तय की जा सकती है। निवर्तमान सचिव जय शाह के सर्वसम्मति से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद का चेयरमैन चुने जाने बाद नए सचिव की नियुक्ति अनिवार्य हो गई है। शाह हालांकि एमजीएम में बीसीसीआई सचिव की अपनी मौजूदगी भूमिका नहीं छोड़ेंगे क्योंकि उन्हें आईसीसी चेयरमैन का प्रभार एक दिसंबर से संपालना है। सभी गण्य संघों को भेजे गए बैठक के 18 सूची पंडितों में अन्य महत्वपूर्ण बिंदु आईसीसी बैठकों में बीसीसीआई के प्रतिनिधि की नियुक्ति है क्योंकि शाह अब उस भूमिका के लिए उपलब्ध नहीं होंगे।

यूपी टी20 में बढ़ रही क्रिकेट प्रशंसकों की संख्या

मुंबई। ऑफ हस्त्ये टायर बाजार में अगामी खिलाड़ी एक भारतीय बहुसंस्कृत्य समूह बालकृष्ण इंस्टीट्यूट सिमिटेड-बीकेटी को भारत के सबसे रोमांचक और तेजी से बढ़ते क्रिकेट टूर्नामेंटों में से एक यूपी टी20 2024 लीग के साथ अपनी साझेदारी की घोषणा की। यह सहयोग बीकेटी टायर्स की खेलों को समर्थन देने और कैलेंडर के अंतर्गत उद्घाटन के उद्घाटन के दौरान ही होगी क्योंकि बोर्ड के सभी सदस्य शहर में मौजूद रहेंगे। दो दशक से अधिक समय पहले अस्तित्व में आने के बाद से एनसीए एम चिन्तास्वामी स्टीडियम परिसर से संचालित हो रहा है। एजीएम में बीसीसीआई के नए सचिव का चुनाव नहीं होगा लेकिन इस बैठक में चुनाव के लिए विशेष आम बैठक की तारीख तय की जा सकती है। निवर्तमान सचिव जय शाह के सर्वसम्मति से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद का चेयरमैन चुने जाने बाद नए सचिव की नियुक्ति अनिवार्य हो गई है। शाह हालांकि एमजीएम में बीसीसीआई सचिव की अपनी मौजूदगी भूमिका नहीं छोड़ेंगे क्योंकि उन्हें आईसीसी चेयरमैन का प्रभार एक दिसंबर से संपालना है। सभी गण्य संघों को भेजे गए बैठक के 18 सूची पंडितों में अन्य महत्वपूर्ण बिंदु आईसीसी बैठकों में बीसीसीआई के प्रतिनिधि की नियुक्ति है क्योंकि शाह अब उस भूमिका के लिए उपलब्ध नहीं होंगे।

बीकेटी टायर्स ने 2024 लीग में साझेदारी की

साझेदारी करके रोमांचित है। भारत में क्रिकेट सिर्फ एक खेल नहीं है, यह एक एकीकृत दिकि है जो पूरे देश में लाखों प्रशंसकों को एक साथ लाती है। यह साझेदारी हमारे दर्शकों के साथ उनके जुनून के माध्यम से जुड़ने और खेल भावना और टीम वर्क को बढ़ा देने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रतिक्रिया है जो हमारे ब्रांड के साथ प्रतिबद्धता और प्रदर्शन के लिए जुनून रखने के चेयरमैन डी एन शौहन ने कहा ए उल्लेख करते हुए टायर के अगामी निर्माता के रूप में बीकेटी टायर्स ने समय के साथ अपनी विश्वसनीयता और ईमानदारी के लिए प्रतिष्ठा बनाई है। यूपीटी20 में हम उन्हें एसोसिएट पार्टनर के रूप में स्वागत करते हुए खुश हैं और उसी उद्यमिता से प्रतीक्षित सीजन 2 के दौरान एक शानदार सहयोग की उम्मीद करते हैं। बीसीसीआई के उपाध्यक्ष राजीव

अक्षर का हरफनमौला प्रदर्शन, भारत सी के स्टंप तक चार विकेट पर 91 रन

● दलीप ट्रॉफी राउंडअप

भाषा: अनंतपुर

अक्षर पटेल ने बृहस्पतिवार को यहां दलीप ट्रॉफी प्रतियोगिता के पहले दिन भारत सी के खिलाफ खराब शुरुआत के बाद 86 रन की पारी खेली और फिर दो विकेट झटककर भारत डी को मैच में वापसी कराई। भारत सी के तेज गेंदबाज अंशुल कंबोजे (47 रन देकर दो विकेट) और विजयकुमार विकेट (19 रन देकर तीन विकेट) ने मददगार पिच का फायदा उठाते हुए भारत डी के बल्लेबाजों को आउट कर दिया जिससे टीम 48 रन पर छह विकेट गंवाकर मुश्किल स्थिति में थी। विकेट गंवाकर मुश्किल स्थिति में थी। अक्षर ने सातवें नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए सतर्कता से शुरुआत की और फिर 118 गेंद में 86 रन बनाकर अकेले दम पर भारत डी को 48.3 ओवर में 164 रन तक पहुंचाने में मदद की। भारत सी ने इसके जवाब में पहले दिन स्टंप तक चार विकेट पर 91 रन बना लिए और वह भारत डी से 73 रन पीछे थी पहले 10 ओवर में तेज गेंदबाज हर्षित राणा के दो विकेट झटकने के बाद अक्षर ने आर्यन जुयाल



(12) और रजत पाटीदार (13) को आउट कर प्रभावित किया। विकेटकीपर बल्लेबाज अभिषेक पोरेल (नाबाद 32 रन) ने भारत सी के लिए प्रभावशाली प्रदर्शन किया और स्टंप तक बाबा इंद्रजीत (नाबाद 47 रन) के साथ क्रोज पर डटे थे। इससे पहले बाएं हाथ के इस बल्लेबाज अक्षर ने हाल के दिनों में भारत के लिए लाल और सफेद गेंद के प्रारूप में बल्ले से प्रभावित किया है। उन्होंने अपनी पारी के दौरान आधा दर्जन छक्के लगाए। उन्होंने स्पिनर मानव सुतार के खिलाफ तीन छक्के लगाए।

लखनऊ के शटलरों का दबदबा रहा पीएनबी नेट लाईफ जूनियर बडमिंटन

लखनऊ। पीएनबी नेट लाईफ जूनियर बैडमिंटन चैंपियनशिप 2024 के श्रेष्ठ संस्करण में युवा प्रतिभाशाली खिलाड़ियों का दबदबा रहा। इस बहुपरीतिष्ठ खेल स्पर्धा का आज केडी सिंह बाबू स्टेडियम में एक रोमांचक फिनाल के साथ समाप्त हुआ। जिसमें 9 अउरते हुए बैडमिंटन खिलाड़ियों ने अपनी अपनी श्रेणियों में जीत हासिल की दरकों को विभिन्न आयु समूहों में असाधारण खेल देखने को मिला। बॉयज सिंगल्स अंडर 9 श्रेणी में ओशील जयदेवजाल ने आर्चीर सिंह 15-11 और 15-11 के स्कोर पर जीत दर्ज की जबकि गर्ल्स सिंगल्स अंडर 9 में किनया सिंह ने शिवा राव गौतम को 15-10 और 15-8 के स्कोर के साथ हराया। बॉयज सिंगल्स अंडर 11 श्रेणी में सुमय त्रिपाठी, अश्वत शिवानी को हराकर विजयी रहे 15-8 और 15-11 के स्कोर के साथ। वहीं गर्ल्स सिंगल्स अंडर 11 श्रेणी में लल्ला अनिका पटेल ने सानवी कुमार को 15-12 और 15-11 के स्कोर के साथ हराया। बॉयज सिंगल्स अंडर 13 श्रेणी में शार्दूल खत्री ने एक रोमांचक मैच में बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए। गर्ल्स सिंगल्स अंडर 13 श्रेणी में गर्विता त्रिपाठी ने श्रेया संतोष 15-3 और 15-8 के स्कोर के खिलाफफतफत जीत दर्ज करते हुए अपना दबदबा बनाया बॉयज सिंगल्स अंडर 15 श्रेणी में सुमन शौकीन ने कान्ठी की टक्कर में देवेन्द्र सिंह ठाकुर को 15-13 और 15-11 के स्कोर के साथ हरा कर जीत का रास्ता साफ किया। वहीं गर्ल्स सिंगल्स अंडर 15 श्रेणी में कुहु, मंशा यादव विजयी रही। बॉयज सिंगल्स अंडर 17 श्रेणी में अजिनत फाहाल का दबदबा रहा जबकि गर्ल्स सिंगल्स अंडर 17 श्रेणी में कुहु ने प्रियंका गौतम को साथ हराया। प्रतियोगिता के समापन समारोह में गणमान्य महानाज प्रियंका मिश्रा, मुकेश बीमा प्रबंधक सोहन लोहरिया, मुख्य विभागाध्यक्ष एच वलार अधिकारी ड।योगेश शेट्टी,अन्य प्रमुख बैडमिंटन एसोसिएशन के प्रमुख फिजियो और फिजियोथेरेपिस्ट एसोसिएशन के सदस्य नुरुनुय्य कुमार जोनल मैनेजर, जगजग वेलागल बैक और 1 सुनील कुमार सिंहर प्रीमियर इंड्योरस मैनेजर मौजूद थे। उन्होंने विजयी युवा खिलाड़ियों को उनकी जीत के सम्मान में प्रतियष्ठित जेसीडी ट्रॉफी सौंपी।पीएनबी नेट लाईफके फाइनल एव सीडीओ समीर बंसल ने कल कि इन गेम्स की शुरुआत बहुत रोमांचक थी। खेल में लोगों के जीवन में परिवर्तन लाने की क्षमता है। इससे न केवल बच्चों में आत्मविश्वास का विकास होता है बल्कि वो मानसिक और शारीरिक रूप से मजबूत भी बनते हैं।

विवक न्यूज

एशियाई खेलों में खिलाड़ियों और स्पर्धाओं की संख्या में कटौती पर विचार कर रहा है ओसीए

नई दिल्ली। एशियाई खेलों में खिलाड़ियों के भारी-भरकम दल को लेकर होने वाली परेशानियों को देखते हुए एशियाई ओलंपिक परिषद (ओसीए) इन महामंडलीय खेलों में खिलाड़ियों और स्पर्धाओं में कटौती की तैयारी कर रहा है और अगर यह योजना लागू होती है तो टीम खेलों को सबसे अधिक नुकसान उठाना पड़ेगा।अगर टीमों की संख्या में कटौती हुई या खलीफ़ाइन टूर्नामेंट लागू किया गया तो भारत को भी नुकसान उठाना पड़ा सकता है क्योंकि ऐसे में उसकी पेशेवरी जैसी टीमों के लिए एशियाई खेलों में जगह बनाना मुश्किल हो सकता है।ओसीए के उप महानिदेशक विनोद कुमार तिमिरी ने कहा कि विभिन्न टीमों खेलों के महसूसों के साथ बात कर रही है और टीमों तथा स्पर्धाओं में कटौती की योजना है। उन्होंने हालांकि आश्वासन दिया कि व्यवहारगत खेलों के खिलाड़ियों को इस प्रक्रिया में नुकसान नहीं उठाना पड़ेगा।

कौशल आधारित गेमिंग को जूपी देगा बढ़ावा

लखनऊ। भारत में ऑनलाइन गेमिंग सेक्टर 28 प्रतिशत की दर से बढ़ रहा है। वर्तमान में यह 25 हजार करोड़ बनाने है। आने वाले समय में यह और बढ़ेगा। यह बावो गेमिंग के लिए काम कर ही कंपनी जूपी के पीएम ऑफ पॉलिसी,अभिनी राना कही। उन्होंने कहा कि भारत 1 ट्रिलियन डॉलर की डिजिटल अर्थव्यवस्था बनने के पथ पर अग्रसर है, इस बीच गेमिंग अर्थव्यवस्था के विकास को गति प्रदान करने वाले मुख्य कारक के रूप में आस है। एक अनुमान के अनुसार 3.4 बिलियन अमेरिकी डॉलर और 442 मिलियन गेमर्स के साथ यह चीन के बाद दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा गेमिंग मार्केट है। विकास को बढ़ावा देने वाले कई कारकों जैसे बेहतर डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर, इंटरनेट की बढ़ती पहुंच, फिफायरली होटे स्मार्टफोन आदि के चलते विश्व स्तर के दौरान गेमिंग उद्योग तब से विकसित हुआ है, यहां तक कि महानगरों और टियर 1 शहरों के दायरे से बाहर भी गेमिंग की लोकप्रियता तेजी से बढ़ी है। जूपी कौशल -आधारित ऑनलाइन गेमर्स में अग्रणी है, जो सबसे बड़े कौशल आधारित ऑनलाइन लुटेर प्लेटफॉर्म के रूप में उभर है। जूपी का मानना है कि भारत के लिए आर्थिक विकास के साथ-साथ अपने सांस्कृतिक गौरव को भी बरकरार रखना मायने रखता है, और इसी के मद्देनजर जूपी भारतीय गेमर्स को आधुनिक तकनीकीकरण के साथ बढ़ावा देने के लिए प्रयासरत है। भारत के पुराने बर्ड गेम्स के प्रति लोगों के सुकच को देखते हुए जूपी ने अपने आप को न सिर्फ फेरेटगरी क एटर बल्कि मार्केट लीडर के रूप में भी स्थापित कर लिया है। जूपी उद्योग के विभिन्न वर्जन्स को गेमर्स में सुख पसंद किया है। ऑनलाइन गेमिंग के विकास के साथ, जिम्मेदारता गेमिंग प्रथाओं को बढ़ावा देने की आवश्यकता भी महसूस की गई।

बास्केटबॉल कोर्ट व स्विमिंग पूल से बढ़ेगी फिटनेस

नई दिल्ली। जलन एलिवेट 10 एकाइ के गव्य परिसर में स्थित है और आधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित है। यह प्रोजेक्ट उच्च स्तरीय जीवन प्रदान करने पर केंद्रित है, जिसका मुख्य संदेश है दो अंकि लाइफ है। इसमें उच्च तकनीकी फिटनेस हल, शांत रहित स्पोर्ट्स, बास्केटबॉल कोर्ट, बच्चों का क्षेत्र, ट्रैक, स्विमिंग पूल, कैफे, को-विजिंग एरिया, जिम, लेकून जैसी सुविधाएं प्रदान करता है। सुलनगरु सेट पर स्थित, अनर शहीद एथ और आउटर रिज सेट से मात्र 5 मिनट की दूरी पर, यह विशाल सहज आवास प्रकृष्ट शहर क्षेत्रों के साथ रणनीतिक संपर्क प्रदान करता है, जिससे शीघ्र अस्पताल, स्कूलों, कार्पोरेट और शहरी क्षेत्रों तक आसानी से पहुंच सिम्बिथित होती है। इन्टरनेट और ब्रह्म अखाल ने कहा, जलन एलिवेट सिर्फ एक निवास स्थान नहीं है, बल्कि एक नया जीवन शैली और समकालीन कला का उत्सव है, जो शहरी जीवन को लाइ सिरे से परिभाषित करता है। इस प्रोजेक्ट में कुल निवेश का अनुमान लगभग 820 करोड़ है, जिसमें 560 करोड़ का निर्माण लागत और 260 करोड़ की भूमि लागत शामिल है। प्रोजेक्ट का टॉललइज लगभग 10450 करोड़ पर आया गया है। इस विकास परियोजना में सभी आयु वर्ग के निवासियों की जरूरतों को पूरा करने के लिए 56 से अधिक आधुनिक सुविधाएं प्रदान की गयी हैं।

राधाधीर ने कर्यकल सीमित करने से संबंधित खेल संहिता के नियम पर सवाल उठाए

नई दिल्ली। भारत के अनुभवी खेल प्रशासक और एशियाई ओलंपिक परिषद (ओसीए) के भावी अध्यक्ष राधाधीर सिंह ने बृहस्पतिवार को किसी महत्सव में पदाधिकारियों के कर्तव्य की संख्या को सीमित करने वाले खेल संहिता के नियम पर सवाल उठाए और कहा कि इससे अनुभवी और मजबूत प्रशासक त